
Zasuk
v miselnosti
in dnevni
praksi
BREDA PAHOR

Zaenkrat besede, slediti bi
morala dejanja. Odkar se je, naj-
prej v ženskem političnem giban-
ju, nato pa tudi na splošni politični
sceni, uveljavil pojem enakih
možnosti, se o njem veliko govo-
ri, dejanja pa imajo še največkrat
podobo najrazličnejših doku-
mentov. Se pravi premišljeno iz-
branih besed. Nekoč se je govori-
lo o enakopravnosti med moškim
in žensko, nato so bile aktualne ta-
ko imenovane zagotovljene kvote,
nakar so prevladale enake možno-
sti. S teoretskega vidika so ned-
vomno sprejemljivejše, saj je nji-
hova osnovna značilnost, da so
»enake«, se pravi, da vključujejo in
a priori ne izključujejo, kot bi lah-
ko dojemali npr. zagotovljene kvo-
te ali pa zajamčena mesta. Vendar
je v tem tudi njihova slabost: idej-
no so zelo privlačne, vendar ope-
rativno šibke. In zato so povsem
logični pozivi, izrečeni ob urad-
nem začetku leta enakih možno-
sti. Ministrica Barbara Pollastini,
ki v Prodijevi vladi vodi prav resor
»enakih možnosti«, je bila zelo ja-
sna in odločna obenem, ko je re-
kla, da sta nujna zasuk in udaren
program s predznakom učinkovi-
tosti. Na raznih ravneh, od držav-
ne do krajevne, je treba doreči pro-
grame, ki naj bi prevetrili doje-
manje in sprejemanje najra-
zličnejših drugačnosti, od spolne
preko verske in kulturne do rasne.
Drugačni ali nekoliko manj ena-
kopravni, ki so, če vse seštejemo,
začenši z ženskami, prej večina kot
manjšina, se vsak dan srečujejo z
večjimi ali manjšimi konkretnimi
težavami, še težje premagljivi pa so
trdno zasidrani presodki. Naj bo
leto enakih možnosti namenjeno
odpravljanju enih in drugih.

9!BLF
<G?:U
UUOOV
oYbZe
Z`Z[Zišt. 105 (18.888) leto LXIII.

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik
PARTIZANSKI  DNEVNIK  pa  26. novembra 1943 vvasi Zakriž nad Cerknim, razm-
nožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni "Doberdob"
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni
"Slovenija" pod Vojskim pri Idriji, do 7. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je
izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

TRST - Ul. Montecchi 6 - Tel. 040 7786300, fax 040 772418

GORICA - Ul. Garibaldi 9 - Tel. 0481 533382, fax 0481 532958

ČEDAD - Ul. Ristori 28 - Tel. 0432 731190
Internet: http://www.primorski.it/ e-mail: redakcija@primorski.it
POŠTNINA PLAČANA V GOTOVINI
Spedizione in abbonamento postale 45% Art 2, comma 20/b, legge 662/96 - Trieste

1,00 € CENA
V SLOVENIJI 0,75€ (180 SIT)

TRST - Od 10. do 12. maja v priredbi G8 in UNESCO

Svetovni forum o znanju
in trajnostnem razvoju
Uvedla ga bosta italijanski premier Prodi in direktor UNESCO Matsuura

PETEK, 4. MAJA 2007

LJUBLJANA - Zagotovilo ministrstva za okolje

V koprskem pristanišču niso
predvideni plinski terminali

LJUB LJA NA  -  Na slo ven skem mi -
nis tr stvu  za oko lje za go tav lja jo,  da  na ob -
moč ju Lu ke Ko per  ni pred vi de na grad nja
plin skih ter mi nal kov.  Ob  tem tu di  še  ni pri -
prav ljen pro stor ski na črt  za luš ko ob moč -
je, ven dar  v Ljub lja ni za go tav lja jo,  da  bo
na red  še  pred kon cem te ga le ta.  Svoj  glas
pro ti upli nje val ni kom  v Ko pru  je dvig ni -
la tu di kopr ska Ob či na,  ki po udar ja,  da  je
v nje nem in te re su pred vsem zdra vo bi val -
no oko lje  in var nost pre bi val cev ob či ne.
Po sla nec Au re lio Ju ri  pa  je  od mi nis tra Po -
dob ni ka zah te val,  da  naj slo ven ska vla da,
ta ko  kot na spro tu je grad nji mo re bit nih ter -
mi na lov  na ita li jan ski stra ni, na spro tu je tu -
di po dob nim za mis lim  v Slo ve ni ji.

Na 4. strani

Na včerajšnji
predstavitvi so
sodelovali (z
desne) direktor
ICTP Katepalli R.
Sreenivasan,
deželni odbornik
Roberto Cosolini in
namestnik
direktorja ICTP
Claudio Tuniz 
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TRST  -  Od 10.  do 12. ma ja  bo  v
Trstu Sve tov ni fo rum  o iz obra že va nju,
ino va ci ji  in raz is ko va nju. Pri re ja ta  ga sku -
pi na in du strij sko naj bolj raz vi tih dr žav  in
Ru si je ( G8)  ter Or ga ni za ci ja Zdru že nih
na ro dov  za iz obra že va nje, zna nost  in kul -
tu ro (UNES CO),  za nje no iz ved bo  pa
skrbi ta ita li jan ska vla da  in Med na rod ni
cen ter  za te o ret sko fi zi ko Ab du sa Sa la -
ma ( ICTP)  iz Mi ra ma ra  pri  Trstu.

Kot  je  na vče rajš nji pred sta vit vi po -
ve dal di rek tor  ICTP Ka te pal li  R. Sree ni -
va san,  ne  bo  šlo  za se sta nek vo di te ljev
G8,  in ni ti  za za se da nje,  na ka te rem  bi
spre je li  kak  sklep  ali iz ja vo. Fo rum  bo
pred vsem pri lož nost  za iz me nja vo  idej  na
sve tov ni rav ni  o prob le mih traj nost ne ga
raz vo ja. Za se da nja  se  bo ude le ži lo ka kih
600 po li ti kov, znan stve ni kov  in go spo -
dar stve ni kov  iz 60 dr žav, od pr la  pa  ga
bos ta pred sed nik ita li jan ske vla de Ro ma -
no Pro di  in glav ni di rek tor UNES CO Ko -
i chi ro Mat su u ra.  Med vi dnej ši mi ude le -
žen ci  bo ev rop ski ko mi sar  za zna nost,
Slo ve nec Ja nez Po toč nik.

Na 6. strani

Sovodnjam se obeta
večja in smotrneje
urejena obrtna cona, z
deli naj bi začeli
naslednje poletje

Na 15. strani

Romi še razburjajo,
tokrat pravzaprav
Dipiazza, nad izjavami
katerega sta ogorčena
Burno Rupel in Marko
Milkovič

Na 8. strani

KOROŠKA - Dvojezični napisi

Haiderjeva stranka
išče zaveznike

CE LO VEC  -  Na av strij skem
Ko roš kem Hai der je va stran ka BZO -
e stal no  skrbi  za dvi ga nje te me pe ra -
tu re za ra di dvo je zič nih kra jev nih na -
pi sov  in dru gih za dev,  ki za de va jo
slo ven sko manj ši no. To krat  je ko roš -
ki de žel ni gla var mol čal, » v  ogenj«  pa
je po slal pred sed ni ka ko roš ke po -
druž ni ce svo je stran ke Ste fa na Pet -
zner ja,  ki  je vče raj za go tav ljal,  da  naj
bi  se so ci al de mo kra ti  na Ko roš kem
že od po ve da li za go var ja nju ta ko
ime no va ne raz ši rit ve ne klav zu le,  ki
naj  bi omo go či la po sta vi tev do dat -
nih dvo je zič nih na pi sov.

Na 3. strani

Z materialom od izkopa
nastajajo terase
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Ivo Andrić
ni maral tržaške
burje.
Na njegovo

kratko tržaško službovanje opozarja
spominska plošča. 12-13

Da v Milanu živi in dela Evgen Ban,
smo že pisali, Kl.OP pa tokrat

razkriva njegovo pevsko
dejavnosti, izšla je

namreč njegova
cd-plošča
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Odgovor Rumitarjem
Odgovarjam pismu z dne 26.aprila g. Oskar-

ja Pavletiča, predstavnika Rumitarskega jusa. Pred-
stavil bom le dejstva, nimam namreč nobenega na-
mena podcenjevati sicer hvalevrednega dela Rumi-
tarjev. Kot avtor članka z dne 15.aprila potrjujem vse,
kar je tam zapisano, razen tega, da je na Travniku
zapisano ime Matije ali Mateja Podgornika, kar sem
navedel po spominu, ki me je očitno zatajil (s tem
pa nisem, mislim, nikogar užalil). Prestavitev spo-
menika na Pečine ni bila mišljena dobesedno. Spo-
menik naj ostane, kjer je, saj ima predvsem simbol-
ni pomen.

Osebno nisem zgodovinar, ampak se ljubitel-
jsko ukvarjam z rodoslovjem, kjer imam precej iz-
kušenj. Mislim,da tudi gospodje z Jeremitišča niso
profesionalni zgodovinarji. Pri svojih navedbah
sem se nanašal na raziskave prof.Janeza Dolenca s
Tolmina, ki je prvi razkril napake svojih predhod-
nikov pri obravnavi Tolminskega punta. Prof. Do-
lenc je raziskave opravil predvsem v graškem arhi-
vu, kjer je shranjen večji del gradiva (veliko ga je tu-
di v Benetkah). Gospod Pavletič in njegovi prijatel-
ji lahko vse te podatke najdejo v dveh Zbornikih Šen-
tviške planote, kjer prof. Dolenc strokovno izpod-
bija »izvirni greh« ostalih zgodovinarjev, ki so ime-
na obglavljenih puntarjev dobesedno prepisali iz Pre-
gljevega romana. Iz tega vira je tudi datum smrti
»Matthaeusa« Podgornika.

V Gradcu hranijo tudi seznam stopetnajstih
puntarjev, ki so bili zaprti v goriškem gradu. Seznam
je pisan deloma v gotici, deloma v latinici. Da se
razčistijo nekateri dvomi, nameravam ta seznam ob-
javiti. Ker pa nisem izvedenec, ga bom prej dal pre-
gledati vsaj dvem izvedencem gotske pisave.. V tem
seznamu je med puntarji, ki so bili v okovih, na dru-
gem mestu napisano tudi ime »Matthaeusa« Pod-
gornika. Zapis je v gotici, ni dvomov pa, da je ime
Matthaeus, torej Matej ali Matevž. Naslednji na sez-
namu je namreč »Matthias«, torej Matija, Cragl.

Datumi usmrtitve enajstih puntarjev so v
mrliški knjigi goriške stolnice. Izrecno sta navedeni
imeni Andreja Laharnarja in Gregorja Kobala, ki sta
bila usmrčena in pokopana 20.aprila. Imena ostalih
niso navedli, ker so jih po kosih razobesili po me-
stu. Domnevam, da so njihove ostanke potem po-
kopali v neposvečeni zemlji (tudi to bi bilo mogoče
vredno raziskati). Po spominu (torej lahko zgrešim,
prosim g.Pavletiča, da iz tega ne razvije nove pole-
mike) so imena puntarjev, ki so bili usmrčeni 20. in
23.aprila navedeni tudi v »Zgodovini Tolminskega«
Simona Rutarja.

Če preidemo k rodoslovnim zadevam, je ze-
lo verjetno, da je Čepovan izvor vseh Podgornikov,
saj priimek ni značilen za Pečine. Očitno se je kdo
tja priženil ali priselil. Gotova je sorodstvena vez med
Jurijem (enim od pobudnikov prejšnjega, manj ob-
sežnega punta) in Matejem. Gotovo je tudi, da je bil
Matej svak Valentina Lapajne (četrtega na že omen-
jenem seznamu). Med stopetnajstimi zaprtimi pun-
tarji pa jih je še vsaj 17 Gorjanov s Šentviške Gore,
Pečin in Ponikev. Žal ni pri vseh navedeno, od kod
so bili, kolikor pa sem utegnil razbrati, ni nikogar iz
Čepovana. Nekatere vasi niso sploh sodelovale pri
puntu, druge le obrobno.

Ker je bil jogr Matej (Matthaeus) in ne Mati-
ja (Matthias) - v pričakovanju na objavo lahko g.Pa-
vletiču osebno pokažem fotokopijo dokumenta – pa
menim, da bi bilo potrebno v Solkanu preveriti, če
obstaja oseba s tem imenom v Čepovanu, najprej v
knjigi krstov, nato po možnosti še v mrliški (otroška
umrljivost je bila zelo visoka). Dobro bi bilo preve-
riti, če je bil taisti Matej (in tudi Matija) poročen in
imel otroke, kot večina odraslih v tisti dobi. V bistvu
bi bilo treba preveriti kakih 100 let matičnih knjig
in tako potrditi ali zavrniti domnevo, da je kak (eden
ali več) Matej ali Matija Podgornik sploh živel v Čepo-
vanu v tistem obdobju (statistično je to zelo možno,
saj je zelo pogosto, da se v isti vasi najde celo več soi-
menjakov). Lep del teh podatkov sem na Šentviški
Gori ob nenadomestljivi pomoči takratnega župni-
ka g.Jakopiča tudi pregledal. Sedaj bi bilo treba isto
storiti tudi v Solkanu. Gospodu Pavletiču sem pri-
pravljen, če želi, pri tem tudi pomagati, saj me za-
nima priti stvari do dna, ne zaradi kakega osebne-
ga ponosa, ampak da se prikažejo (v veliki meri) ne-
raziskana zgodovinska dejstva v pravi luči. Tvorno
sodelovanje pa se mi zdi bolj pametno kot kake sar-
kastične pripombe.

Marko Oblak

Za ovrednotenje vloge
železničarjev
v odporniškem gibanju

Pred nekaj več kot sto leti, julija 1906, je bila
odprta Bohinjska železnica (Transalpina). To je bi-
la druga povezava Trsta z Dunajem in Srednjo Evro-
po potem, ko je bila 50 let prej odprta Južna želez-
nica. Promet v tržaškem pristanišču se je zahvalju-
joč krajši progi in nižjim tarifam, ki jih je za prevoz
računala Avstro-Ogrska (Južna železnica je bila pri-
vatna), povečal. Tudi Gorica je imela koristi od Bo-
hinjske proge, saj so kmetijski pridelki iz soške nižine
in Vipavske doline hitro prišli do Dunaja, pa tudi in-

dustrijski izdelki so prihajali v Srednjo Evropo in še
posebej na Češko; in obratno. Poleg tega je bila po-
staja za lokomotive Goertz Staatbanhof (kasneje Go-
rizia Montesanto, danes Nova Gorica) najpomem-
bnejša na celotni progi in mnoge lokomotive so bi-
le zaradi številnih predorov na progi že pred stoti-
mi leti na dizelski pogon.

Zgodovina Bohinjske železnice se prepleta z
zgodovino teh območij: skoraj popolnemu uničen-
ju proge med prvo svetovno vojno je sledila obno-
va in nov zagon, čeprav v manjšem obsegu kot pred
vojno. Ob 62. obletnici osvoboditve je naša dolžnost,
da se spomnimo vloge železničarjev v osvobodilni
vojni. V Gorici - Sveta gora je bilo skupno z družin-
skimi člani približno 500 delavcev. Bili so italijanskega
jezika, saj so oblasti Slovence preselile v srednjo ali
južno Italijo. Številni železničarji so odšli v partiza-
ne, med katerimi so bili trije bratje Braidotti, gospa
Piemonti, Alfredo Macor, Pustetto, Alberto Ris-
sdorfer, Pietro Demartin, Gennaro Compagnone,
Marega iz Ločnika, Comel, Coderin in mnogi dru-
gi.

Bombardiranjem postaje Sveta gora in mostu
v Solkanu so se pridružile tako akcije slovenskih par-
tizanov v Baški in Vipavski dolini, da bi preprečili
oskrbovanje nacistov in prevoze po progi, kot tudi
sabotaže italijanskih partizanov in železničarjev s cil-
jem, da bi preprečili oskrbo in tudi prevoz deporti-
rancev. S sabotažami so predvsem onesposabljali lo-
komotive in vagone, s čimer so onemogočali za-
menjavo v postajališču lokomotiv in tako upočasni-
li odpravo transportov.

Po drugi svetovni vojni so mnogi zavezniški
konvoji progo uporabljali za prevoz materiala za ob-
novo iz tržaškega pristanišča v med vojno opu-
stošeno srednjo Evropo.

Bohinjska proga povezuje morje z gorami,
združuje tri narode skozi gozdove preko Baške in
Soške doline in Krasa. Gorica se ne sme odpoveda-
ti svoji zgodovini, temveč jo mora ovrednotiti, da bo
lahko igrala vlogo protagonista v bodoči združeni
Evropi, ki bo spoštovala vse razlike, v kateri ne bo
prostora za sovraštvo in stare zamere in ki bo z zau-
panjem gledala v prihodnost poln perspektiv. Pri tem
lahko Bohinjska proga Gorico spominja na preteklost
v vseh vidikih, sedanjost pa mora živ eti z zaupan-
jem in načrtovanjem prihodnosti, ki bo na ravni nje-
ne večplastne zgodovine. In ravno tem okviru je tre-
ba ovrednotiti vlogo železničarjev v odporništvu.

Giuseppe Ieusig, Center za zgodovinske
raziskave Transalpine,

Silvino Paletto, VZPI Gorica

Osuplost nad človeškimi
dejanji nima mere...

Glede na to, da se v naši vasi večkrat dogaja-
jo sramotne zadeve na račun živali, mislim, da je to-
krat čas, da omenim zadnje dejanje, ki ga je storila
nadvse podla oseba.

V ponedeljek, 30. aprila, je v jutranjih urah iz
javnega smetnjaka v Cerovaljah odmevalo za-
dušeno mijavkanje... Zaprti smetnjak je na svojem
dnu »čuval« zaprto plastično neprodušno vrečko, iz
katere je z zadnjimi močmi jokala niti mesec dni sta-
ra mucka. Z malimi krempeljčki si je sama ustvari-
la skoraj nevidno špranjo, ki jo je rešila pred kruto
in neznosno usodo.

Tebi, ki si tako močno privezal/a vrečko, pri
čemer ni vanjo pritekel niti curek zraka za preživet-
je mucke, čestitam ob taki pogumnosti; škoda pa, da
si s tako hrabrostjo dokazal/a le svojo strahopetnost
in nesramnost. Sram naj te bo!

Svet je danes odraz agresivnosti, nestrpnosti
in nespoštljivosti. Vsaki dan se soočamo z grozota-
mi, ki so največkrat oddaljene od naših krajev, ozi-
roma vsaj tiste, ki so nam podane s strani medijev.
Prepričana sem, da je spoštovanje in ljubezen do vsa-
ke vrste utripajočega srca, naj si bo človek ali žival,
prvi korak za ohranjanje miru in spoštljivosti do na-
rave, ki je vir našega življenja.

Ti, ki si na neopravičen in nevreden omembe
način, želel prekiniti življenje, naj ti bo v tolažbo, da
se danes skuša prehlajena in do kosti podhranjena
mucka opomoči pri ljudeh, ki jo z ljubeznijo do
življenja skušajo rešiti v upanju, da bo zrasla v hra-
bro in močno mucko, v prostosti, ki predstavlja pra-
vico vsakogar, ki mu je bilo dano življenje.

Alice Visintin

Obvestilo bralcem
V sredo in in včeraj smo imeli na Primor-

skem dnevniku precej težav z internetno pove-
zavo. Zaradi tega je bila dalj časa prekinjena po-
vezava z elektronsko pošto in tudi nekaterimi ti-
skovnimi agencijami. Posledično so bile zato ne-
katere vesti okrnjene. Bralce prosimo za razu-
mevanje.

PISMA UREDNIŠTVUŽARIŠČE

Gre za spoštovanje
in še kaj drugega!
JULIJAN ČAUDEK

Go to vo  so bi li dne vi,  ki  so prav kar mi -
ni li pol ni po memb nih vred not, ide a lov  in sim -
bo lov,  ki  so  del na še skup ne ev rop ske de di -
šči ne.  Od vred not osvo bo dit ve  do tis tih,  ki  se
ti če jo de la,  smo lah ko  ob raz nih praz no va njih,
po la ga nju ven cev  in spo min skih sve ča nos ti,
pa tu di,  če  smo sa mo sle di li in for ma tiv nim
od da jam  po me di jih, lah ko raz miš lja li  o  teh
te melj nih vred no tah,  na ka te rih da nes slo ni
de mo kra ci ja  in de mo kra tič ni sis tem  na ev rop -
ski ce li ni. Go to vo  ne mo re mo tr di ti,  da  smo
pri šli  do kon ca  in  da  smo  že  vse do mis li li.
Mar si ka te ra dr ža va mo ra na re di ti  še kak šen
ko rak,  pa tu di  v  t. i. raz vi tih za hod nih de mo -
kra ci jah  se  iz dne va  v  dan po jav lja jo no vi iz -
zi vi,  ki ter ja jo osve ži tev  teh vred not.  Če  pri
tem lah ko re če mo,  da  so vred no te,  ki  se ti če -
jo svo bo de, do kaj za go tov lje ne, is te ga  ne mo -
re mo tr di ti,  če po mis li mo  na  vse vred no te,  ki
spa da jo  v  sklop de la. Tu kaj ča ka Ev ro po  kar
ne kaj iz zi vov,  kjer  bo tre ba res no pre mis li ti
na šo les tvi co vred not,  da  ne  bi pod le gli lo gi -
ki šte vilk, bi lanc  in pro cen tov, am pak  da  bi os -
ta la po zor nost  na člo ve ko vih pra vi cah  in do -
sto jan stvu.

Pri  tem se daj  ne mis lim,  da  sta sklo pa
vred not,  ki  sta ve za na  na svo bo do  in de lo iz -
rec no lo če na.  Bil  je  le ko rak,  da  se do lo če no
mi sel jas ne je pri ka zal. Sklo pa  sta vse ka kor po -
ve za na  in  se pre ple ta ta. Pri do bit ve  ali,  v na -
sprot nem pri me ru, iz gu be  na  enem  od  teh
dveh sklo pov, ne po sred no vpli va ta  na dru ge -
ga. Za to  jih  ni mo go če lo či ti  in  prav  je,  da  se
ob praz ni ku de la tu di is to čas no po udar ja os -
ta le vred no te,  ki  prav ta ko spa da jo  v  to  kar
poj mu je mo de mo kra ci jo.

Gle de zgo raj ome nje ne ga,  ne mo re mo  iti
mi mo te ga,  kar  se  je zgo di lo  na tra di ci o nal -

nem pr vo maj skem kon cer tu  v Ri mu,  ki  ga or -
ga ni zi ra jo  tri naj več ja sin di kal na zdru že nja  v
Ita li ji. Ce lot na dr ža va  je lah ko sli ša la , ka ko
je  eden iz med na po ve do val cev os tro na pa del
ka to liš ko Cer kev  in pa pe ža Be ne dik ta  XVI.
Se ve da  je tež ko se daj raz vi ti po glob lje no raz -
miš lja nje  o vse bi ni na pa da,  ki  se  je ti kal sta -
liš ča  o te o ri ji člo veš ke ga raz vo ja,  ki  ga  je raz -
vil Dar win. Naj prej  pa  je oči vid no,  da  je ta ko
po na ša nje ne ko li ko raz vred no ti lo sa mo praz -
no va nje,  kar  je  v pr vi vrs ti kri vič no  do or ga -
ni za tor jev sa mih.  Po dru gi stra ni,  kar  se  mi
zdi  bolj po memb no ,  pa  je  tak na čin ob na ša -
nja skraj no ne de mo kra ti čen,  ker  s po pu lis tič -
ni mi slo ga ni vpli va  na šte vil no pu bli ko,  ki  je
tam pri sot na.  Še hu je  je dej stvo,  da  gre  pri  tem
v ve li ki me ri  za mla de lju di.

No čem re či,  da  o ar gu men tih,  ki  sta priš -
la  v po štev,  ni mož na de ba ta. Rav no na sprot -
no! Am pak  prav  v du hu na še ev rop ske de mo -
kra tič ne tra di ci je ( če  jo  sploh  še po zna mo),
mo ra ta ko so o če nje spo što va ti dru ge ga  in nje -
go vo svo bo do  v raz miš lja nju.  Vse na še vred -
no te  in  vsi na ši sim bo li bo do os ta li praz na  reč
in  se po ča si spre me ni li  v raz va li ne,  če  ne bo -
do ime li osred nji  cilj,  da po vzdig ne jo člo ve -
ko vo do sto jan stvo  in ose bo sa mo po sta vi jo  na
viš jo ra ven  od raz lik,  ki  se lah ko po ja vi jo  v
miš lje nju. Vsa kdo  ima pra vi co  do iz ra zi svo -
je miš lje nje. Vsa kdo  pa  ima dolž nost  in od -
go vor nost,  da  to na re di  na  tak na čin,  da  bo
lah ko ce lot na skup nost člo veš ko na pre do va -
la  v med se boj nem spo što va nju.  Saj  se lah ko
upra vi če no vpra ša mo kak šen po men  ima ne -
ki sim bol  ali slo gan,  če  pa  ta  ne dru ži lju di  za
bolj ši jut ri ozi ro ma  jih de li. Se ve da po leg spo -
što va nja  in od go vor nos ti,  pa  bi tu kaj mo ra li
po mis li ti  še  na zre lost.

BOVEC - Nad vasjo Kal-Koritnica 

Posočje bogatejše za
nov muzej na prostem

BO VEC  - Po soč je  je  od sre de bo ga tej še  za
nov mu zej  na pro stem. Bov ško druš tvo 1313  je
na mreč  ob po mo či fun da ci je Po ti mi ru  v Po soč -
ju  na Če lu  nad vas jo Kal-Ko rit ni ca ob no vi lo av -
stro-ogr sko top niš ko utrd bo  iz pr ve sve tov ne
voj ne.

To  je si cer  že tret ji to vrst ni mu zej  v Po soč -
ju,  ki  se  mu bo do  do kon ca le ta pri dru ži li  še tri -
je,  vse  pa bo do po ve za li  s pot jo mi ru,  ki  bo zdru -
ži la zgo do vin ske, na rav ne  in ar he o loš ke zna me -
ni to sti  od Lo ga  pod Man gar tom  do Mos ta  na
So či,  je  za  STA po ve dal pred sed nik fun da ci je
Zdrav ko Li kar.

Top niš ko utrd bo  na Če lu,  ki le ži 20 mi nut
ho je  nad vas jo Kal-Ko rit ni ca,  so Av strij ci za če -
li gra di ti le ta 1914. Bi la  je  del ob ramb ne ga sis -
te ma  pred mo re bit nim ita li jan skim na pa dom,
saj  se  od  tam od pi ra po gled  na ce lot no bov ško
kot li no, vključ no  s ces ta mi pro ti Vrši ču  in Pre -
de lu,  je po jas nil Li kar.

Druš tvo 1313  je utrd bo,  v ka te ri  sta bi la
dva to po va,  pa tu di ka ver na  in 400 met rov ob -
ramb nih stre l skih ro vov,  v zad njih le tih očis ti -

lo  in ob no vi lo  ter pre u re di lo  v mu zej  na pro -
stem,  ki  bo  po Li kar je vih be se dah sku paj  z os -
ta li mi ve li ke ga po me na  za raz voj zgo do vin ske -
ga tu riz ma  v Po soč ju.

V okvi ru fun da ci je Po ti mi ru  v Po soč ju  so
na mreč  že od pr li po dob na mu ze ja  na av stro-
ogr skih  in ita li jan skih po lo ža jih  iz pr ve sve tov -
ne voj ne  na Men go rah  in Ra vel ni ku. Le tos bo -
do sle di li  še mu ze ji  na Ko lo vra tu, Mrz lem vr -
hu  in pla ni ni Za pri kraj  nad Drež ni co.

Vse bo do vklju či li  v  pot mi ru,  ki  jo bo do
slo ves no od pr li 30. ju ni ja  v trd nja vi Klu že,  ko
bo do pred sta vi li šti ri je zič ni vod nik  in zem lje -
vid po ti.  Ta  bo po ve za la zgo do vin ske, na rav ne,
kul tur ne  in ar he o loš ke zna me ni to sti zgor nje ga
Po soč ja, pre ho di ti  pa  jo  bo mo go če  v šti rih
dneh,  je po jas nil Li kar  in po uda ril,  da že li jo ta -
ko  v  tem de lu Slo ve ni je zadr ža ti tu ris te  dalj ča -
sa. Si cer  pa  bo fun da ci ja Po ti mi ru  v Po soč ju  v
Ko ba ri du  še  ta me sec od pr la pi sar no,  kjer bo -
do obis ko val cem  na vo ljo in for ma ci je  o po ti  in
mu ze jih  na pro stem,  je  še po ve dal pred sed nik
fun da ci je Li kar. ( STA)

Petek, 4. maja 20072
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KOROŠKA - Dvojezični krajevni napisi še segrevajo ozračje

Haiderjevo zavezništvo računa
na pomoč socialdemokratov
Predsednik koroške BZOe Petzner izjavlja, da naj bi se v PSOe odrekli razširitveni  klavzuli

CE LO VEC  - Za vez niš tvo  za
pri hod nost Av stri je (BZO e) ko roš ke -
ga de žel ne ga gla var ja Jo er ga Hai der -
ja  v po ga ja njih  o dvo je zič ni to po gra -
fi ji ra ču na  na pod po ro so ci al de mo -
kra tov (SPO e). Pred sed nik ko roš ke -
ga BZO e Ste fan Pet zner  je vče raj  v
Ce lov cu de jal,  da  so so ci al de mo kra -
ti iz ved li "zgo do vin sko spre mem bo
sme ri"  in  se od po ve da li raz ši rit ve ni
klav zu li,  ki  naj  bi omo go či la po sta -
vi tev do dat nih dvo je zič nih kra jev nih
ta bel  na Ko roš kem, po ro ča av strij ska
tis kov na agen ci ja  APA.

Raz ši rit ve na klav zu la  je ka men
spo ti ke  v po ga ja njih  o re šit vi vpra ša -
nja dvo je zič ne to po gra fi je. Manj -
šin ske or ga ni za ci je vztra ja jo  pri  tem
do lo či lu,  ki  naj  bi do lo če ne mu de le -
žu pre bi val stva  v ne kem kra ju omo -
go či lo proš njo  za dvo je zič ni kra jev -
ni na pis. Pred stav ni kom ko roš kih
Slo ven cev, zlas ti Na rod ne mu sve tu
ko roš kih Slo ven cev ( NSKS),  se  zdi
šte vi lo ta bel,  o ka te rem  so te kla po -
ga ja nja  z zvez no vla do, pre niz ko.

Raz ši rit ve na klav zu la  je tu di
eden  od te me ljev  t. i. Kar ner je ve ga
pred lo ga,  ki  ga pod pi ra ta Zve za slo -
ven skih or ga ni za cij ( ZSO)  in Skup -
nost ko roš kih Slo ven cev  in Slo venk
( SKS)  ter nem ško na ci o nal no us mer -
je ni Hei mat di enst.  Po Pet zner je vih
be se dah  je pred sed ni ca ko roš kih so -
ci al de mo kra tov Ga by Schau nig  pred
krat kim de ja la, " da lah ko opus ti mo
raz ši rit ve no klav zu lo".

So ci al de mo kra ti  so to rej prev -
ze li sta liš če BZO e,  je po uda ril Pet -
zner.  S  tem  je " umrl" tu di Kar ner jev
pred log, Hai der je va tak ti ka pre mi ka -
nja kra jev nih ta bel  in pri vi ja nja do -
dat nih slo ven skih ta blic  na eno je zič -
ne ta ble  pa  se  je nak nad no iz ka za la
za pra vil no,  je me nil vod ja ko roš ke
BZO e  in Hai der jev tis kov ni pred -
stav nik Pet zner.

Schau ni go va  je  v od zi vu  za
APA za vr ni la Pet zner je ve iz ja ve  in
po uda ri la,  da  se sta liš če SPO e " ni
spre me ni lo".  Iz do bro ob ve šče nih
kro gov  na Du na ju  pa  je  že ne kaj ča -
sa sli ša ti,  da raz ši rit ve na klav zu la  za
av strij ske ga kan cler ja Al fre da Gu sen -
bau er ja pred stav lja "prob lem"  in  da
sta vi  na ce lo vi to re ši tev vpra ša nja to -
po gra fi je. Ve li ko šte vi lo ob čin,  ki  bi
pri šle  v po štev  za raz ši rit ve no klav -
zu lo,  ima na mreč so ci al de mo krat ske
žu pa ne,  ki  se bra ni jo vna ša nja manj -
šin ske ga kon flik ta  v ob čin sko po li ti -
ko.

Pet zner  je po uda ril,  da  naj  bo
prag  za po sta vi tev dvo je zič nih kra -
jev nih na pi sov naj manj 15 od stot kov
slo ven sko go vo re če ga pre bi val stva  v
do lo če nem kra ju.

Pred sed ni ka ko roš ke ga BZO e
ne mo ti ne stri njan je slo ven skih or -
ga ni za cij  s pred la ga no opus tit vi jo
raz ši rit ve ne klav zu le. "Do konč no re -
ši tev lah ko naj de mo tu di  brez slo ven -
skih or ga ni za cij,"  je de jal Pet zner.
Ude lež ba manj šin skih or ga ni za cij
pri po ga ja njih  o to po gra fi ji  je na mreč
po nje go vem mne nju  bil  le iz raz
"dob re vo lje".

No va rde če-čr na av strij ska
zvez na vla da  je  v  svoj vlad ni pro gram
za pi sa la,  da  bo vpra ša nje dvo je zič ne
to po gra fi je re ši la  še  v pr vem pol let -
ju 2007. Av stri ja  se  je si cer po sta vit -
vi dvo je zič nih kra jev nih na pi sov za -
ve za la  v dr žav ni po god bi le ta 1955,
ob za čet ku 70.  let prejš nje ga sto let -
ja  pa  je pro pa del pr vi pos kus ures ni -
čit ve  te za ve ze za ra di na sil ne ga po -
di ra nja ta bel  na Ko roš kem.

Le ta 2001  je av strij sko ustav no
so diš če od lo či lo,  da  je  v kra ju Škoc -
jan,  v ka te rem  je de lež slo ven sko go -
vo re če ga pre bi val stva de set od sto -
ten, tre ba po sta vi ti dvo je zič ne na pi -
se.  Od ta krat  so  se stran ke, pred stav -
ni ki manj ši ne  in  t. i. do mo vin ske or -
ga ni za ci je ne us peš no po ga ja li  o ures -
ni čit vi od loč be. ( STA)

Joerg Haider (levo)
išče pomoč v boju
proti dvojezičnim

tablam na vseh
straneh

LJUBLJANA, KRANJ - Že petič po vrsti

Koroški kulturni
dnevi pred vrati

LJUB LJA NA  - Druš tvo slo -
ven sko-av strij ske ga pri ja telj stva ( -
DSAP)  bo  v pri hod njem ted nu pri -
re di lo 5. ko roš ke kul tur ne dne ve  v
Ljub lja ni  in Kra nju.  Niz li kov nih,
glas be nih  in znan stve nih pri re di tev,
ki  se  bo za čel  v po ne de ljek, 7. ma -
ja,  naj pred sta vi pes trost kul tur ne -
ga do ga ja nja on stran Ka ra vank  in
po tr di slo ven sko kul tur no ši ri no,  je
ob pred sta vit vi pro gra ma vče raj  v
Ljub lja ni de ja la pod pred sed ni ca
DSAP Maj da Fis ter. Vi šek  in za klju -
ček kul tur nih dne vov  bo  v pe tek,
11. ma ja,  z ga la kon cer tom moš ke -
ga Ok te ta Su ha  v Na rod ni ga le ri ji.
Pred sed nik Klu ba ko roš kih Slo ven -
cev  v Ljub lja ni Ja nez Ster gar  je iz -
po sta vil,  da  se  v Slo ve ni ji pre ma lo
ve  o kul tur nem ži vlje nju  na av strij -
skem Ko roš kem,  ki  ga  je "ne iz mer -
no ve li ko"  na li kov nem, gle da liš kem
in glas be nem po droč ju. Ko roš ki
kul tur ni dne vi  naj pri spe va jo  k
pre se ga nju me ja  v gla vah lju di,  ki

ob sta ja jo tu di  po vsto pu Slo ve ni je
v Ev rop sko uni jo  in  ki ovi ra jo
vzpo sta vi tev skup ne ga slo ven ske ga
kul tur ne ga pro sto ra,  je do dal pred -
sed nik  DSAP Pe ter Ven celj.

Niz šes tih ve čer nih pri re di tev
se  bo  v po ne de ljek za čel  z raz sta -
vo  slik  in skulp tur dru ži ne Hro bath
iz oko li ce Baš ke ga je ze ra  v Ga le ri -
ji Dru ži na  na Kre ko vem tr gu  v
Ljub lja ni.  Ob od prt ju  bo spre go vo -
ril ev rop ski po sla nec Loj ze Pe ter -
le.  Na is ti lo ka ci ji  bo  v to rek pred -
sta vi tev knji ge "Be se do lo mni ce"  o
mlaj ših slo ven skih av tor jih  na Ko -
roš kem,  v sre do pre da va nje  o vlo -
gi Cer kve  za ko roš ke Slo ven ce  in  v
če tr tek okro gla mi za  o raz lo gih  na
maj hno za sto pa nost  žensk  na vi -
dnih po lo ža jih  v slo ven skih kul tur -
nih  in po li tič nih or ga ni za ci jah  na
Ko roš kem.  V Glas be ni šo li  v Kra -
nju  bo  v če tr tek zve čer kon cert go -
jen cev glas be nih  šol  iz Ce lov ca  in
Kra nja. ( STA)

Glasilo koroške kmetijske
zbornice še naprej
brez strani v slovenščini

CELOVEC - Zbornična svetnika
Južnokoroških kmetov (SJK) v
koroški kmetijski zbornici Štefan
Domej in Franc Jožef Smrtnik sta
na zasedanju kmetijskega parla-
menta pred dnevi v gradu Hra-
stovica pri Celovcu vnovič kriti-
zirala, da slovenščina v glasilu
kmetijske zbornice »Kärntner Ba-
uer« (Koroški kmet) še vedno ni-
ma prostora. »To čudi toliko bolj,
ker je medtem drugi deželni jezik
tudi eden izmed uradnih jezikov
Evropske unije«, je dejal Domej.
Ob tem je opozoril, da je bila prav
enakopravnost slovenščine v
kmetijstvu za Južno Koroško ena
izmed glavnih zahtev Skupnosti
južnokoroških kmetov na volitvah
5. novembra lani, na katerih je SJK
osvojila dva sedeža v 36-se-
dežnem kmetijskem parlamentu
za Koroško.
Zbor svetnikov kmetijske zborni-
ce je na zasedanju sprejel račun-
ski zaključek za leto 2006, pri
čemer je zbornični svetnik (SJK)
Domej izrazil zadovoljstvo s sto-
ritvami zbornice za kmetice in
kmete.

Videmski finanačni
stražniki odkrili
več delavcev na črno

VIDEM - Videmski finančni
stražniki so na številnih grad-
biščih v videmski pokrajini odkrili
46 delavcev na črno, za katere so
delodajalci utajili plačilo za skup-
no 27.287 delovnih ur. Akcija je
trajala približno 30 dni, prever-
janje pa je potekalo z zasledo-
vanjem vozil posameznih podje-
tij, s katerimi so prevažali delav-
ce z enega gradbišča na drugega.
Poleg tega so odkrili tudi veliko
tako imenovanih delavcev »na
sivo«. Gre za delavce, ki so sicer
redno vpisani v plačilne sezname
podjetij, toda pri plačilu niso bi-
le navedene ure opravljenega de-
la.
Kršitelje so finančni stražniki od-
krili tudi med živinorejci. Tako so
ugotovili, da je neki lastnik več
hlevov z govedom popolnoma
neznan davčnim oblastem.
Davčna utaja naj bi znašala pri-
bližno 300 tisoč evrov. Živinore-
jec namreč ni vpisal faktur, ki jih
je izdal kupcem govedi ter stran-
kam, za katere je redil teleta.
Od začetka letošnjega leta so vi-
demski finančni stražniki odkrili
45 popolnih ali delnih davčnih
utajevalcev, ki davčnim oblastem
niso prijavili več kot 10,5 milijo-
na evrov dohodkov.

ZAGREB - Pokopali so ga v sredo

V hrvaškem saboru žalna
seja za Ivico Račanom

ZA GREB  -  V hr vaš kem sa bo ru  so  se vče raj  z žal -
no se jo po slo vi li  od nek da nje ga po slan ca So ci al de mo -
krat ske stran ke ( SDP)  in biv še ga hr vaš ke ga pre mi e -
ra, Ivi ce Ra ča na. Pred sed nik sa bo ra Vla di mir  Šeks  je
po se bej po uda ril Ra ča no vo vlo go,  ki  je  kot prav nik so -
de lo val  pri pri pra vi pr ve usta ve sa mo stoj ne Hr vaš ke.
Ra čan  je  bil  eden iz med šti rih po slan cev,  ki  so  jim hr -
vaš ki vo liv ci za u pa li  vseh  pet za po red nih sa bor skih
man da tov. Kot  je po ro ča la hr vaš ka te le vi zi ja ( HTV)  je
Šeks, »vi dno pre tre sen« po ve dal,  da  je Ra čan ži vel »od -
go vor no  in po šte no  do svo jih naj bliž jih, pri ja te ljev  in
do mo vi ni«.  Od Ra ča na  sta  se po slo vi la tu di sa bor ska
pod pred sed ni ka Ma to Ar lo vič ( SDP)  in Ves na Pu sič
iz Hr vaš ke na rod ne stran ke ( HNS),  ki  sta iz po sta vi -
la Ra ča no va pri za de va nja  za de mo kra ti za ci jo hr vaš -
ke druž be  in dr ža ve.

Na žal ni se ji  so bi li tu di čla ni Ra ča no ve dru ži -
ne, hr vaš ki pre mi er  Ivo Sa na der, pred stav ni ki ver skih
skup nos ti  ter di plo mat ske ga zbo ra  iz Hr vaš ke,  med
nji mi tu di slo ven ski ve le pos la nik  na Hr vaš kem Mi lan
Oro žen-Ada mič. Naj ož ja dru ži na  in naj bliž ji pri ja te -
lji  so  se  v sre do  na za greb škem po ko pa li šču Mi ro goj
po slo vi li  od Ra ča na.

Ra čan  se  je umak nil  iz po li ti ke  in jav ne ga ži vlje -
nja 31. ja nu ar ja,  ko  so zdrav ni ki ugo to vi li,  da  ima ra -
ka,  po po slab ša nju zdrav ja  pa  je 11. apri la urad no od -

sto pil  s če la  SDP.  V  svet po li ti ke  je vsto pil le ta 1972,
ko  so  ga iz bra li  v cen tral ni ko mi te Zve ze ko mu nis tov
Hr vaš ke ( SKH). Le ta 1989  je prev zel vo de nje  SKH,  ki
je  pod nje go vim vod stvom za pus ti la 14. kon gres Zve -
ze ko mu nis tov Ju gos la vi je le ta 1990. Po tem  si  je pri -
za de val  za us tvar ja nje moč ne Hr vaš ke so ci al de mo krat -
ske stran ke,  s ka te ro  je le ta 2000 zma gal  na par la men -
tar nih vo lit vah.  V nje go vem šti ri let nem man da tu pred -
sed ni ka vla de  je Hr vaš ka za če la pro ces de mo kra ti za -
ci je  in  med dru gim za če la po ga ja nja  o pri dru že va nju
in sta bi li za ci ji  z Ev rop sko uni jo. ( STA)

AVSTRIJA - Nov sistem že preizkušajo

Na avtocestah nadzor
vinjet kmalu s kamerami

DU NAJ  - Vož nja  brez vi nje te  na av strij skih av -
to ces tah  bo  v bo do če  še  bolj tve ga no po čet je  kot do -
slej. Av strij ska druž ba  za grad njo av to cest As fi nag
na mreč tre nut no pre iz ku ša sis tem  za av to ma ti zi ran
nad zor vo zil  s ka me ra mi,  ki pre ver ja jo,  ali  je  na ve -
trob ran skih ste klih ve ljav na vi nje ta, po ro ča av strij -
ska tis kov na agen ci ja  APA. Na po ved av to cest ne
druž be pri ha ja  le ne kaj  dni za tem,  ko  so  z mi nis tr -
stva  za pro met spo ro či li,  da bo do pri hod nje le to zvi -
ša li ce no  za let no vi nje to  z 72,60  na 73,90 ev ra.Pr -
vi pos kus  z no vim sis te mom  se  bo za čel  v dru gi po -
lo vi ci le ta,  je na po ve dal pred stav nik As fi nag  Marc
Zim mer mann. Na pra ve,  ki  jih iz de lu je nem ško pod -
jet je Sie mens, ima jo si cer  še ne kaj otroš kih bo lez -
ni. » Ni tež ko sli ka ti ve trob ran ske ga ste kla  ob le pem
vre me nu,«  je de jal Zim mer mann. Sis tem  pa  ima te -
ža ve  s pre po zna va njem vi njet  na uma za nih ste klih
ter  ob sla bem vre me nu. Teh ni kom de la pre gla vi ce
tu di raz lo če va nje na lepk,  saj  je  na mno gih av strij -
skih vo zi lih po leg ve ljav ne vi nje te  še vrs ta sta rih na -
lepk. Za ra di  teh ne go to vos ti  v sis te mu krši te ljev
zaen krat  še  ne bo do kaz no va li,  je po uda ril Zim mer -
mann.

Nad zor ni or ga ni av to cest ne druž be  so nad zor
do slej iz va ja li ta ko,  da  so za pr li vo zi šče  in  vsa vo zi -
la pre us me ri li  na par ki ri šče,  kjer  so  jih pre gle da li.

Na od se kih  z ze lo gos tim pro me tom,  npr.  na du naj -
ski ju govzhod ni ob voz ni ci,  pa ta ke na ključ ne kon -
tro le ni so iz ved lji ve,  saj  bi ta koj pri šlo  do dol gih za -
sto jev.  Prav  na  teh od se kih bo do na mes ti li no ve sis -
te me  za vi de o nad zor,  ki sta ne jo 230.000 ev rov.

La ni  se  je šte vi lo voz ni kov  brez vi nje te  na av -
strij skih av to ces tah dvig ni lo  za dvaj set od stot kov,
so zas kr blje ni  v av to cest ni druž bi,  ki  ji pri manj ku -
je de nar ja  za grad njo nuj no po treb nih hit rih cest -
nih po ve zav  z vzhod ni mi so se da mi Češ ko, Slo vaš -
ko  in Ma džar sko.  Dva od stot ka av to mo bi lov  na av -
strij skih av to ces tah ni ma ve ljav ne vi nje te,  od te ga
je 80 od stot kov tuj cev.

V Av stri ji  so sis tem pla či la cest ni ne  z na lep -
ko uved li le ta 1997  po švi car skem vzo ru. Ce lo let -
na vi nje ta omo go ča  eno le to ne ome je ne vož nje  na
av strij skih av to ces tah  in hit rih ces tah. Oko lje var stve -
ni ki kri ti zi ra jo,  da  ta sis tem ni ma us mer je val ne ga
učin ka  in kaz nu je voz ni ke,  ki  le red ko upo rab lja jo
svoj av to. Pra vič nej ši sis tem cest ni njen ja  za pre vo -
že no raz da ljo,  kot  ga po zna jo  v mno gih ev rop skih
dr ža vah,  v Av stri ji ni ma ve li kih mož nos ti  za ures -
ni či tev. Ni ti Ze le ni  se  ne za vze ma jo  za  ta  med Av -
strij ci skraj no ne pri ljub lje ni sis tem,  ki si cer  že ne -
kaj ča sa ve lja  za to vor nja ke  s skup no ma so  nad 3,5
to ne. ( STA)

IVICA RAČAN

3Petek, 4. maja 2007



LJUBLJANA - Zagotovila ministrstva za okolje in prostor

Plinski terminali v Luki Koper
niso predvideni v nobenem aktu
Prostorski načrt za območje pristanišča še letos - Proti terminalom tudi Občina Koper

LJUB LJA NA  - Grad nja plin ske -
ga ter mi na la  na ob moč ju Lu ke Ko per
ni pred vi de na  v no be nem ak tu mi nis -
tr stva  za oko lje  in pro stor,  so vče raj
za  STA po jas ni li  na mi nis tr stvu. Do -
da ja jo  pa,  da bo do pro stor ski na črt  za
ob moč je Lu ke Ko per pri pra vi li  v naj -
kraj šem mož nem ča su, pred vi do ma
še le tos, lah ko  pa  se  še po ja vi jo no ve
po bu de  za do pol ni tev na čr ta.  Na
ugi ba nja  o grad nji ter mi na la  pa  so  se
vče raj od zva li tu di  v Mest ni ob či ni
Ko per,  kjer grad nji na spro tu je jo. V
kopr ski ob či ni ni so se zna nje ni  z ni -
ka krš ni mi na čr ti  o mo re bit ni po sta -
vit vi plin ske ga ter mi na la  na ob moč -
ju Lu ke Ko per.  Ne gle de  na  to  pa  je
sta liš če ob či ne jas no: »Ob či na Ko per
na spro tu je grad nji plin ske ga ter mi na -
la  in  bo bud no sprem lja la  vsa mo re -
bit na do ga ja nja  in ak tiv nos ti  na  tem
po droč ju.«. » V in te re su Mest ne ob -
či ne Ko per  je pred vsem zdra vo bi val -
no oko lje  in var nost ob čank  in ob ča -
nov, ka te rih in te re se  bo šči ti la  z vse -
mi mož ni mi sred stvi,«  še do da ja jo.

Na okolj skem mi nis tr stvu  so  še
po jas ni li,  da  so de jav ni  pri re vi zi ji
med na rod nih štu dij  o plin skih ter mi -
na lih,  ki ka že jo,  da umes ti tev sled njih
v Tr žaš kem za li vu za ra di okolj skih
ome ji tev  ni spre jem lji va.  O grad nji
plin ske ga ter mi na la  v Tr žaš kem za -
li vu  pa  že  dlje ča sa raz miš lja so sed -
nja Ita li ja.  Po pi sa nju čas ni ka Dnev -
nik  naj  bi de žel na vla da Fur la ni je  - Ju -
lij ske kra ji ne konč no od lo či tev  o na -
čr to va nih plin skih ter mi na lih spre je -
la  in ob ja vi la  čez 15  dni. Mne nje de -
žel ne vla de  bo »ze lo ver jet no« po zi -
tiv no,  je po ve dal de žel ni od bor nik
kra ji ne Gi an fran co Mo ret ton. Pri ča -
ko va na po zi tiv na od lo či tev de žel ne
vla de  je  v na sprot ju  s sta liš či  vseh pri -
za de tih ob čin, konč no od lo či tev  o
ter mi na lu  na mor ju  pa  bo spre je la
vla da  v Ri mu.

Si cer  pa  je  na mi nis tra  za oko -
lje  in pro stor Ja ne za Po dob ni ka vče -
raj pis no po slan sko vpra ša nje na slo -
vil po sla nec Au re lio Ju ri ( SD). Mi nis -
tra spra šu je,  ali lah ko  vse pri za de te
pre bi val ce  na  obeh stra neh me je po -
mi ri,  da  bo  ta vla da, do sled no  s svo -
ji mi do se da nji mi pri za de va nji zo per
upli nje val ni ka  na ita li jan ski stra ni,
rav na la ena ko tu di  ob mo re bit ni po -
dob ni za mis li  v Slo ve ni ji. Za ni ma  ga
še, ka ko da leč  so pos top ki  za iz grad -
njo ter mi na lov  v Tr žaš kem za li vu ozi -
ro ma,  kaj  je Slo ve ni ja  sploh do se gla
s svo jim na spro to va njem. ( STA)

Slovenska vlada
zagotavlja, da v

Luki Koper ni
predvidena

gradnja plinskih
terminalov

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3613 1,3588
japonski jen 163,47 163,28
kitajski yuan 10,4873 10,4681
ruski rubelj 35,0250 34,9870
danska krona 7,4517 7,4523
britanski funt 0,68280 0,68210
švedska krona 9,1413 9,1650
norveška krona 8,1220 8,1265
češka krona 28,137 28,127
švicarski frank 1,6479 1,6518
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski florint 246,69 246,83
poljski zlot 3,7584 3,7689
kanadski dolar 1,5086 1,5096
avstralski dolar 1,6496 1,6450
bulgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,3085 3,3266
slovaška krona 33,618 33,662
litvanski litas 3,4528 3,4528
latviski lats 0,6969 0,6987
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 86,67 86,91
turška lira 1,8450 1,8450
hrvaška kuna 7,3490 7,3555

ameriški dolar 1,3746 1,3464
britanski funt 0,6897 0,6738
švicarski frank 1,6751 1,6343
japonski jen 168,77 158,55
švedska krona 9,3765 8,9280
avstralski dolar 1,68346 1,61244
kanadski dolar 1,5400 1,4813
danska krona 7,59355 7,30745
norveška krona 8,3126 7,9404
madžarski florint 244,672 234,608
češka krona 32,341 25,310
slovaška krona 38,786 30,354
hrvaška kuna 7,8841 7,0302

ameriški dolar 1,3823 1,3483
britanski funt 0,6939 0,6768
danska krona 7,564 7,378
kanadski dolar 1,5320 1,4943
japonski jen 165,98 161,89
švicarski frank 1,6726 1,6314
norveška krona 8,244 8,041
švedska krona 9,273 9,045
avstralski dolar 1,6762 1,6349
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALLEANZA 10,43 -1,00
AUTOSTRADE 24,4 +0,58
BANCA ITALEASE 41,66 -6,97
MONTE PASCHI 4,95 -0,64
BPI 12,21 -0,03
BPM 12,23 -1,67
BPVN 24,40 -0,85
CAPITALIA 6,93 -0,22
ENEL 8,31 -0,47
ENI 24,96 +0,77
FIAT 21,61 -0,73
FINMECCANICA 22,37 -1,15
GENERALI 34,07 -0,44
IFIL 8,12 -1,55
INTESA 6,17 -0,40
LOTTOMATICA 29,74 -1,23
LUXOTTICA 25,16 -0,75
MEDIASET 8,11 -2,98
MEDIOBANCA 17,10 -0,77
MEDIOLANUM 6,20 -2,61
PARMALAT 3,277 +0,35
PIRELLI 0,88 -1,24
SAIPEM 23,17 -1,99
SNAM 4,73 +0,19
STMICROELEC 14,33 -0,08
TELECOM ITA 2,13 -0,86
TENARIS 17,03 +0,08
TERNA 2,7475 -0,09
UBI BANCA 22,37 -0,71
UNICREDITO 7,58 -0,18

03. maja 2007

03. maja 2007

03. maja 2007

03. maja 2007

03.5 03.5

-0,37
FINCANTIERI

Dobiček
lani višji za
21 odstotkov

TRST  - Del ni čar ji sku pi ne
Fin can ti e ri  so  na vče rajš nji skup šči -
ni po tr di li bi lan co  za le to 2006.  Iz
bi lan ce  je raz vid no,  da  je čis ti do -
bi ček  v lan skem le tu zna šal 58,7 mi -
li jo na ev rov,  kar  je 21 od stot kov  več
kot le ta 2005.  Že tret je le to za po -
red  so  se del ni čar ji od lo či li  da  od
do bi čka 10,1 mi li jo na ev rov na me -
ni jo  za di vi den de (3% glav ni ce), 2,9
mi li jo na  v ob vez ne re zer ve  in 45,7
mi li jo na ev rov  v iz red ni re zerv ni
sklad.

Kot  so spo ro či li  iz Fin can ti e -
ri ja,  so la ni  s ko mer ci al no de jav -
nost jo do se gli re kor dne rez ul ta te,
saj  so do bi li  za 4,1 mi li jar de ev rov
no vih na ro čil, ta ko  da skup na na -
ro či la  s pro iz vod njo,  ki  jo mo ra jo  še
do kon ča ti, zna ša jo 10,2 mi li jar de
ev rov ozi ro ma 31 od stot kov  več  kot
le ta 2005. Vred nost na ro čil  pa sku -
paj  z le toš nji mi zna ša  že 11 mi li jard
ev rov,  kar raz nim ob ra tom druž be
za go tav lja de lo  za  več  let na prej.

BRUSELJ - Letno poročilo o območju evra

Almunia: Slovenija naj izboljša
informiranje javnosti o evru

BRU SELJ  - Ev rop ski ko mi sar  za go -
spo dar ske  in de nar ne za de ve Jo a quin Al -
mu ni a  je vče raj  v Brus lju  ob pred sta vit vi
let ne ga po ro či la  o ob moč ju ev ra  za  STA
po uda ril,  da  je Slo ve ni ja  s teh nič ne ga vi -
di ka uved la ev ro iz red no do bro,  bi  pa mo -
ra le ob las ti  več po zor nos ti na me ni ti iz -
bolj ša nju in for mi ra nja jav nos ti.  Prav ta -
ko  bi mo ra li  več po zor nos ti po sve ti ti zlo -
ra bam,  do ka te rih  je pri ha ja lo po vsod,  kjer
se  je do slej uva jal ev ro,  je do dal. V po ro -
či lu  o ob moč ju ev ra  je Ev rop ska ko mi si -
ja Slo ve ni jo  in uved bo ev ra ome ni la ta -
koj  na za čet ku po ro či la. Slo ve ni ja  je  z
uved bo ev ra 1. ja nu ar ja 2007 opo gu mi la
tu di dru ge dr ža ve,  ki  se pos pe še no pri -
prav lja jo  na  vstop  v ob moč je ev ra, po -
udar ja ko mi si ja.

Ob  tem  je Al mu ni a Mal to  in Ci per,
ki  sta za pro si la  za pred čas no oce no mož -
nos ti  za prev zem skup ne ev rop ske va lu -
te  z ja nu ar jem 2008, opo zo ril,  naj  se iz -
ogi ba ta na pa kam,  ki  so  jih sto ri le ne ka -
te re čla ni ce  ob prev ze ma nju skup ne ev -
rop ske va lu te. Ka te re  so  te na pa ke, ko mi -
sar si cer  ni na tanč no po jas nil. Ev rop ska

ko mi si ja  in Ev rop ska cen tral na ban ka ( -
ECB) bos ta pred čas no kon ver gen čno
po ro či lo  za sre do zem ski dr ža vi pred sta -
vi li 16. ma ja, to rej  čez  dva ted na.

Vče raj pred stav lje no po ro či lo  o ob -
moč ju ev ra si cer iz po stav lja tre nut no iz -
ra zi to ugo den go spo dar ski po lo žaj  v ob -
moč ju ev ra. » Smo  v ci klič no zdra vem ob -
dob ju ras ti. Dob re rez ul ta te ima mo tu di
gle de za po slo va nja  in pro duk tiv nos ti.
Dr ža ve  so znat no iz bolj ša le tu di pro ra -
čun sko sta nje,«  je za do vo ljen Al mu ni a.

» Ne mo re mo  si pri vo šči ti za prav lja -
nja ča sa,  pa tu di  ne  več po nav lja nja na -
pak,«  je po uda ril ko mi sar  in  na  ta na čin
-  kot  že več krat  - dr ža ve po zval,  naj iz ko -
ris ti jo ugod ne go spo dar ske raz me re  in
čim hit re je do se že jo svo je sred nje ro čne
pro ra čun ske ci lje. Dr ža ve ev ra  so  se na -
mreč  na ne for mal nem sre ča nju apri la  v
Ber li nu do go vo ri le,  da bo do naj kas ne je  do
le ta 2010 do se gle svo je sred nje ro čne
pro ra čun ske ci lje  in ta ko urav no te ži le pro -
ra čun ski po lo žaj,  kar  bi de jan sko po me -
ni lo ni čel ni de fi cit ob moč ja ev ra. »Moč -
na go spo dar ska  rast  za dr ža ve  z ev rom

pred stav lja zla to pri lož nost,  da svo je fis -
kal ne hi še spra vi jo  v  red,«  je sli ko vi ta ko -
mi si ja  v po ro či lu,  v ka te rem tu di po zi va
dr ža ve,  da  se bo do lah ko  na  ta na čin us -
peš no spo pad le  s sta ra jo čim  se pre bi val -
stvom.  Ob  tem  pa  je po memb na tu di ka -
ko vost jav nih fi nanc, po udar ja po ro či lo.
Ključ ni iz ziv os ta ja do se ga nje pro ra čun -
skih ci ljev  ob za go tav lja nju učin ko vi te alo -
ka ci je sred stev  med  na  eni stra ni davč ni -
mi pri li vi  in  na dru gi iz dat ki dr ža ve.

Al mu ni a  je vče raj tu di na po ve dal,  da
bo ko mi si ja da nes pred sta vi la po ro či lo  o
uved bi ev ra  v Slo ve ni ji. ( STA)

JOAQUIN ALMUNIA
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S L O V E N I J A

Smrtna nesreča poljskega
kajakaša na Soči

BOVEC - V bližini Trnovega ob
Soči se je včeraj smrtno ponesrečil
31-letni poljski kajakaš. Kot prvi
v skupini štirih kajakašev se je
spuščal po Soči, ko ga je rečni tok
v tolmunu potegnil pod vodo. Po-
tapljači so se ves dan trudili, da bi
prišli do trupla ponesrečenega
pod skalo, saj je na tistem delu re-
ke tolmun precej globok, so po-
vedali na novogoriškem operativ-
no-komunikacijskem centru, kjer
so bili o nesreči obveščeni nekaj
pred 13. uro. Preostali trije poljski
kajakaši niso poškodovani.

Rop na cestninski postaji
LJUBLJANA - Na avtocestni ce-
stninski postaji Krtina je včeraj
okoli 4. ure zjutraj prišlo do obo-
roženega ropa. Po pripovedovan-
ju uslužbenca je neznani storilec
pristopil do cestninske postaje in
ob grožnji s pištolo zahteval de-
nar. Koliko denarja je odnesel, še
ni znano. Po ropu se je odpejal v
smeri proti Domžalam.

Zaradi utopitve dečka
sodstvu ovadili
tri uslužbenke vrtca

LJUBLJANA - Kriminalisti Poli-
cijske uprave Ljubljana so konec
aprila na ljubljansko okrožno
državno tožilstvo podali kazensko
ovadbo zoper tri uslužbenke vrtca
Fara pri Kočevju zaradi suma
storitve kaznivega dejanja pov-
zročitve smrti iz malomarnosti
eno leto in pol starega dečka in
nevestnega dela v službi, so včeraj
sporočili s policije. Kot je znano,
se je leto in pol stari Tedi Bauer
16. februarja izmuznil nadzoru
vzgojiteljic v vrtcu in utonil v 40
centimetrov globokem potoku.
Inšpektorici inšpektorata za šol-
stvo in šport sta sicer le nekaj dni
po tragediji ob pregledu oko-
liščin smrti ugotovili zanemar-
janje varnosti otrok v vrtcu Fara
in kršitve predpisov s področja
vzgojno-izobraževalnega dela,
zlasti v delu, ki se nanaša na
spoštovanje normativov o številu
vključenih otrok, na delo stro-
kovnih organov vrtca ter na nad-
zor nad delom delavcev. Ker je za
opisane kršitve odgovorna ravna-
teljica, sta inšpektorici predlaga-
li njeno razrešitev.
Poleg tega sta svetu Osnovne
Šole Fara predlagali, naj ugotovi
tudi njeno odgovornost v zvezi z
izvajanjem vzgojno-izobraževal-
nega dela v kombiniranem od-
delku vrtca, neustreznim peda-
goškim vodenjem vrtca ter opu-
stitvijo varnosti otrok. (STA)

MEDIJI - Uspela prevzemna ponudba za osrednjo slovensko časopisno-založniško hišo

Pivovarna Laško lastnik
nad 94 odstotkov Dela
Ob prevzemu pa se postavlja vprašanje, če so Laščani zadnji lastniki

LJUB LJA NA  - Pi vo var na Laš ko,
Ra den ska  in Ta lis  so  v ča su tra ja nja
prev ze mne po nu dbe  za od kup del nic
druž be De lo pri do bi li 49,94 od stot ka
vseh del nic ča so pis no-za lož niš ke hi -
še. Sku paj  z de le žem,  ki  so  ga ime le
druž be  ob ob ja vi prev ze mne po nu dbe,
ima jo sku paj se daj  v las ti 94,09 od stot -
ka  vseh del nic De la.  Ob us peš no iz ve -
de ni prev ze mni po nu dbi  pa  se zno va
po jav lja vpra ša nje,  ali  ima pi vo var na
v De lu dol go roč ne na čr te  ali  pa La šča -
ni mo re bi ti  le ni so zad nji last ni ki De -
la. V ča su tra ja nja prev ze mne po nu dbe
od 2. apri la  do 3. ma ja  je po nu dbo pi -
vo var ne  in nje nih  družb spre jel 201
del ni čar,  ki  so bi li sku paj last ni ki
333.306 del nic. Sku paj  z 294.738 del -
ni ca mi De la,  ki  so  jih ime li prev ze mni -
ki  v las ti  na  dan ob ja ve prev ze mne po -
nu dbe, ima jo se daj  v las ti 628.044 del -
nic De la,  so druž be za pi sa le  v spo ro -
či lu  za jav nost,  v če tr tek ob jav lje nem
na splet nih stra neh Ljub ljan ske bor -
ze.

Vse del ni ce, pri dob lje ne  na pod -
la gi prev ze mne po nu dbe,  je pri do bi -
la Pi vo var na Laš ko,  ki  je na kup tu di  v
ce lo ti fi nan ci ra la.  Za del ni co De la  je
po nu di la 135,50 ev ra,  kar po me ni,  da
so  za ne kaj  manj  kot 50-od stot ni de -
lež od šte li 45,16 mi li jo na ev rov. Pi vo -
var na Laš ko  ima ta ko se daj  v las ti
500.096 del nic  oz. 74,92 od stot ka
De la, Ra den ska  ima  v las ti 127.928
del nic  oz. 19,17 od stot ka  vseh del nic
De la, druž ba Ta lis  pa  ima  v las ti 20
del nic  oz. 0,003 od stot ka  vseh del nic
De la.

V prev ze mni po nu dbi  so prev ze -
mni ki do pus ti li mož nost,  da bo do  v
pri hod nos ti del ni ce De la pre nes li  s pi -
vo var ne  na dru ge druž be,  ki  so  pri
prev ze mni po nu dbi de lo va le uskla je -
no  ali  na kon cern sko po ve za ne druž -
be. Ta ko  bi  jih lah ko za ra di mo re bit -
ne kon cen tra ci je so rod nih de jav nos -
ti zno traj sku pi ne po ve za nih pod je tij
Pi vo var ne Laš ko pre nes li  na druž bo
Ta lis,  ki  je  v sto od stot ni las ti pi vo var -
ne,  so po jas ni li  v prev ze mnem pro -
spek tu.

Na men prev ze ma  je kon so li da ci -
ja cilj ne druž be,  so za pi sa li  v prev ze -
mni po nu dbi  in do da li,  da  ne na čr tu -
je jo pre struk tu ri ra nja, zdru že va nja
po slov nih funk cij  ali spre mem be lo ka -
ci je po slo va nja De la  in spre mi njan ja
po go jev za po slo va nja. Prev ze mna po -
nu dba tu di  ne  bo vpli va la  na ob sto je -
ča de lov na mes ta de lav cev  in po slo -
vod stva cilj ne druž be,  so  še za pi sa li.

V Pi vo var ni Laš ko vče raj  za ko -
men tar je ni so bi li do se glji vi.  Je  pa  STA
pred ča som  iz vi rov bli zu pi vo var ne
iz ve de la,  da  ti  v De lu ni ma jo dol go roč -
nih in te re sov, če prav upra va pi vo var -
ne oce nju je,  da  gre  za us peš no pod -
jet je. Ta ko  naj  bi Pi vo var na Laš ko  po
prev ze mu De la pri prav lja la sce na rij  o
pro da ji svo je ga last niš ke ga de le ža,  ki
pa  ga  naj  ne  bi pro da li tuj cem, tem -
več slo ven ske mu pod jet ju.

Tu di  na De lu  za ko men tar je vče -
raj ni so bi li do se glji vi.  V služ bi  za od -
no se  z jav nost mi  so  le po no vi li,  da  so
spre mem be  v last niš ki struk tu ri  stvar
od lo čit ve last ni kov.  Ob ob ja vi prev ze -
mne po nu dbe  pa  je upra va De la iz ra -
zi la pri ča ko va nje,  da  bo kon so li da ci -
ja last niš tva pri spe va la  k več ji sta bil -
nos ti De la  kot go spo dar ske ga sub jek -
ta  in ta ko do dat no utr di la nje gov po -
lo žaj  na tr gu.

Sta  pa spre mem be last niš ke
struk tu re  v De lu  za  STA da nes ko -
men ti ra la ured ni ka  dveh več jih ča so -
pis nih  hiš.  Po mne nju od go vor ne ga
ured ni ka Dnev ni ka Mi ra na Les ja ka  je
prav,  da  se pa ra dr ža vni skla di umak -
ne jo  iz me di jev, vpra ša nje  pa os ta ja,
kaj  bo  s svo jim de le žem  v ča so pis no-

za lož niš ki hi ši De lo se daj na re di la Pi -
vo var na Laš ko. » Kaj po me ni prev zem
De la,  je tež ko re či,  ker os ta ja vpra ša -
nje,  kaj  bo Pi vo var na Laš ko  s  tem pa -
ke tom del nic na re di la.  Če  so zad nji
ku pec del nic,  ali  ne,«  je de jal Les jak,
ki  ne  bi  bil pre se ne čen,  če  bi  imel zad -
nji ku pec De la »po li tič no po rek lo«.

» Da  je Pi vo var na Laš ko prev ze -
la De lo,  je  za ča so pis no hi šo ze lo do -
bro.  S  tem  bo na mreč do bi la last ni ka,
ka kr šne ga  si  je ved no že le la,«  pa  je
svoj ko men tar  strnil od go vor ni ured -
nik  in di rek tor Fi nanc Pe ter Fran kl.

Stro kov njak  za po droč je fi nanc
Ma tej To ma žin  je  za  STA po ve dal,  da
je pri do bi tev ta ko ve li ke ga last niš ke -
ga de le ža  v De lu  za Pi vo var no Laš ko
dob ra no vi ca,  saj  bo lah ko  zdaj iz tis -
ni la ma le del ni čar je  iz druž be  in
umak ni la De lo ve del ni ce  z bor ze. La -
šča ni bo do lah ko  z De lom raz po la ga -
li  kot bo do ho te li  in tu di spre je ma li
ne ka te re od lo čit ve,  ki  so  jim do se da -
nji del ni čar ji na spro to va li,  je po ve dal
To ma žin.

To ma žin  je  še oce nil,  da  ima De -
lo po leg trž ne ga de le ža  na slo ven skem
tr gu čas ni kov tu di ze lo za ni mi vo lo -
ka ci jo po slov ne stav be,  ki  bi  jo lah ko

no vi last nik tu di pro dal.  Da  je lo ka ci -
ja dob ra,  se stri nja tu di di rek tor ne pre -
mič nin ske agen ci je  ABC Ne pre mič ni -
ne An drej Ku plenk,  ki pra vi,  da  bi mo -
ral pro da ja lec  pri mo re bit ni pro da ji
po slov nih pro sto rov De la  v ce lo ti iz -
tr ži ti  vsaj 2000 ev rov  za kvad rat ni me -
ter,  v pri me ru pro da je  po eta žah  pa  bi
bi la ce na  za kvad rat ni me ter 25 od -
stot kov viš ja.

Ob ob ja vi prev ze mne po nu dbe 2.
apri la  je bi la Pi vo var na Laš ko last ni -
ca 24,99-od stot ne ga de le ža De la, Ta -
lis  je  imel  v ča so pis ni hi ši 0,003-od -
stot ni de lež.  Med več je last ni ke  se  je
tik  pred ob ja vo na me re  za prev zem
De la, 12. mar ca, uvrs ti la tu di Ra den -
ska,  ki  je 9. mar ca skup no 19,17-od -
stot ni de lež pri do bi la  od Pro ban ke (10
od stot kov)  in In fon da  ID (9,17 od stot -
ka).

Da  so spre je li prev ze mno po nu -
dbo,  so vče raj spo ro či li  iz Slo ven ske
od ško dnin ske druž be,  ki  je ime la  v
De lu 11,72-od stot ni last niš ki de lež.
Ob ob ja vi prev ze mne po nu dbe  so bi -
li  med več ji mi last ni ki  še In fond Hol -
ding (10,68 od stot ka), Mak si ma  ID
(7,8 od stot ka)  in Ka pi tal ska druž ba
(6,17 od stot ka). ( STA)

LJUBLJANA - Konec prihodnjega tedna

Pot ob žici kot spomin
na zgodovino mesta

LJUB LJA NA  -  V sklo pu pri re -
di tev,  s ka te ri mi  bo Ljub lja na obe -
le ži la mest ni praz nik,  dan mi ru,  ki
ga  v pres tol ni ci za zna mu je jo 9. ma -
ja,  bo  od 10.  do 12. ma ja po te ka la
šport no-re kre a tiv na pri re di tev  Pot
ob ži ci 2007.  Kot  je  na vče rajš nji
no vi nar ski kon fe ren ci po ve dal ljub -
ljan ski žu pan Zo ran Jan ko vič,  ima
pri re di tev  dva dob ra na me na:
vklju ču je ohra njan je na še zgo do vi -
ne  in re kre a ci jo. Po hod na mreč po -
te ka  po 35 ki lo me trov dol gi po ti,
kjer  so Ljub lja no oku pa tor ji  med
dru go sve tov no voj no ob da li  z bo -
de čo ži co.

Pri re di tev  se  bo za če la  v če tr -
tek, 10. ma ja,  ko  se bo do  na  pot naj -
prej po da li otro ci  iz ljub ljan skih
vrt cev, na sled nji  dan  pa bo do  na
vrs ti po ho di os nov no šol cev  in sred -
nje šol cev,  je po ve dal di rek tor Agen -
ci je  za  šport Ljub lja na Mar ko
Trškan.

Osred nji  del pri re dit ve  bo  v

so bo to, 12. ma ja, raz de ljen  pa  bo  na
re kre a tiv ni po hod  in  tek  trojk. Re -
kre a tiv ci bo do lah ko pre ho di li  del
ozi ro ma ce lot no  Pot  ob ži ci,  ki  je
dol ga 35 ki lo me trov. Tis ti,  ki bo do
pre ho di li ce lot no  pot, bo do pre je -
li po seb no ko la jno.

Kot vsa ko le to  se  bo mo go če
na po hod od pra vi ti  z raz lič nih
start nih  mest  v  vseh pre de lih Ljub -
lja ne.  Za tis te,  ki  si že li jo ne ko li ko
zah tev nej še re kre a ci je,  pa  bo po te -
kal  tek  trojk. Član ske  in ve te ran ske
eki pe  se bo do po me ri le  na 12 ozi -
ro ma 28 ki lo me trov dol gi pro gi, os -
nov no šol ske  in sred nje šol ske tri -
član ske eki pe  pa  se bo do po da le  na
tri ki lo me tre dol go  pot. Pri ja ve  za
tek  trojk spre je ma jo  do 8. ma ja,  je
po ve dal di rek tor Ti min ga Ljub lja -
na Goj ko Za lo kar.

Po hod  in  tek  se bos ta skle ni -
la  s pri re dit vi jo  na Pre šer no vem tr -
gu,  kjer  bo  po 11.  uri raz gla si tev
rez ul ta tov te ka. ( STA)

PLANINSTVO - Opozorila predsednika GRZS Mira Pogačarja

Spomladi se razmere v gorah
izredno hitro spreminjajo

LJUB LJA NA  - Pred sed nik Gor ske
re še val ne zve ze Slo ve ni je ( GRZS) Mi ro
Po ga čar  je  pred glav no se zo no obis ko -
va nja go ra  v po go vo ru  za  STA opo zo ril
na spre men lji ve raz me re  v vi so ko gor ju,
kjer  je  v Ju lij skih Al pah  na 2500 met rih
nad mor ske vi ši ne  še ved no  do 130 cen -
ti met rov sne ga.

Pri po roč lji vo  je,  da  se lju bi tel ji go -
ra  na  pot od pra vi jo  čim  bolj zgo daj,  da
se iz ogne jo ho ji nav kre ber  v opol dan -
skim  urah,  ko  se ozrač je oto pli  in  sneg
zmeh ča, sve tu je Po ga čar.  Med opre mo
mo ra jo za to  še ved no bi ti ce pin  in de re -
ze, po se bej  še  pri do sto pih pre ko pri soj -
nih  leg.Po mla dan ske raz me re  v go rah  se
na mreč ze lo raz li ku je jo  na pri soj nih  in
osoj nih ob moč jih.  V Ka ra van kah,  ki  so
naj niž je go rov je  v Slo ve ni ji,  je ta ko  sneg
na juž nih po boč jih sko raj skop nel.  Kljub
te mu  pa  ne  gre za ne mar ja ti manj ših
povr šin sne ga, » za ka te re ve mo, kak šno
opre mo po tre bu je mo,«  je opo zo ril Po -
ga čar.

Vi šje le že če  na se ver nih stra neh Ju -
lij skih  in Kam niš ko Sa vinj skih  Alp  pa  je

te ga sne ga bi stve no  več. » Tja  se  je tre ba
po da ti pri mer no oprem lje ni  in pri prav -
lje ni. Se ve da  pa  je tre ba zna ti upo rab lja -
ti  to opre mo,«  je  še de jal Po ga čar  in opo -
zo ril  na raz no vrst nost sne ga. Zju traj  je
na mreč  sneg po mrz njen, za to  so raz me -
re  za ho jo bolj še, si cer obe nem tu di  bolj
ne var ne. Po pol dan  pa  se  sneg »oj uži  in
se ze lo pre di ra«.  Ob  tem  pa ob sta ja tu -
di ne var nos ti pa da jo če ga ka me nja.

Pred sed nik  GRSZ  je  ob  tem po -
uda ril,  da za ve da nje obis ko val cev go ra
gle de ne var nos ti,  ki  na  njih pre ži jo  na po -
ti, na ra šča. Na pre dek  v opre mi  je oči ten,
ta ko  da  se ved no  več lju di bo lje pri pra -
vi  na tež je tu re,  je oce nil Po ga čar.  Bolj  kot
sa ma opre ma  pa  je  po nje go vem mne -
nju po memb no  to,  da  jo zna jo pla nin ci
tu di upo rab lja ti. » Še 15, 20  let na zaj  smo
se sme ja li,  ko  so Av strij ci  po na ših hri -
bih ho di li  na tež jih za va ro va nih po teh  s
če la do  na gla vi. Tu di  pri na ših pla nin cih
opa ža mo,  da  se  je  to pri je lo,«  je  še do -
dal.

Vsak  obisk go ra  pa  se zač ne,  ne  pod
hri bom, tem več  še do ma. Ta ko  je tre ba

pred od ho dom pre ve ri ti funk ci o nal -
nost opre me, vre men sko na po ved. Ze -
lo pri po roč lji vo  pa  se  je po za ni ma ti tu -
di  o sta nju po ti  in mo re bit nih ne var nos -
tih  na po ti.  Te in for ma ci je naj de mo  v
raz nih pla nin skih vod ni kih  in tu di  na
splet nih fo ru mih. Ve lja tu di pra vi lo,  da
se zo no za če nja mo  z laž ji mi tu ra mi,  ki
jim na to pre ko se zo ne stop nju je mo te -
ža vnost.

Po le ti  bo si cer ta ko  kot pre te kla le -
ta  na Br ni ku or ga ni zi ra no de žur stvo eki -
pe gor skih re še val cev  z zdrav ni kom.  To
po me ni,  da bo do gor ski re še val ci de žu -
ra li  od ju ni ja  do sep tem bra  za vi ken de,
med tem  ko  bo  v glav ni po let ni se zo ni  to
de žur stvo po dalj ša no  od pet ka  do po ne -
delj ka.

Gor ska re še val na zve za Slo ve ni je
bo ju ni ja pri pra vi la tu di pre ven tiv no ak -
ci jo,  s ka te ro bo do  ob pre ho du  na po let -
no se zo no lju di pos ku ša li osves ti ti gle -
de oprem lje nos ti  in pri prav lje nos ti  na tu -
re,  je na po ve dal Po ga čar. Po se ben te čaj
pri pra ve  na po let no se zo no  bo tra jal  dva
dni. ( STA)
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Svetovni forum o znanju
in o trajnostnem razvoju
Odprla ga bosta predsednik italijanske vlade Romano Prodi in generalni direktor UNESCO Koichiro Matsuura

Več  kot 600 po li ti kov, znan stve ni kov  in go spo dar stve ni -
kov  iz 60 dr žav  se  bo ude le ži lo Sve tov ne ga fo ru ma  o iz obra -
že va nju, ino va ci ji  in raz is ko va nju,  ki  se  bo od vi jal  od če trt ka,
10.,  do so bo te, 12.  t.  m.,  v kon gres nem sre diš ču  na Po mor ski
pos ta ji  v  Trstu. Fo rum pri re ja ta sku pi na in du strij sko naj bolj raz -
vi tih dr žav  in Ru si je ( G8)  ter Or ga ni za ci ja Zdru že nih na ro dov
za iz obra že va nje, zna nost  in kul tu ro (UNES CO),  za nje no iz -
ved bo  pa skrbi ta ita li jan ska vla da  in Med na rod ni cen ter  za te -
o ret sko fi zi ko Ab du sa Sa la ma  iz Mi ra ma ra ( ICTP)  pod po kro -
vi telj stvom pred sed ni ka ita li jan ske re pub li ke.

» To  ne  bo sre ča nje  med vo di te lji dr žav  G8,«  je  na vče -
rajš nji pred sta vit vi  na se de žu de žel ne vla de po uda ril di rek tor
ICTP Ka te pal li  R. Sree ni va san. » To tu di  ne  bo za se da nje,  na
ka te rem  bi spre je li ka ko od lo či tev  ali iz ja vo. Fo rum  bo pred -
stav ljal pred vsem pri lož nost  za iz me nja vo  idej  na sve tov ni rav -
ni  o re la ci ji  med zna njem  na  eni stra ni  ter traj nost nim raz vo -
jem  na dru gi,  pri če mer  je zna nje miš lje no  v  treh te melj nih ob -
li kah,  v ka te rih  se po jav lja,  in si cer  kot iz obra že va nje, ino va -
tiv nost  ter raz is ko va nje.  Šlo  bo  za re a li za ci jo pro jek ta,  ki  ga  je
odob ril  vrh  G8 lan ske ga ju li ja  v rus kem  Sankt Pe ters bur gu,«
je po jas nil.

Na fo ru mu  bo nas to pi lo skup no 68 go vor ni kov  in po ro -
če val cev.  Med nji mi  bo 22 dr žav ni kov  oz. po li ti kov, za čen ši  s
pred sed ni kom ita li jan ske vla de Ro ma nom Pro di jem,  ki  bo sre -
ča nje od prl skup no  z ge ne ral nim di rek tor jem UNES CO Ko i -
chi rom Mat su u ro.  Med po li ti ki ve lja ome ni ti  še ev rop ske ga ko -
mi sar ja  za zna nost  in raz is ko va nje Ja ne za Po toč ni ka  ter ne ka -
te re mi nis tre. Ita li jan sko vla do bo do po leg Pro di ja za sto pa li mi -
nis tri  za zna nost Fa bi o Mus si,  za šol stvo Gi u sep pe Fi o ro ni  in
za ino va ci jo Lu i gi Ni co lais,  iz Nem či je  bo pred vi do ma pri šel
zvez ni mi nis ter  za iz obra že va nje  in raz is ko va nje Lud ger Vi e -
hoff,  iz Ru si je nje gov ko le ga An drej Alek san dro vič Fur sen ko,
pri ča ku je jo  pa tu di  več mi nis trov  iz Af ri ke. Go vo ri lo  bo na da -
lje 24 uni ver zi tet nih pro fe sor jev, aka de mi nov  in raz is ko val cev,
med nji mi No be lov ca Car lo Rub bi a  in Mar tin Per l,  ter 7 in du -
strij cev  oz. go spo dar stve ni kov,  kot  sta pod pred sed nik kor po -
ra ci je Mic ro soft Um ber to Pa o luc ci  in do ne dav ni pred sed nik
ja pon ske mul ti na ci o nal ke Koy che ra So lar Gro up Isa o Yu ka wa.

Na mest nik di rek tor ja  ICTP Clau dio Tu niz  je  na vče rajš -
nji pred sta vit vi de jal,  da bo do  na fo ru mu  prek svo jih stro kov -
nja kov  in  še  v dru gih ob li kah so de lo va le  vse po memb nej še
znan stve ne usta no ve,  ki do mu je jo  v  Trstu,  od vi so ke šo le SIS -
SA  ter Med na rod ne ga cen tra  za ge net ski in že ni ring  in bio teh -
no lo gi je (IC GEB)  do Med na rod ne ga cen tra  za vi so ko zna nost
in teh no lo gi jo (ICS-UNI DO). » Brez nji ho ve ga do pri no sa  bi  si
takš ne ga sve tov ne ga sre ča nja  v  Trstu pre pro sto  ne mo gli pred -
stav lja ti,«  je po uda ril.

De žel ni od bor nik  za raz is ko va nje Ro ber to Co so li ni  je  na
tis kov ni kon fe ren ci iz ra zil za do volj stvo,  da  bo  Trst lah ko gos -
til ta ko po memb no sre ča nje. » To  bo  še po tr di lo nje gov med -
na rod ni zna čaj  ter  ugled,«  je po uda ril. Po dob no mi sel  sta iz -
re kla tr žaš ki ob čin ski od bor nik Mau ri zi o Buc ci  in nje gov po -
kra jin ski ko le ga De nis Vi si o li.

Se ve da  pa  bo do go dek pred stav ljal tu di ve lik or ga ni za cij -
ski na por.  Že za go to vi tev 600 do stoj nih pre no čišč  v mes tu  je
bil prob lem,  še zlas ti od kar  je za ra di ob no vi tve nih  del za prt ho -

tel Sa vo i a Ex cel si or. Po leg te ga  bo tre ba pos krbe ti  za var nost.
O  tem  je  bil go vor  na ne dav nem vr hu  na pre fek tu ri  med pred -
stav ni ki  vseh or ga nov jav ne var nos ti.  V  dneh za se da nja bo do
uved li tu di ne ka te re pro met ne ome jit ve, zlas ti  na ob moč ju
okrog po mor ske pos ta je. »Ra ču na mo,  da  vse sku paj  ne  bo po -
seb no pri za de lo mest ne ga pro me ta. Po mor sko pos ta jo  je so -
raz mer no lah ko za va ro va ti, si cer  pa  je  Trst  kar mir no mes to,«
je de jal Buc ci. ( mb)

Director ICTP
Katepalli

Sreenivasan na
včerajšnji

predstavitvi 

KROMA

G8-UNESCO - Svetovni forum

V treh dneh razprav bo
sodelovalo 68 govornikov

Fo rum  se  bo za čel  v če tr tek  ob
9.30. Ude le žen ce bo do uvo do ma po -
zdra vi li di rek tor  ICTP Ka te pal li  R.
Sree ni va san, ge ne ral ni di rek tor UNES -
CO Ko i chi ro Mat su u ra, ita li jan ski mi -
nis tr ski pred sed nik Ro ma no Pro di, ita -
li jan ski mi nis ter  za šol stvo Gi u sep pe Fi -
o ro ni, pred sed nik de žel ne vla de Fur la -
ni je-Ju lij ske kra ji ne Ric car do Il ly  in
pred stav ni ki ne ka te rih so de lu jo čih or -
ga ni za cij. Si cer  pa  se bo do de la od vi ja -
la  po te mat skih sklo pih.

V če tr tek do pold ne  bo go vor  o
vlo gi uni verz, raz is ko val nih usta nov  in
in du stri je  v raz vo ju glo bal ne druž be
ino va ci je.  Med dru gi mi bo do nas to pi -
li pod pred sed nik ita li jan ske zve ze in du -
strij cev Pas qu a le Pis to ri o, rek tor bo lonj -
ske uni ver ze Pi e -
r  Ugo Cal zo lar i, ki taj ski pod mi ni ster  za
šol stvo  Zhang Xins heng  ter pred stav -
ni ka uni verz  v Mosk kvi  in  v Stand for -
du ( ZDA). Po pol dan ski  del  se  bo pri -
čel  z raz pra vo  na te mo: »Iz obra že va nje
in druž ba, os no va na  na zna nju«,  pri ka -
te ri bo do so de lo va li nem ški mi nis ter  za
iz obra že va nje  in raz is ko va nje Lud ger
Vi e hoff  ter rek tor ja mi ra mar ske vi so ke
šo le SIS SA Ste fa no Fan to ni  in vi dem -
ske uni ver ze Fur i o Hon sell. Pr vi  dan  se
bo za klju čil  z okro glo mi zo  o glo bal nih
iz zi vih  na okolj skem po droč ju.

Ita li jan ski mi nis ter  za ino va ci jo
Lu i gi Ni co lais, di rek tor  CERN  v Že ne -

vi Ro bert Ay mar  in pod pred sed nik kor -
po ra ci je Mic ro soft Um ber to Pa o luc ci
bo do  med pro ta go nis ti za se da nja  o ino -
va ci ji  in druž bi,  s ka te rim  se  bo pri čel
dru gi  dan fo ru ma.  V pe tek do pold ne  bo
go vor tu di  o traj nost nem raz vo ju  in
zdrav ju, po pold ne  pa  o traj nost nem
raz vo ju  in ener gi ji. Pet kov pro gram  se
bo skle nil  z okro glo mi zo  o vlo gi  vlad
v pos pe še va nju raz is ko va nja  in ino va -
ci je,  pri ka te ri bo do nas to pi li mi nis tri
za raz is ko va nje Ita li je Fa bi o Mus si, Ru -
si je An drej Fur sen ko  in Juž ne Af ri ke
Mo si bu di Man ge na, ev rop ski ko mi sar
za znan stve no raz is ko va nje Ja nez Po -
toč nik  ter No be lov ca Car lo Rub bi a  in
Mar tin Per l.

V so bo to do pold ne  bo naj prej go -
vor  o zna nju  in traj nostnbem raz vo ju,
na kar  bo  na spo re du po seb no za se da -
nje  o per spek ti vah znan stve ne ga  in tre -
hno loš ke ga raz vo ja  v Af ri ki,  na ka te rem
bo do go vo ri li tu di mi nis tri  za zna nost
iz Egip ta, Ke ni je, Ru an de  in Se ne ga la.
Fo rum  se  bo skle nil  v so bo to po pold -
ne  z raz pra vo  na te mo: »Zna nje  in traj -
nost ni raz voj: Pri hod nost«.

Pro gram pred vi de va tu di ne kaj
dru žab nih sre čanj.  V če tr tek zve čer  bo
ga la ve čer ja  na tr žaš ki pre fek tu ri,  v pe -
tek zve čer  pa  bo  v Ros set ti je vem gle da -
li šču ba let Ca pric ci o ita li a no Pjo tra  I.
Čaj kov ske ga  v iz ved bi ba let ne sku pi ne
Dr žav ne aka de mi je  iz Ri ma. ( mb)

UNABOMBER - Ekspertiza tržaškega sodstva prinesla novost

Izvedenec Plebe: Ploščica
naj ne bi bila poškodovana namerno
V Benetkah bo 8. maja soočanje o domnevni vpletenosti izvedenca Zernarja

Me de ni nas te plo šči ce,  ki  so  jo
svoj čas naš li  v pe klen skem stro ju  v cer -
kvi  v Por to gra ru  v okvi ru pre is kav pro -
ti ne zna ne mu aten ta tor ju una bom ber -
ju,  naj  ne  bi bi la po ško do va na na mer no,
am pak  naj  bi utr pe la ško do  po ne sre či.
Za to  naj  bi  se sle do vi,  ki  se na ha ja jo  na
plo šči ci, uje ma li  s tis ti mi,  ki  jih pu šča jo
škar je, ka te re  so od kri li  in zap le ni li  na
do mu in že nir ja El va Zor nit te  v Az za nu
De ci mu,  ki os ta ja edi ni osum lje nec  za
vrs to aten ta tov,  ki  so  v pre te klih le tih se -
ja li  strah  in ne go to vost  po Ve ne tu  in Fur -
la ni ji Ju lij ski kra ji ni.  To sta liš če  naj  bi  po
pi sa nju ča so pi sa Cor ri e re  del Ve ne to vse -
bo va lo po ro či lo iz ve den ca Ales si a Ple -
be ja,  ki  je opra vil eks per ti zo  po na ro či -
lu tr žaš ke ga sod ni ka  za pred hod ne pre -
is ka ve En za Trun cel lit ta. Sod nik Trun -
cel lit to  je na mreč Ple be ju na ro čil no vo
eks per ti zo, po tem  ko  je tis ta,  ki  so  jo
opra vi li iz ve den ci  po na ro či lu Zor nit to -
vih za go vor ni kov, po tr di li  pa  v znan stve -
nem la bo ra to ri ju ka ra bi njer jev  Ris  v Par -
mi, po ka za la  na mo re bit no po ško do va -

nje me de ni nas te plo šči ce  s stra ni ne ke
tret je ose be,  za  kar  se  je  v škrip cih zna -
šel pri zna ni po li cij ski iz ve de nec  iz la bo -
ra to ri ja  za kri mi na lis tič ne pre is ka ve  v
Be net kah Ezi o Zer nar.  Prav Zer nar  je na -
mreč pr vi od kril uskla je nost  med zna ki
na plo šči ci  in tis ti mi,  ki  jih pu šča jo škar -
je,  ki  so  jih zap le ni li  pri Zor nit ti.

Po be se dah tr žaš ke ga glav ne ga
to žil ca Ni co le Ma rie Pa ce ja  se  po oprav -
lje ni Ple be je vi eks per ti zi vra ča mo  v sta -
nje,  ki  je na sta lo  ob pr vi eks per ti zi,  ki  je
po ka za la  na uskla je nost  med zna ki  na
plo šči ci  in škar ja mi. Iz ve de nec,  ki  ga  je
ime no val sod nik Trun cel lit to,  se si cer na -
gi ba  k oce ni,  da  je bi la plo šči ca po ško -
do va na, ven dar  ne na mer no am pak  po
ne sre či,  kar  pa  po Pa ce je vem mne nju  ne
po ma ga te zi to žil stva. Tr žaš ki glav ni to -
ži lec vse ka kor ča ka  na rez ul ta te no ve
eks per ti ze  v okvi ru so o ča nja,  ki  bo po -
te ka lo 8. ma ja  v Be net kah  v okvi ru pre -
is ka ve  o do mnev ni vple te nos ti Ez ia
Zer nar ja  v po ško do va nje me de ni nas te
plo šči ce. Be neš ki sod nik  za pred hod ne

pre is ka ve Ste fa no Man du zi o  je med tem
ime no val  še tret je ga iz ve den ca: po leg Lu -
i gi ja Ca lo ri ja  in An to nel le Gui daz zo li,  ki
sta bi la ime no va na  že  pred ča som,  se  bo
z me de ni nas to plo šči co ukvar jal  še Da -
nie le Ve schi  z Uni ver ze  v Bo log ni,  kjer
na tam kaj šnji fa kul te ti  za in že nir stvo
pre da va  o sploš nih teh no lo gi jah ma te -
ri a lov. Ve schi  je iz ve de nec  v ter mič nih
in me han skih pre iz ku sih  na ma te ri a lih,
zlas ti  na ko vi nah. Ca lo ri  in Gui daz zo li -
je va  pa de la ta  pri me du ni ver zi tet nem
kon zor ci ju Ci ne ca  pri Bo log ni,  ki pred -
stav lja naj več je ita li jan sko ra ču nal niš ko
sre diš če, svoj čas  pa  sta  se ukvar ja la tu -
di  s tra ge di jo  na av to mo bil ski dir ki for -
mu le  ena  v Imo li,  kjer  je iz gu bil ži vlje -
nje bra zil ski pi lot Ayr ton Sen na.

V zve zi  z no vo eks per ti zo,  ki  bo
po te ka la  v Be net kah,  je tam kaj šnji glav -
ni to ži lec Vit to ri o Bor rac cet ti iz ra zil upa -
nje,  da  bo da la  po mož nos ti ja sen  in go -
tov od go vor, so o ča nje,  ki  bo 8. ma ja,  pa
bi lah ko ime lo od lo čil ne po sle di ce  za
pre is ka vo.

Ulica dei Montecchi 6
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DOLINSKO BRDO - Gradnja predora za hitro cesto nad Frankovcem

Posrečena in koristna poteza:
z materialom od izkopa nastajajo terase 
Uporabili jih bodo v splošno dobrobit, na območju bodo namreč uredili vinograde in oljčne nasade

Na pri če tek grad nje pre do ra  za hit -
ro ces to  nad Fran kov cem  je naj prej
opo zo ril  kup ma te ri a la  v bli ži ni Dol ge
kro ne,  kjer  je tu di  hlev is to i men ske za -
dru ge.  Kup  se  je  iz dne va  v  dan ve čal, is -
to čas no  se  je ši ri la rja va li sa  nad Fran kov -
cem,  na po boč ju Do lin ske ga br da,  kot
do ma či ni pra vi jo po droč ju,  ki  gre  vse  od
Ma čkolj  do Ža velj: pod jet je,  ki vr ta pre -
dor,  je od stra nje va lo zgor njo, ro do vit no
plast zem lje,  ki  jo se daj  spet na na ša  na
kraj,  kjer  je pr vot no le ža la. Po droč je, po -
ne kod tu di pre cej  strmo,  je med tem po -
vsem spre me ni lo vi dez, za če le  so na sta -
ja ti te ra se. Na sploh lah ko re če mo,  da ce -
lot no Do lin sko br do spre mi nja po do bo,
na mes to opu šče nih trav na tih povr šin  so
ga za če li pre kri va ti le po ure je ni vi no gra -
di  in na sa di  oljk,  spet  se vra ča ži vlje nje,
po na čr tih  naj  bi ure di li  kar 65 hek ta rov
na sa dov.

Tre nut no  so naj več je spre mem be
že  od da leč opaz ne  nad Fran kov cem, ne -
da leč  od vho da  v pre dor,  kjer na sta ja jo
ve li ke te ra se, spod nji  del  je  iz la por ja,  na
zgor nje ga po la ga jo zem ljo,  ki  so  jo svoj -
čas od stra ni li. » Vse  se  je za če lo  pred dve -
ma le to ma,« pra vi Voj ko Koc jan čič,
pred sed nik za dru ge Dol ga kro na Do li na,
»te daj  je bi lo pred vi de no,  da  bi ma te ri -
al  iz pre do ra od va ža li pro ti La za re tu,  v
Ma ri no Mu ja, ven dar  je po droč je  pod
sod no zap lem bo. Tu di  če  bi  ne bi lo,  se
po ra ja vpra ša nje, ka ko  bi lah ko re ši li
prob lem  na sto ti ne to vor nja kov,  ki  bi na -
lo že ni  z zem ljo vo zi li sko zi Mi lje. Za tem
je  bil go vor  o na si pu  v Bar kov ljah,  ki  ga
je do le te la is ta uso da  kot Ma ri no Mu ja,
pa  o kam no lo mu Fac ca no ni,  ki  prav ta -
ko  ni pri šel  v po štev.  O prob le mu  se  je
raz ve de lo,  ker  je bi la do lin ska ob či na zas -
kr blje na,  kaj  se  bo zgo di lo,  in  smo  kot Za -
dru ga Dol ga kro na, Sre nja Do li na  ter
kme ti je Pa ro vel Eu ro, Ele na Pa ro vel, Ra -
do Koc jan čič  in Kme tij ska druž ba Br do
sto pi li  v  stik  s pod jet jem Col li ni,  ki  mu
je druž ba  Anas da la kon ce si jo  za grad -
njo pre do ra.  Na raz po la go  smo ime li 14
hek ta rov povr ši ne,  ki  bi  jo  s kme tij ske -
ga vi di ka  le tež ko iz ko ris ti li,  in  smo po -
nu di li mož nost,  da  tam od la ga jo ma te -
ri al, ven dar ta ko,  da  bo  v ob li ki te ras.«

Pod jet je  se  je za mis li jo stri nja lo,
pre fek tu ra  je skli ca la se sta nek,  na ka te -
rem  so bi li za sto pa ni zain te re si ra ne ob -
či ne Do li na, Mi lje  in  Trst (sled nja  kot ko -
mi tent hit re ces te), po kra ji na  in  Anas.
Pred log  so  z ve se ljem spre je li,  saj ni so ve -
de li,  kam  bi  z ma te ri a lom,  a ka mor ko li
bi  ga od va ža li,  bi po vzro či li  še pre gla vi -
ce  v pro me tu. Ta ko  so re ši li  dva prob le -
ma hkra ti,  saj mo ra mo po mis li ti,  da  je

pred vi den iz kop  kar 480 ti soč ku bič nih
met rov ma te ri a la,  s ka te rim  bi na lo ži li 64
ti soč to vor nja kov.

Te ra se,  ki  se se daj vzpe nja jo  nad
Fran kov cem,  so to rej  sad te da nje za mis -
li. »Te daj  pa  se  je še le za čel pra vi kri žev
pot,«  je te da nje do god ke oce nil Koc jan -
čič.  Ker  gre de jan sko  za me li o ra ci jo,  je  bil
po tre ben na črt,  z ge o loš ki mi štu di ja mi  in
štu di jo kme tij skih iz ve den cev. Na črt  je
naj prej vze la  v pre tres de žel na ko mi si ja
pri di rek ci ji  za oko lje  in jav na de la  in  ko
je pro uči la na čr te ( na pri mer na klon te -
ras, vrs to kul tur,  ki pri de jo  v po štev,
vmes ne po ti  itd.),  je iz da la po volj no mne -
nje  s ce lo vrs to pred pi sov,  ki  se  jih  je tre -
ba dr ža ti. Ena ko mne nje  je iz da la tu di de -
žel na di rek ci ja  za na čr to va nje te ri to ri ja.
De žel na di rek ci ja  za goz do ve  je  prav ta -
ko priž ga la ze le no  luč, ven dar  s hu do
ome jit vi jo,  in si cer,  da  ne sme jo za su ti šir -
še ga jar ka,  ki  se  nad Fran kov cem za re že
v  hrib,  s či mer  so iz gu bi li  okrog  dva hek -
ta ra upo rab ne povr ši ne. Obe nem  se  je
po ja vi lo vpra ša nje,  kam  z  okrog 110 ti -
soč ku bič ni mi me tri ma te ri a la,  ki  bi  jih
ja rek  požrl. Prob lem  so re ši li  z va ri an to
k na čr tu, pred vi de va la  je,  da te ra se nad -

gra di jo  na zgor nji stra ni, če prav  tam te -
ra se ni so po treb ne. Us trez no do vo lje nje
je iz da la tu di grad be na ko mi si ja do lin ske
ob či ne.

» Na krat ko po ve da no, po treb nih  je
bi lo se dem me se cev,  da  smo pri do bi li  vsa
ta do vo lje nja,«  je po ve dal  še Koc jan čič,
»ven dar  je tre ba tu di upo šte va ti,  da  smo
vse  te usta no ve po va bi li  na  ogled, ta ko
da  se sa me  na li cu mes ta pre pri ča jo,  če
je na črt  sploh mo žen.  Ako  ne  bi po nu -
di li pro sto ra  za od la ga nje ma te ri a la,  se
za stav lja vpra ša nje,  kaj  bi  z  njim po če li.
Prav de žel ni ura di  pa  so za vla če va li  z iz -
da ja njem do vo ljenj,  ne gle de  na  to,  da  ni
bi lo dru ge mož nos ti,  in če prav  je de že la
tis ta,  ki fi nan ci ra hit ro ces to,  in  bi bi li to -
rej stroš ki več ji,  če  bi ma te ri al mo ra li od -
va ža ti dru gam. «

Za ra di pred pi sa goz dne služ be,  da
jar ka  ne sme jo za su ti,  so mo ra li na čr te
zno va na re di ti,  z ne maj hni mi stroš ki.
Nad gra je va nje te ras  pa  bi od jed lo sko raj
pol dru gi  ha or ne zem lje, za to  je pod jet -
je Col li ni skle ni lo,  da 100 ti soč ku bič nih
met rov ma te ri a la pe lje  v Ital ce men ti.
Prav kar  so  v te ku na čr ti, proš nje, do vo -
lje nja  za od voz.

Pri grad nji te ras  ne  gre  za na vad -
no na na ša nje ma te ri a la,  saj mo ra jo pre -
pre či ti mo re bit no drse nje. Za to naj prej
iz ko plje jo jar ke,  v ka te re po lo ži jo dre naž -
ne ce vi.  Na ta ko pri prav ljen te ren na na -
ša jo iz ko pa ni ma te ri al  in  na vr hu  še or -
no zem ljo. Pod jet je mo ra  na te ra sah tu -
di po se ja ti tra vo,  da  jih  ne na čne ero zi -
ja.

Ogla si li  so  se tu di pre bi val ci Fran -
kov ca:  ko  so za če li vr ta ti pre dor,  so mi -
ne po ka le  v nji ho vi ne po sred ni bli ži ni.
Po leg te ga  so  se ba li,  da  se  ne  bi  do 40
met rov vi so ka go ra zem lje za če la drse ti
pro ti na se lju. Po mis li ti  je tu di tre ba,  da
pod jet je de la po no či  in pod ne vi, ta ko  da
se ro pot  in  prah  ne po le že ta ni ti  za tre -
nu tek. Za to  se pred stav ni ki ob či ne, pod -
jet ja  in pre bi val cev sre ču je jo vsa ke  tri me -
se ce  in išče jo sprot nih re ši tev  za na sta -
le te ža ve. Pod jet je  se  je tu di ob ve za lo,  da
mo re bit no ško do po vr ne.

Kot  da raz nih zap le tov  ne  bi bi lo
do vo lj,  se  je ok tob ra la ni ogla si lo  še kme -
tij sko pod jet je Fi o re Ros so,  ki  ima  v na -
je mu zem lji šče,  last usta no ve  za in du strij -
sko co no Ez it. Zem lji šče me ji  s tis tim,
kjer tre nut no po te ka kme tij ska me li o ra -

ci ja. Pod jet je  je vlo ži lo pro test,  češ  da bo -
do de la po ško do va la iz vir,  iz ka te re ga  je
čr pa lo vo do,  in  da  bo za ra di te ga utr pe -
lo pre cej šnjo ško do.  Že is ti me sec  je goz -
dna služ ba pre po ve da la oprav lja ti de la,
kjer  naj  bi  se na ha jal do mnev ni iz vir.
»Do ma či ni,  ki ze lo do bro po zna jo po -
droč je,«  je ugo tav ljal Voj ko Koc jan čič, » -
pa  so tr di li,  da  tam ni ko li  ni bi lo no be -
ne ga iz vi ra.« Za ni mi vo  je na da lje va nje
zgod be.  Na tis tem po droč ju  je bi lo tre -
ba opra vi ti bo ni fi ka ci jo te re na,  ker  je ob -
sta ja la ne var nost,  da  je  še kak šna ne ek -
splo di ra na le tal ska bom ba  iz dru ge sve -
tov ne voj ne,  ko  so bom bar di ra li bliž njo
ra fi ne ri jo Aqui la. Bo ni fi ka ci jo  je opra vi -
lo ne ko pod jet je  iz Par me, te ren  so pre -
gle do va li  z me tal de tek tor jem  in  res  so
na le te li  na ko vi no, ven dar  ni bi la no be -
na bom ba, tem več ce vi vo do vo da  Trst  -
Mi lje,  ki  je  na na čr tu ozna čen ne ko li ko
niž je.  Na  te ce vi  bi mo ra li  pri grad nji te -
ras na no si ti  do  šest met rov vi so ko  plast
zem lje  in  so  se za to obr ni li  do Ace ga sa
z vpra ša njem,  kaj  naj ukre ne jo.

Pre gled ce vi  je re šil za go net ko  o do -
mnev nem iz vi ru  in po tr dil,  kar  so pra -
vi li do ma či ni,  in si cer,  da  tam  ni vo de.
Ugo to vi li  so na mreč,  da ce vi pre cej pu -
šča jo,  v zem ljo  je od te ka lo ba je  okrog 10
ti soč ku bič nih met rov let no. Ace ga sAps
je okva ro po pra vil  in »iz vir«  je usah nil.
Last nik  pa  se  s  tem  ni spri jaz nil  in se daj
gro zi  s tož bo za ra di do mnev ne ško de,  ki
naj  bi  jo utr pel. » V pri ča ko va nju,  da  se
kaj zap le te,«  je po jas nil Koc jan čič, »  smo
bi li ze lo pre vid ni  in  na po droč je,  po ka -
te rem  naj  bi te kla ži la vo de,  ki  naj  bi os -
kr bo va la iz vir,  sploh nis mo po se ga li. Po -
leg te ga ob sta ja tu di pre po veed goz dne
služ be. Za to  res  ne ve mo, za kaj  pri pod -
jet ju Fi o re Ros so vztra ja jo  in na jav lja jo
tož bo. Vse ka kor  je  za zgor nji  del te ras po -
treb na no va va ri an ta  in se ve da  z  njo po -
ve za ni do dat ni stroš ki. Ome nil  bi,  da
nam  je  vse na čr te iz de lal ge o me ter Da -
vid Ban di  iz Do li ne.«

De la  v pre do ru bo do pred vi do ma
kon ča li av gus ta le tos. Na pre du je jo na -
mreč sa mo  z  ene stra ni,  od Fran kov ca
pro ti Štra mar ju. »Za tem bo do do kon ča -
li  s kme tij sko me li o ra ci jo  in ra ču na mo,«
je po go vor za klju čil Voj ko Koc jan čič,  ki
nas  je pe ljal  na  ogled te ras, » da  bo po -
droč je, na me nje no kme tij skim na sa -
dom, na red ko nec le toš nje ga le ta. Ta ko
bo do kmet je, Za dru ga Dol ga kro na  in
Sre nja Do li na,  ki  je last nik te re nov,
skup no  jih  ima  okrog 250  ha (kmet je  in
Za dru ga ima jo te re ne  v na je mu) pri do -
bi li ne kaj  čez 10  ha or ne zem lje,  kar  je  za
na še po droč je ogro mno.« ( db)

Posegi v prostor
zaradi urejanja

cestne povezave so
zelo opazni

KROMA

VARNOST PRI DELU - Javno srečanje v baru Knulp v priredbi krožka Che Guevara

Brez primerne izobrazbe ne sme nihče v svet dela
Laureni: Kulturo varnosti pri delu je treba širiti na vseh ravneh - Poostrene kontrole števila nesreč pri delu ne bodo bistveno zmanjšale

Za re še va nje prob le ma ti ke ne sreč
pri de lu  in  sploh učin ko vi tej šo pre ven ti -
vo  je nuj no ši ri ti kul tu ro var nos ti  pri de -
lu  na  vseh rav neh,  od uni ver zi tet nih teh -
nič nih pa nog  in do ma la  vseh pro duk tiv -
nih po dro čij  do pod jet niš ke ga sve ta,  šol
za po klic no iz obra že va nje, viš jih  in niž jih
sred njih  šol  ter os nov nih  šol.  Med ljud mi,
ki na me ra va jo  v  svet de la,  in de lov nim tr -
gom  je tre ba skrat ka zgra di ti  zid.  Brez pri -
mer ne iz obraz be  in oza ve šče nos ti  o var -
nos ti  pri de lu  oz.  o pre ven ti vi  ne  bo  smel
te ga zi du pre mos ti ti nih če.

To  je os nov na mi sel,  ki  jo  je po dal
do cent var nos ti  pri de lu  na tr žaš ki uni ver -
zi Um ber to La u re ni  na jav nem sre ča nju
Ne sre če  pri de lu  - pre ven ti va  in iz obra že -
va nje,  ki  ga  je pri re dil kro žek  Che Gu e va -
ra vče raj po pold ne  v ka var ni-knji gar ni
Knulp. La u re ni  je  pač mne nja,  da po os -
tre ne kon tro le  in dru gi so rod ni ukre pi šte -
vi la ne sreč  pri de lu  in smrt nih žr tev  ne bo -
do bi stve no zmanj ša li. Nu jen  je to rej  v pr -
vi vrs ti kul tur ni za suk ozi ro ma spre mem -
ba mi sel nos ti,  ki mo ra za ob je ti  vso druž -
bo, za čen ši  prav  z uni ver zi tet nim sve tom.

La u re ni  v  tem smi slu na po ve du je  med
dru gim  na  tem po droč ju so de lo va nje  med
tr žaš ko  in vi dem sko uni ver zo,  ki bos ta ok -
tob ra tu di pri re di li te mu na me njen po -
mem ben po svet.

Sre ča nje  v Knul pu  je uve del pred -
sed nik krož ka  Che Gu e va ra Ric car do De -
ve sco vi,  po La u re ni je vim pre da va nju  pa  je
za ključ no be se do  imel di dak tič ni rav na -
telj tr žaš ke grad be ne šo le Pa o lo Pe tri ni.
De ve sco vi  se  je spr va spo mnil  pred krat -
kim pre mi nu le ga se na tor ja Pa o la Se me,  ki
je  bil  med usta no vi te lji krož ka  in  do zad -
nje ga nje gov pod pred sed nik. Za mi sel  za
sre ča nje  je vse ka kor na sta la  že  pred dve -
ma me se ce ma,  je po ve dal De ve sco vi,  to  je
v ob dob ju,  ko  v me di jih  sploh  ni bi lo go -
vo ra  o dra ma tič ni prob le ma ti ki ne sreč  pri
de lu.  Zdaj  pa  je  ta po jav  - za hva lju joč  se
v pr vi vrs ti po zi vu pred sed ni ka re pub li -
ke Gi or gi a Na po li ta na  -  k sre či pos tal ze -
lo ak tu a len. De ve sco vi  je na to po dal zgo -
do vin ski  oris  in se gel  v za če tek 70.  let,  ko
so sin di ka ti iz bo je va li vrs to pra vic,  še zlas -
ti gle de ne sreč  pri de lu, smrt nih žr tev  in
po klic nih bo lez ni.  To  je pri ved lo  do

zdrav stve ne re for me,  ko  je le ta 1978 pre -
ven ti va pos ta la pri o ri te ta  in pod la ga  za de -
lo va nje  na zdrav stve nem po droč ju. Ven -
dar  je kas ne je po zor nost upad la, za de vo
pa  so re ši le ev rop ske di rek ti ve,  ki  so  med
dru gim  v Ita li ji pri ved le  do uved be za ko -
na 626  o var nos ti  pri de lu.

Na po li ta no vim be se dam  so vse ka -
kor sle di li ukre pi,  ki  so hva le vred ni, to da
ne bo do re ši li prob le ma,  je po ve dal La u -
re ni. Tu di po jem iz obra že va nja  je tre ba
spre me ni ti: da nes  je mno go te ča jev  za de -
lav ce  oz. usluž ben ce, to da nji ho vi nad re -
je ni na vad no  o pre ven ti vi ve do ze lo ma -
lo. Za to  je nuj no iz obra že va nje  na  tem po -
droč ju raz ši ri ti  na  vse,  od de lav cev  in kad -
rov  do štu den tov, kas ne je  pa tu di di ja kov
in učen cev. Prob lem te ča jev  je koč ljiv  še
zlas ti  v grad be nem sek tor ju,  je na gla sil Pe -
tri ni. De lav ci  so na mreč vse lej za pos le ni
za do lo čen  čas  in  se ude le žu je jo te ča jev  le,
ko  so ob vez ni.  Ni  pa  ga pod jet ni ka,  ki  bi
iz last ne ga že pa pla če val  za iz obra že va nje
de lav ca,  ko  bo sled nji  v krat kem  šel de lat
kam dru gam...

Aljoša Gašperlin

Pri gradnji predora
je pred nedavnim

prišlo do hude
nesreče

KROMA
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NOMADSKO VPRAŠANJE - Predsednika obeh kraških rajonskih svetov

Rupel in Milkovič ogorčena
nad županovimi besedami
Predsednika sta pisala Dipiazzi v zvezi z »romskim vprašanjem« , vendar jima ni odgovoril

Pred sed ni ka kraš kih ra jon skih sve -
tov Bru no Ru pel  in Mar ko Mil ko vič  sta
bes na  na tr žaš ke ga žu pa na Ro ber ta Di -
pi az zo.  Vzrok: nje gov vče rajš nji ča so pis -
ni »od go vor«  na nju no pis mo  o ne so je -
nem no mad skem na se lju  na Vej ni. Tr -
žaš ki žu pan  ju  je ob to žil,  da »go vo ri ta
ne um nos ti«  in  da  so nju ne iz ja ve »po -
pu lis tič ne.«

Pred sed nik za hodno kraš ke ga ra -
jon ske ga sve ta Ru pel  in nje gov vzhodno -
kraš ki ko le ga Mil ko vič  sta pi sa la žu pa -
nu Di pi az zi 26. apri la pis mo,  v ka te rem
sta iz ra zi la »za ču de nost«  in »gren ko bo«,
ker ob čin ska upra va  ni po sre do va la ra -
jon ski ma sve to ma no be ne urad ne in for -
ma ci je  o na me ra va ni ure dit vi no mad -
ske ga na se lja  na Vej ni. Za to  sta že le la
for mal no iz ve de ti,  kaj na kle pa mes tna
vla da  z uprav lja njem ozem lja,  ki  se ne -
po sred no ti če  obeh ra jon skih sve tov.

Na mes to  da  bi ji ma urad no od go -
vo ril,  saj  je ra jon ski  svet na vse zad nje ob -
ča nom naj bliž ja ob čin ska in sti tu ci ja,  se
je  šel pr vi ob čan ča so pis no po le mi ko.  V
ka te ri  je ce lo na mig nil,  da  bo  - na mes -
to ra jon skih sve tov  - spre jel spon ta ne
od bo re,  ki ta čas  na vzhod nem  in za hod -
nem Kra su zbi ra jo pod pi se pro ti no -
mad ske mu na se lju.

Od  obeh pred sed ni kov  je  bil  do
Di pi az ze naj bolj os ter Mar ko Mil ko vič.
» Če nek do  v  Trstu go vo ri ne um nos ti,  je
to  prav Di pi az za,  saj  se  je  - od kar  je pos -
tal tr žaš ki žu pan  -  že  nič ko li ko krat iz -
ka zal  v  tej lu či.«  In  še: »Me ne  in Ru pla
je oži go sal,  češ  da  naj  bi bi la po pu lis ta,
a več je ga po pu lis ta  od nje ga men da  ni
v bliž nji oko li ci.«

Bru no Ru pel  je  bil spr va  bolj re zer -
vi ran. »Do kler  ne do bim urad nih in for -
ma cij  z ob či ne,  ne  bom da jal no be nih iz -
jav,«  je na po ve dal. Za tem  pa  je pri se del
k te le fo nu  in  v krat kem iz ve del  za mne -
nja ra jon skih svet ni kov le vo sre din ske
ve či ne  v ra jon skem sve tu. Do ma la  vsi  so
bi li  nad Di pi az zo vi mi iz ja va mi za pre pa -
de ni. Mne nja  so  si bi la po dob na:  gre  za
grob na pad  na pred sed ni ka, to rej  na
urad no in sti tu ci jo,  na pred stav ni ke,  ki  so
jih  s svo ji mi gla so vi iz vo li li ob ča ni. Di -
pi az za  ne spo štu je in sti tu ci je,  kar  je  za
žu pa na ze lo hu do.

Ru pel  se  je  sploh vpra šal, kak šno
naj  bi bi lo de lo ra jon skih sve tov,  če  ima
sam žu pan ta ko ne spošt ljiv  in oma lo va -
že va len od nos  do  njih. Ra jon ski  svet
kon tak ti ra  z ob čin ski mi ura di, po sre du -
je  in spre je ma in for ma ci je ura dov; po -
ši lja ura dom proš nje, zah te va po jas ni la.
Mno go krat mi ne jo ted ni, me se ci, pre -
den prej me od go vor.  Vse  pa po te ka  po
urad ni po ti,  ker  pač ta ko ve le va  že le ta
ve ljav na  in usta lje na in sti tu ci o nal na
prak sa. Več krat  pa  se  je  -  po dru gi stra -
ni  - do go di lo,  da  je zah te va la ob čin ska
upra va ta koj šnje skli ca nje ra jon ske se -
je,  ker  je po tre bo va la ob vez no ( a  ne ob -
ve zu jo če) mne nje ra jon ske ga sve ta, kaj -
ti  brez sled nje ga  ne  bi mo gla odo bri ti ka -
ke ga nuj ne ga skle pa.

Pred sed nik za hodno kraš ke ga ra -
jon ske ga sve ta  je  -  po ne spre jem lji vem
žu pa no vem na pa du  - sku šal iz ve de ti,  kaj
o za de vi me ni tr žaš ki ob čin ski od bor -
nik  za de cen tra li za ci jo Pa o lo Ro vis.
Od go vo ra  ni do bil,  ker  je  bil  pač  - ta ko
mu  je bi lo po ve da no  - od bor nik za se den
na se ji ob čin ske ga od bo ra...

To  ni pr vič,  da  se  je  med tr žaš kim
žu pa nom  in pred stav ni ki kraš kih ra jon -
skih sve tov zais kri lo.  Pred le ti  se  je Di -
pi az za »zne sel«  nad ta krat nim pred sed -
ni kom vzhodno kraš ke ga ra jon ske ga
sve ta Zo ra nom So si čem,  ker  si  je  ta » -
upal« iz re či pri pom bo  o pla ka tu raz sta -
ve  o kraš kem med ve du  brez slo ven ske -
ga na pi sa.  Po ne kaj ted nih  se  je  spor di -
pi az zov sko po le gel  ob krož ni ku cvr tih
sar do nov...

Na za hod nem Kra su  pa  se  še spo -
mi nja jo po prej šnje ga od bor ni ka  za de -
cen tra li za ci jo Lor en za Spa gne  in nje go -
ve ga po ne sre če ne ga iz ra za  o svet ni kih,
ki  naj  bi bi li »buz zur ri«. Za de va  je od -
jek ni la  v dvo ra ni tr žaš ke ga ob čin ske ga
sve ta  in od bor nik  se  je mo ral  za ne pre -
mi šlje no be se do opra vi či ti.

Nomadski kamp v
Ul. Pietraferrata v

Trstu

DEVIN - Drevi

Kongres
sekcije SSk
v znamenju
volitev

Na se de žu pev skih zbo rov  v
De vi nu  se  bo dre vi  ob 20.30  zbral
kon gres kra jev ne sek ci je Slo ven ske
skup nos ti.  Šlo  bo  za red no za se da -
nje de vin sko-na bre žin ske ve je
stran ke li po ve ve ji ce,  ki  pa  bo tu -
di iz ra zi to vo lil no obar va no,  saj  se
bo od vi ja lo  le ne kaj ted nov  pred
kra jev ni mi ob čin ski mi vo lit va mi.

Uvod no po ro či lo  bo po dal
sek cij ski taj nik Ed vin For čič.  Po
po zdra vu gos tov dnev ni  red pred -
vi de va pred sta vi tev pro gra ma li ste
In sie me-Sku paj,  ki  jo  je  SSk so ob -
li ko va la skup no  z de vin sko-na bre -
žin ski mi sek ci ja mi Le vih de mo -
kra tov, Mar je ti ce, Stran ke ita li jan -
skih  in slo ven skih ko mu nis tov,
Ita li jan skih de mo kra tič nih so ci a -
lis tov, Ita li je vred not  in Ze le nih  ter
s pred stav ni ki nek da nje ob čan ske
li ste Uni ti-Zdru že ni  in ci vil ne
druž be. Stran ka li po ve ve ji ce  je do -
lo či la  tri kan di da te,  in si cer Ed vi -
na For či ča, Si do ni jo Ra de tič  ter
Da nie la Su li go ja.  Za stran ko  to
pred stav lja tu di znat no pre no vo,
saj  je  od »sta re eki pe« os tal  le For -
čič. Več let na ob čin ska svet ni ka Ve -
ra Tu ta  Ban  in Vik tor Tan ce  sta  se
od lo či la,  da  ne kan di di ra ta.

Kon gre sa  se  bo ude le žil tu di
žu pan ski kan di dat Mas si mo Ve ro -
ne se,  ki  ga po leg li ste In sie me-Sku -
paj pod pi ra ta  še li sti Cit ta di ni-Ob -
ča ni  in Ri fon da zi o ne-Pre no va. Ve -
ro ne se  bo se ve da so de lo val  pri
pred sta vit vi vo lil ne ga pro gra ma.
Dnev ni  red kon gre sa  pa pred vi de -
va  še po ro či lo  o na dalj njih po bu -
dah sek ci je  ter po ro či lo  o per spek -
ti vah  za na dalj nje de lo  v ob čin ski
upra vi.

V vrs tah de vin sko-na bre žin -
ske  SSk vla da op ti mi zem gle de vo -
lil ne ga izi da. »To krat le va sre di na
nas to pa enot no,  pa tu di na ša
stran ka  je sreč no pre se gla bo le če
de lit ve,  ki  so  jo pri za de le  ob prejš -
nji vo lil ni pre iz kuš nji,«  nam  je de -
jal For čič. »Za ve da mo  se,  da  je  le
v enot nos ti  moč,  pa tu di,  da  so se -
da nje vo lit ve ve li ke ga po me na  za
raz voj ob či ne  in  še zlas ti  za vlo go,
ki  jo bo mo Slo ven ci lah ko od igra -
li  v  njej,«  je  še po ve dal.

Po li tič no za se da nje bo do po -
pe stri li Fant je iz pod Gr ma de,  ki
bo do  pod vod stvom svo je ga di ri -
gen ta  Iva Kra lja za pe li ne kaj pri -
lož nost nih pes mi.

DEVIN-NABREŽINA - Tretji županski kandidat

V igri tudi Vlahov
Župan Giorgio Ret odločno obsodil prvomajsko provokacijo kandidata NZ De Vita

Pol  ure  pred iz te kom ro ka  za vlo -
ži tev kan di dat nih  list  se  je  v so bo to
opold ne  na de vin sko-na bre žin ski po li -
tič ni sce ni  po pet let nem pre mo ru po -
nov no po ja vil Ro ma no Vla hov,  ko  bo  na
maj skih uprav nih vo lit vah po leg Gi or -
gi a Re ta  in Mas si ma Ve ro ne se ja nas to -
pal  s svo jo li sto  kot tret ji žu pan ski kan -
di dat.  Na nje go vi li sti,  ki  se pred sta vi  s
sim bo lom »Po pol a ri  -  Udeur  per Dui -
no Au ri si na «, nas to pa šes tnajst kan di -
da tov  za ob čin ski  svet,  od ka te rih  sta  le
dva sprem lja la Vla ho va le ta 2002,  ko  se
je po te go val  za žu pan ski stol ček  z ob -
čan sko li sto »Li ber tà  e Par te ci pa zi o ne«
in  zbral 244 gla sov,  se pra vi ne kaj  manj
kot  pet od stot kov. Ne pri ča ko va ne ga
nas to pa tret je ga žu pan ske ga kan di da ta
se mor da naj bolj ve se li jo  v le vi sre di ni,

saj iz ha ja Vla hov  iz des ni čar skih po li -
tič nih kro gov,  pa tu di os ta li kan di da ti  na
nje go vi li sti  ne ve lja jo rav no  za le vi čar -
je.  Pred pe ti mi le ti  je Gi or gi o  Ret pos -
tal žu pan  z ne kaj  čez šti ri de se ti mi od -
stot ki gla sov,  kar  pa  bi bi lo  v da naš njih
po go jih,  ko  je le va sre di na po nov no
enot na,  za zma go od loč no pre ma lo.

De vin sko-na bre žin ski žu pan Gi -
or gi o  Ret  pa  je  v spo ro či lu  za jav nost od -
loč no ob so dil pr vo maj sko pro vo ka ci jo
kan di da ta Na ci o nal ne ga za vez niš tva  in
pred sed ni ka mla din ske kon zul te  na
Ob či ni De vin-Na bre ži na Gi u li a na  De
Vi te,  ki  je  v Med ji Va si  z dro ga  snel rde -
čo za sta vo, po stav lje no  za pr vi  maj.  Ret
je mne nja,  da  so takš na de ja nja  še po -
seb no hu da,  če  jih sto ri jo ose be  z jav no
od go vor nost jo, » kar do ka zu je nji ho vo

po pol no ne zre lost  in za ra di če sar takš -
ne ose be  ne mo re jo ab so lut no na da lje -
va ti  s pred stav niš ko funk ci jo.«  Po Re -
to vem mne nju de ja nja,  kot  je bi lo  De Vi -
to vo, ni so spre jem lji va  in do ka zu je jo po -
pol no ne spoš to va nje dne va, po sve če ne -
ga de lav cem.

ROMANO VLAHOV

ARHIV

SSK - Milkoviču in Ruplu

Močnikova
solidarnost

Pokrajinski tajnik stranke SSk Peter Močnik je v zvezi z iz-
javami Dipiazze posredoval sledečo izjavo:

Slovenska skupnost izraža popolno solidarnost obema
predsednikoma kraških rajonskih svetov, Milkoviču in Ruplu, za-
radi grobega napada, ki sta ga doživela s strani tržaškega župa-
na Dipiazze.

Populistično, skoraj hajderjansko izvajanje mestnega župa-
na, da on se bo pogovarjal le z odbori protestnikov proti name-
stitvi Romov na kontovelskem jusu, ne pa z izvoljenimi pred-
sedniki institucionalnih teles, katere ni niti obvestil o namerah
občinske uprave, vsaj dokler ne bodo govorili, kot si on želi, je
skregano z demokracijo in s spoštovanjem ljudi ter tistih zako-
nov, na katere je župan zaprisegel ob njegovi umestitvi.

Dipiazza, in verjetno tako tudi ostali del večinske uprave,
meni, da je Kras prostor za prosti čas mesta, kjer vsak lahko
počenja, kar se mu zljubi, saj so »mestni ljudje« in imajo zato po
njihovem mnenju tudi pravico tako delati.

Sedanja uprava je tako zanemarila okolico, samo zato, ker
iz nje ne črpa glavnine svojih glasov. Zato je treba raje ugoditi
volivcem desnice iz Naselja sv. Sergija in potreti okoličane. Po
logiki, ki je veljala v tržaškem mestnem svetu sredi 19. stoletja.
Ne zavedajo pa se, da bi prav s pazljivostjo lahko pridobili veli-
ko glasov, predvsem s strani priseljencev iz mesta, ki sedaj trpi-
jo kot domačini. Verjetno je napočil čas, da si tržaška kraška okra-
ja pridobita večjo upravno avtonomijo in o tem bo stranka v krat-
kem tudi sklepala, kako politično nastopati v tem smislu.

ČRNA KRONIKA - Sinoči v Ul. Flavia in na Akvedotu

V nesreči in pretepu
hudo ranjeni dve osebi

Pri pad ni ki  sil jav ne ga re da  in re še val ci
služ be 118 si no či ni so ime li mi ru,  saj mo ra
čr na kro ni ka be le ži ti  dva huj ša do god ka,  v
okvi ru ka te rih  sta  dve ose bi  kot  vse ka že za -
do bi li pre cej res ne po škod be.  Žal  vam  s po -
drob nej ši mi po dat ki  ne mo re mo po streči,  saj
do za klju čka re dak ci je  nam  ni us pe lo iz ve de -
ti ve li ko po drob nos ti,  le ope ra ter ji  so  nam po -
ve da li,  da  sta  obe ose bi,  ki  sta bi li vple te ni  v
oba do god ka,  v hu dem sta nju,  eno  so ce lo
pre pe lja li  v bol niš ni co  s ko dek som  za naj huj -
še pri me re,  kar ka že  na iz red no res nost nje -
ne ga sta nja.

V pri me ru pr ve ga do god ka  gre  za pro -
met no ne sre čo,  ki  se  je pri pe ti la oko li 19.30
na kri ži šču  med uli ca ma Fla vi a  in Ca bo to.
Gre si cer  za ze lo pro met no ob moč je,  kjer  se
ne sre če ra de do ga ja jo, če mur naj več krat
bot ru je jo pre ko mer na hit rost, iz si lje va nje
pred nost  in ne paz lji vost.  No,  v  tem pri me ru
nam si no či  ni us pe lo toč no iz ve de ti,  kaj  se  je
de jan sko zgo di lo, po ve da li  so  nam  le,  da  sta
na kri ži šču tr či la av to mo bil  in mo tor no ko -
lo,  pri če mer  je  ena ose ba za do bi la hu de po -
škod be, ta ko  da  so  jo re še val ci služ be 118 ta -

koj pre pe lja li  v ka ti nar sko bol niš ni co.  Na  kraj
ne sre če  so pri spe li tu di agen ti ob čin ske po -
li ci je,  ki  pa  nam  do za klju čka re dak ci je ni so
zna li po ve da ti  nič kon kret ne ga  o di na mi ki tr -
če nja. Ka že  pa,  da ne sre ča  ni po vzro či la huj -
ših te žav tam kaj šnje mu pro me tu.  V po moč
ko le gom,  ki  so pre is ko va li di na mi ko ne sre -
če,  je priš la dru ga pat ru lja re dar jev,  ki  je ure -
ja la pro met,  ki  pa  je na pos led po te kal nor mal -
no.  Na pri zo ri šče  je pri spe lo tu di vo zi lo  za av -
to vle ko,  da  bi od pe lja lo po ško do va ni vo zi li.

Oko li 21.  ure  pa  je pri šlo  na za čet ku
Dre vo re da  XX. sep tem bra,  v bli ži ni ki na Ex -
cel si or,  do dru ge ga si noč nje ga hu de ga do god -
ka. Iz bruh nil  je na mreč  hud pre tep, ka te re -
ga vzro ki ni so zna ni, zna no  je  le,  da  je  v pre -
te pu kraj ši ko nec po te gni la ose ba,  ki  je za do -
bi la ta ko tež ke ra ne,  da  so  jo  z re šil cem mo -
ra li ne mu do ma pre pe lja ti  v ka ti nar sko bol -
niš ni co  in si cer  s ko dek som  za naj huj še pri -
me re.  Z do god kom  se ukvar ja jo agen ti tr žaš -
ke kves tu re,  ki  so si no či pri hi te li  na pri zo ri -
šče pre te pa,  a  kot  že re če no  do za klju čka re -
dak ci je  nam si no či  ni us pe lo iz ve de ti no be -
ne po drob nos ti.
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Sporočilo
slovenskim kandidatom

Tudi letos bo Primorski dnevnik
omogočil vsem slovenskim kandida-
tom za devinsko-nabrežinski občin-
ski svet, ki to želijo, kratko predsta-
vitev na straneh dnevnika.
Kandidati, ki nameravajo izkoristiti to
priložnost, morajo dostaviti ured-
ništvu v Trstu, Ulica Montecchi 6, na-
slov elektronske pošte redakcija@pri-
morski.it:
- fotografijo, po možnosti v digitalni
obliki (format jpeg);
- predstavitev v slovenščini, ki ne sme
biti daljša od 1500 znakov (presledki
so vključeni), po možnosti v elek-
tronski obliki (program Word ali
kompatibilni programi)
najkasneje do petka, 4. maja ob 20. uri.
Rok je nepreklicen in ne bo podaljšan.
Predstavitve bodo objavljene na
tržaški strani Primorskega dnevnika
ob delavnikih
med 8. in 20. majem.

Danes stavka
zdravstvenega osebja

Sindikati so za danes napovedali
vsedržavno stavko zdravstvenega,
tehničnega in upravnega osebja
državne zdravstvene službe. Na po-
dlagi veljavnih določil bodo zagoto-
vljena temeljna minimalna oskrba.

Roveredo in Baglioni
v Muzeju Revoltella

Združenje občanov in svojcev za
preventivo in boj proti odvisnosti pri-
reja danes popoldne v avditoriju Mu-
zeja Revoltella ob 17. uri predstavo Pi-
na Rovereda, Giovannija Baglionija in
igralcev skupine Compagnia Instabi-
le z naslovom Predstava življenja: med
klofuto in božanjem. Vstop je prost.

V DSI Alice Zen
o religiji v Trstu

V Društvu slovenskih izobražencev
bo v ponedeljek, 7. maja, predstavi-
tev najnovejše knjige Alice Zen »La
religione a Trieste«. O knjigi bo go-
voril Dušan Jakomin. Obenem bo tu-
di otvoritev razstave bogatega sli-
kovnega gradiva objavljenega v knji-
gi. Peterlinova dvorana, ul. Donizet-
ti 3, ob 20.30.

Srbski konzulat
bo polagal vence

V počastitev Evropskega dne - 62.
obletnice zmage nad nacifašizmom
bo Generalni konzulat Republike
Srbije v Trstu v torek, 8. maja 2007 po-
ložil vence na spomenike padlih bor-
cev NOVJ po sledečem razporedu:
Trst - (bivše) vojaško pokopališče pri
Sv. Ani ob 10.30, Opčine - pokopa-
lišče ob 11.00, Dolina - Spominski
park ob 11.30.

Financarji iz Forlija
preiskovali tudi v Trstu

Preiskava finančne straže iz Forlija na
račun nekega tamkajšnjega gradbe-
nega podjetnika o domnevnem
lažnem stečaju se je dotaknila tudi
Trsta. Operacija, pri kateri sodeluje
preko petdeset agentov, je privedla do
zasega nepremičnin, avtomobilov in
bančnih računov v skupni vrednosti
približno deset milijonov evrov, po-
leg tega so opravili 17 hišnih in oseb-
nih preiskav, v okviru katerih so našli
veliko koristne dokumentacije. Prei-
skava se nanaša na delovanje znane-
ga gradbenega podjetnika kalabrij-
skega porekla iz Forlija ter na drugi
dve osebi in na podjetja, s katerimi so
povezani. Kaže, da sta omenjeni
gradbinec in predstavnik neke kra-
jevne uprave imela ne ravno jasne go-
spodarsko-finančne odnose. V teku
preiskave sta dve gradbinčevi podjetji
šli v stečaj, zatem je stečajni upravi-
telj zahteval razširitev tega ukrepa na
drugih osem podjetij, povezanih z
gradbincem, in na tri osebe. Sodstvo
je v nadaljevanju odredilo preventiv-
ni zaseg premoženja in računovod-
skih knjig.

SKAVTIZEM - Včeraj popoldne odprtje filatelistične razstave v Narodnem domu

Skavtstvo skozi znamke
Prireditev v okviru pobud ob stoletnici skavtizma - Na 60 panojih so do jutri na ogled znamke in žigi 17 razstavljalcev

V okvi ru po bud pro slav lja nja sto let ni ce na stan ka skav -
tiz ma  so vče raj po pold ne  v dvo ra ni Na rod ne  in štu dij ske knjiž -
ni ce  v Na rod nem do mu  v  Ul. Fil zi od pr li raz sta vo skavt ske fi -
la te li je.  Do jut ri  si  bo na mreč  v Na rod nem do mu  na 60 pa -
no jih,  ki  so  last slo ven ske po šte, mo go če ogle da ti zbir ke pošt -
nih  znamk  in ži gov  na skavt sko te ma ti ko,  ki  so  last 17 raz stav -
ljal cev.  Kot  je  na vče rajš njem od prt ju  v ime nu or ga ni za tor jev
de jal  Igor Tu ta,  je  vsak pa no po sve čen do lo če ni te ma ti ki. Ta -
ko raz stav lje no gra di vo pri ka zu je zgo do vi no skav tiz ma, vse -
bi no te ga gi ba nja, skavt sko ži vlje nje, de jav nos ti raz nih sku pin
idr. Od prt ja  sta  se ude le ži la tu di po kra jin ska od bor ni ca  za šol -
stvo Ade le Pi no  in pred sed nik Ita li jan ske ga zdru že nja  za skavt -
sko fi la te li jo Mau ri zi o Ca val li,  ki  je  med dru gim po uda ril, ka -
ko  sta  si skav ti zem  in fi la te li ja pre cej bli zu,  saj  je usta no vi telj
gi ba nja Ba den Pow ell  kot bri tan ski čast nik  med bur sko voj -
no upo rab ljal mla de fan te  za pre na ša nje po šiljk raz nim eno -
tam.  Ob pri lož nos ti fi la te lis tič ne raz sta ve  so tr žaš ka skavt ska
zdru že nja,  ki pri re ja jo po bu de  ob sto let ni ci, iz da la dvo je zič -
no raz gled ni co (dru ga dvo je zič na raz gled ni ca  je bi la iz da na  ob
zgo do vin ski raz sta vi  v pa la či Cos tan zi), Slo ven ska za mej ska
skavt ska or ga ni za ci ja  pa  je iz da la pri lož nost no ovoj ni co  ob sto -
let ni ci skav tiz ma  in 85-let ni ci de lo va nja slo ven skih skav tov.

Raz sta va skavt ske fi la te li je  bo od pr ta  še da nes  in jut ri.
Da nes  si  jo  bo mo go če ogle da ti  med 9.  in 13.  ter  med 14.  in
19.  uro ( ob 18.  uri  bo nas to pil tr žaš ki skavt ski  zbor,  ki  ga vo -
di Ste fa no La pel), jut ri  pa  med 9.  in 13.  uro.

V Narodnem domu
je na ogled gradivo

17 razstavljalcev 

KROMA

ENAKE MOŽNOSTI - Predstavitev dokumentarnega filma, nastalega v produkciji RAI

Politična pot italijanskih
žensk v 20. stoletju
Film, ki ga je režirala Nella Condorelli, bodo razdelili šolam, je bilo povedano včeraj

Po gum, ne ustraš nost  in brez -
kom pro mis nost  žensk  v 20. sto let ju  so
ele men ti, stka ni  v za ni mi vo do ku -
men tar no zgod bo,  ki  so  jo vče raj po -
pold ne pred sta vi li  v dvo ra ni Tes si to -
ri de žel ne ga sve ta.  Na od lič no obis -
ka nem sre ča nju  so pred sta vi li do ku -
men tar ni  film,  ki  ga  je pri pra vi la rim -
ska zve za  žensk  v Ita li ji ( UDI) » La
Goc ci a«  v so de lo va nju  z dru gi mi
žen ski mi in sti tu ci ja mi ši rom  po Ita -
li ji,  med ka te ri mi  je tu di na ša de žel -
na ko mi si ja  za ena ke mož nos ti. Do -
ku men ta rec  z na slo vom »Vi ag gi o  nel
900 del le don ne  -  Una sto ri a po li ti ca«
je na stal  v pro duk ci ji na ci o nal ne te -
le vi zi je  Rai,  za re ži jo  pa  je pos kr be la
Nel la Con do re l li.

Vče rajš njo urad no pred sta vi tev
fil ma  je uved la pred sed ni ca de žel ne
ko mi si je  za ena ke mož nos ti Re na ta
Bro ve da ni,  ki  je poh va li la ši ro ko po -
tez ni pro jekt,  v okvi ru ka te re ga bo do
šir ši jav nos ti pred stav lja li zgo do vi no,
v ka te ri  so žen ske od igra le od lo čil no
vlo go.  Med gos ti  so bi li tu di de žel na
svet ni ca Bru na Zor zi ni Spe tič, de žel -
ni od bor nik  za kul tu ro Ro ber to An -
to naz, di rek tor de žel ne te le vi zi je  Rai
Ro ber to Col li ni  in pred sed ni ca rim -
ske zve ze  žensk » La Goc ci a« Ro san -
na Mar co dop pi do.  Vsem  je bi lo skup -
no,  da  so žen ske pus ti le ve lik pe čat  v
zgo do vi ni 20. sto let ja, gost ja  iz Ri ma
pa  se  je za hva li la pred vsem Ro ber tu

An to na zu,  ki  je  bil  eden pr vih de žel -
nih pred stav ni kov,  ki  je pod prl za mi -
sel ome nje ne rim ske zve ze  žensk.  V
svo jem na go vo ru  je Ro san na Mar co -
dop pi do  še po ve da la,  da  je bi lo  o žen -
ski eman ci pa ci ji mar si kaj na pi sa ne ga
in po ve da ne ga, ven dar ze lo ma lo
pos ne te ga  na film skem tra ku. Šir ši
tim de jav nih  dam  se  je ta ko od lo čil,
da  je na po čil  čas  za do ku men ta rec,  ki
v be se di  in sli ki ana li zi ra ži vlje nje ita -
li jan skih po li tič nih ak ti vistk  v 20. sto -
let ju.

V na da lje va nju  si  je ra do ved no
ob čes tvo,  med ka te rim  so bi le pred -
stav ni ce in sti tu cij, aka dem ske ga sve -
ta  in raz nih žen skih zdru ženj, ogle da -
lo dve ur ni  film,  ki ob rav na va raz lič -
ne eta pe  v bo ju  za žen sko eman ci pa -
ci jo. Po gled na zaj  se  je za čel  z za čet -
kom 20. sto let ja  v Mi la nu,  ko  je go -
spo dar stvo  z ved no no vi mi in du strij -
ski mi ob ra ti za po slo va lo ve lik od sto -
tek  žensk.  Te  so oprav lja le de la,  ki  so
bi la ne koč  v do me ni moš kih, nji hov
po lo žaj  pa  je  bil ze lo te žek,  saj  so  jih
ne us mi lje no iz ko ri šča li.  V takš nih
raz me rah  je de lav ski raz red pos ta jal
moč nej ši  in za vest nej ši, žen ske  pa  so
se na pos led za če le bo je va ti  za spre -
mem bo po lo ža ja  v vsa kda njem druž -
be nem ži vlje nju.  V do ku men tar cu  so
ome nje ne ne ka te re žen ske iko ne,  ki
so  se po sta vi le  na če lo gi ba nja  za več -
je pra vi ce  žensk.  Med te mi ve lja

ome ni ti Lin do Mai net ti, Car lot to
Cle ri ci, An no Ku lis ci of fo, Si bil lo Ale -
ra mo…  To  so bi le to rej pr ve ita li jan -
ske »suf raž et ke«,  ki  so uved le ve lik
na pre dek  v na či nu žen ske ga ži vlje nja.
Bo ri le  so  se de ni mo  za iz vo li tev za -
ko na,  ki  bi va ro val žen ske  in otro ke
na de lu,  na pr vem ita li jan skem kon -
gre su  žensk  v Ri mu le ta 1908  so  že
zah te va le sploš no vo lil no pra vi co  za
žen ske  in uved bo kaz ni  za spol no
nad le go va nje pri prad nic než nej še ga
spo la.  Ves  ta obe tu jo či re for mis tič ni
raz voj  je na to pre ki ni la pr va sve tov -
na voj na, fa šis tič na dik ta tu ra ne kaj  let
po zne je  je bi la  bolj  kot  ne ne pri za nes -
lji va  in ne to le rant na  do gi ba nja  za
eman ci pa ci jo  žensk,  na  kar ka že okr -
nje no za stop stvo  žensk  v krož kih,
druš tvih  in klu bih. Od loč ne žen ske  so
se ta ko  v tri de se tih le tih mi nu le ga sto -
let ja mo ra le po nov no uklo ni ti moš ke -
mu sve tu,  ki  je pos kr bel  za  to,  da  je
bi la eman ci pa ci ja spo lov  še ze lo da -
leč.

Do ku men tar ni  film ob rav na va
ce lot no 20. sto let je, gle da lec lah ko
spo zna za ni mi ve eta pe žen ske eman -
ci pa cij ske po li ti ke,  ki  je mor da pr vi
po memb nej ši pre ob rat do ži ve la  med
dru go sve tov no voj no,  ki pred stav lja
ob dob je ko re ni te ga pre lo ma gle de  na
druž be ni po lo žaj  žensk.  K ena kos ti
spo lov  je na mreč naj bolj pri spe va la
tež ko pri ča ko va na vo lil na pra vic  iz le -
ta 1945.  Vse  to  in  še ve li ko  več ana -
li zi ra  z raz lič nih zor nih ko tov do ku -
men tar ni  film »Vi ag gi o  nel 900 del le
don ne.  Una sto ri a po li ti ca«,  ki  ga bo -
do, ka kor  sta iz ja vi li pred sed ni ca de -
žel ne ko mi si je  za ena ke mož nos ti Re -
na ta Bro ve da ni  in za stop ni ca rim ske
zve ze  žensk  v Ita li ji Ro san na Mar co -
dop pi do, raz de li li šo lam ši rom  po Ita -
li ji.  Le ta ko bo do mlaj še ge ne ra ci je
spo zna le pre ho je no po li tič no  pot ita -
li jan skih  žensk,  sta skle ni li go vor ni -
ci. ( sč)

Alice Zen in verske
skupnosti v Trstu

V Društvu slovenskih izo-
bražencev bo v ponedeljek, 7. maja,
predstavitev najnovejše knjige Alice
Zen »La religione a Trieste«. O knji-
gi bo govoril Dušan Jakomin. Obe-
nem bo tudi otvoritev razstave boga-
tega slikovnega gradiva objavljenega
v knjigi. Predstavitev bo v Peterlino-
vi dvorani (Ul. Donizetti 3), ob 20.30.

Predstavitev je
priklicala precej
občinstva

KROMA

SKUPINA 85

Srečanje
s Carminejem
Abatejem

Sku pi na 85 pri re ja da -
nes  ob 18.  uri  v knji gar ni Mi -
ner va  v  Ul.  San Ni co lò 20  v
so de lo va nju  s krož kom Is tri -
a  in znan stve nim li ce jem
Mi che lan ge lo Bu o nar ro ti  iz
Tr ži ča sre ča nje  s pi sa te ljem
Car mi ne jem Aba te jem,  ki
pri pa da al ban sko go vo re či
skup nos ti ar bë res he  v Ka la -
bri ji. Aba te,  ki  se  je ro dil le -
ta 1954  v kra ju Car fiz zi  in  že
mlad emi gri ral  v Nem či jo,
da nes  pa ži vi  in po uču je  na
Tri den tin skem,  je za ra di svo -
jih knjiž nih  del pre jel  že vrs -
to dr žav nih  in med na rod nih
na grad. Pi sa te lja  bo pred sta -
vil Ser gi o Ada mo, do cent
pri mer jal ne knji žev nos ti  in
li te rar ne te o ri je  na Uni ver zi
v  Trstu, med tem  ko  se  bo  z
njim po go var ja la pred sed -
ni ca Sku pi ne 85 Pat ri zi a Vas -
cot to.  Vstop  je  prost.
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REPEN - Fotografska razstava v Kraški hiši

Kruh v fotografskem
objektivu Viljema Cigoja
Razstavo je postavila Zadruga Naš Kras - Fotografije bodo na ogled do 20. maja

Ogled fotografij
Viljema Cigoja v

Kraški hiši

KROMA

Od pet ka  je  v ga le ri ji Kraš ke hi še
v Re pnu  na  ogled fo to graf ska raz sta va
Kruh vi pav ske ga umet ni ka Vi lje ma Ci -
go ja. Raz sta vo  je po sta vi la Za dru ga  Naš
Kras, umet ni ka  pa  je  na otvo rit ve nem
ve če ru pred sta vil no vi nar  in ured nik
go riš ke ga ted ni ka No vi  Glas.  Za glas -
be no ku li so  sta to krat pos kr be la Mar -
ti na Fe ri  in Aljo ša  Starc.

Palj ka  in Ci go ja ve že  že dol go let -
no pri ja telj stvo,  saj  sta ta ko re koč do ma
iz so sed njih va si.  Kruh  je te ma ti ka,  ki
je  pri sr cu obe ma. Vi ljem Ci goj  je na -
mreč za pos len  v pod jet ju Mli no test,  s
po moč jo mla de ga ko le ge  je  v Lo kav cu
pri Aj dov šči ni us tva ril pri ču jo čo raz sta -
vo.  Paljk  pa  v svo jih glo sah  na stra neh
ted ni ka No vi  Glas več krat pi še  o kru -
hu. Lan sko le to  je iz pod nje go ve ga pe -
re sa iz šla pu bli ka ci ja  z na slo vom  O kru -
hu  in na ših stva reh. Po sta vi tev raz sta -
ve  o kru hu Vi lje ma Ci go ja  je  še ka ko
umes tna tu di  na Kra su,  saj  sta  si kraš -
ka  in vi pav ska stvar nost  v mar si čem po -
dob ni.

Vi ljem Ci goj  ima  za se boj  že dol -
go fo to graf sko  pot. Le ta 1999  je iz dal
svo jo pr vo fo to mo no gra fi jo  o Vi pav -
skem Kri žu, na sled nje le to  je pos nel re -
ko Hu belj, le ta 2003  pa  je  med lju bi telje
priš la knji ga  z na slo vom Bur ja. Nje go -
ve čr no-be le fo to gra fi je  nam po sre du -
je jo smi sel umet ni ka  za svet lo bo ( vse
fo to gra fi je  so bi le pos ne te  brez upo ra -
be blis ka vi ce)  in smi sel  za eno stav nost.
Fo to gra fi je  so  v ga le ri ji po stav lje ne  v
vrst ni  red,  po ka te rem na sta ja  kruh,  od
ume ša nja tes ta,  do pe ke  in po sre do va -
nja pe če ne ga kru ha so člo ve ku.

Kruh  nam da nes si cer  ne manj ka
več, za to  bi  se  ga mo ra li zno va nau či ti
ce ni ti.  Še po seb no  na Slo ven skem  je
tra di ci ja kru ha ze lo bo ga ta. Po mis li mo
sa mo, ko li ko raz lič nih  vrst kru ha lah -
ko naj de mo  na po li cah slo ven skih pro -
da jaln.  V ne ka te rih dr ža vah  pa  je sa ma
pro iz vod nja kru ha pos ta la  že pra va in -
du stri ja, ta ko  da bo mo  v mes tih,  kot  je
New  York,  le stež ka naš li  še ka ko
prist no pe kar no. Ne na zad nje  ima  kruh
ve lik po men tu di  v slo ven ski knji žev -
nos ti. Po mis li mo sa mo  na Can kar je vo
črti co Sve to ob ha ji lo. Po seb no sim bo -
li ko  pa  ima se ve da  kruh  za kr ščan ske -
ga člo ve ka. Lo mlje nje kru ha po na zar -
ja na mreč evha ris ti jo,  pri ka te ri  se zbe -
re kr ščan ska skup nost.

Raz sta va  bo  v pro sto rih ga le ri je
Kraš ke hi še  v Re pnu od pr ta  vse  do 20.
ma ja,  in si cer  ob ne de ljah  in praz ni kih
od 11.  do 12.30  ter  od 15.  do 17.  ure.

Primož Sturman

GLEDALIŠČE MIELA - Literarno branje

Poklon Tondelliju
Poslanka Vladimir Luxuria podala osemdesetminutni monolog

Luxuria v gledališču Miela KROMA

Po koj ni pi sa telj Pi e r Vit to ri o Ton del li  in po slan ka
Vla di mir Lu xu ri a ima ta mar si kaj skup ne ga.  V pr vi vrs -
ti spo sob nost spre je ma nja last ne dru gač nos ti,  o ka te ri
sta  na  tak  ali dru ga čen na čin ved no zna la spre go vo ri ti
šir še mu ob čin stvu: Ton del li  s svo ji mi knji ga mi, za ra di
ka te rih  se  je  na za čet ku osem de se tih  let mo ral ce lo za -
go var ja ti  na so diš ču, Lu xu ri a  s svo ji mi gle da liš ki mi  in
po li tič ni mi nas to pi. Naj brž  je za to Vla di mir Lu xu ri a, pr -
vi »trans gen der«  v ita li jan skem par la men tu (ne ko li ko
po e no stav lje no: moš ki,  ki ču ti  in ži vi  kot žen ska),  z nav -
du še njem spre je la po nu dbo Gi or gi a Al ber taz zi ja  in pri -
pra vi la li te rar ni ho ma ge ita li jan ske mu pi sa te lju,  ki  je  pri
sa mih šes tin tri de se tih le tih  umrl  za aid som. Pred sta va
je  v so bo to zve čer za ži ve la tu di  v tr žaš kem gle da li šču
Mi e la,  kjer  je Vla di mir Lu xu ri a  z osem de set mi nut nim
mo no lo gom po pe lja la gle dal ce  v  svet Ton del li je vih ro -
ma nov. Naj prej  med na r ko ma ne  iz pr ve ga ro ma na Al -
tri li ber ti ni,  ki sku ša jo  v ne kem ostud nem stra niš ču pre -
ma ga ti ab sti nenč no kri zo. Na to  v kon zer va tiv ne šol ske
kro ge,  ki ni so spo sob ni spre je ti vzgo ji te lja  s ho mo sek -
su al ni mi nag njen ji (ro man Ri mi ni),  in  med vo ja ke  iz ro -
ma na  Pao  Pao,  ki  se  v ne ki ita li jan ski vo jaš ni ci spo pa -
da jo  z do mo tož jem  in na si ljem sta rej ših »to va ri šev«.

Naj več po zor nos ti  pa  je Lu xu ri a po sve ti la ro ma -
nu Ca me re sep ara te,  ki  je  med Ton del li je vi mi  njen naj -
ljub ši,  in tr žaš ke mu ob čin stvu pre bra la ne kaj li rič nih
od lom kov:  o is to spol nih lju be zen skih zve zah,  ki  jih
druž ba za vra ča,  o bo le či ni za ra di umi ra jo če ga pri ja te -
lja ... Svo jo pri po ved  je obo ga ti la  s pev ski mi vlož ki (Bat -
tis ti,  De An drè,  Luo Re ed)  in spro šče nim po go vo rom
z ob čin stvom, ka te re mu  je po sre do va la oseb ne vti se  in
spo mi ne  na le ta 1955  v Cor reg gi u ro je ne ga pi sa te lja.  Kot
ved no  z ve li ko me ro člo veš ke to pli ne  in po gu ma,  a tu -
di iro ni je,  ki za zna mu je jo nje no ži vljenj sko  in umet niš -
ko  pot. ( pd)

BAVISELA - Glasbene pobude

Prišel bo tudi
sloviti Neffa

Tu di le toš njo iz ved bo Ba vi se le  bo sprem lja lo bo -
ga to glas be no do ga ja nje  v iz ved bi obe ta jo čih  in tu di  že
zna nih  imen ita li jan ske  in med na rod ne sce ne lah ke
glas be ( naj ome ni mo sa mo pev ca Nef fo). Da nes  in jut -
ri zve čer  bo ta ko  na Ve li kem tr gu po te kal  niz kon cer -
tov lah ke glas be Ba vi Fes ti val 2007, spo red ka te re ga  so
pred sta vi li  na vče rajš nji tis kov ni kon fe ren ci. Pr vi ve čer,
po tem  ko  so si no či  že nas to pi le ne ka te re tr žaš ke glas -
be ne sku pi ne,  bo dre vi  ob 20.30,  ko  se bos ta  na kon -
cert nem  odru,  ki  je po stav ljen  med Ve li kim tr gom  in
Na brež jem pad lih  za ita li jan stvo Tr sta pu bli ki pred sta -
vi la ita li jan ska in die  rock sku pi na Ma gen ta (so de lo va -
la  je tu di  z Eli so, le tos  pa  je  kot sprem lje val na sku pi na
igra la  na kon cer tih ita li jan ske tur ne je an sam bla  Red  Hot
Chi li Pep pers)  s svo ji mi agre siv ni mi  in spon ta ni mi zvo -
ki  in bri tan ski glas be nik Ja mes Ka kan de (sled nji  je svoj -
čas  že nas to pil  na tr žaš kem kon cer tu Fes ti val ba ra). Jut -
ri  pa  bo  ob 20.  uri naj prej  na vrs ti kon cert  v okvi ru pro -
jek ta Stra de,  ki  ga  je  s so de lo va njem Ob či ne  Trst iz ved -
la Glas be na šo la 55  in  v okvi ru ka te re ga  so be se di la pes -
mi na pi sa li in va li di, uglas bil  pa  jih  je Fa bi o Mi ni, ko -
or di na tor pro jek ta,  ki  je do ži vel tu di iz da jo zgo ščen ke.
Za 21.  uro  pa  je pred vi de na glav na to čka dvo dnev ne
glas be ne pri re dit ve,  saj  bo  na  oder sto pil zna ni ita li jan -
ski glas be nik Nef fa.

Da nes, PE TEK, 4. ma ja 2007 
CVE TO 

Son ce vzi de  ob 5.49  in za to ne  ob 20.15
- Dol ži na dne va 14.26  - lu na vzi de  ob
22.58  in za to ne  ob 6.19.

Jut ri, SO BO TA, 5. ma ja 2007 
AN GEL 

VRE ME VČE RAJ  OB 12.  URI: tempera-
tura zraka 15,9 stopinje C, zračni tlak
1015,7 mb, veter 18 km na uro vzhod-
nik, vlaga 40 odstotna, nebo oblačno,
morje rahlo razgibano, temperatura
morja 14,6 stopinje C.

Od sre de, 2. ma ja,
do so bo te, 5. ma ja 2007

Ur nik le karn:  od 8.30  do 13.00
in  od 16.00  do 19.30.

Le kar ne od pr te tu di  od 13.00
do 16.  ure 

Ul. Ros set ti 33 (040 -633080),  Ul. Ma -
sca gni 2  (040 -820002).
Op či ne  - Na noš ki  trg 3/2 (040 -
2110001)  - sa mo  s pred hod nim te le fon -
skim po zi vom  in  z nuj nim re cep tom.

Le kar ne od pr te tu di
od 19.30  do 20.30 

Ul. Ros set ti 33,  Ul. Ma sca gni 2, Borz -
ni  trg 12.
Op či ne  - Na noš ki  trg 3/2 (040 -211001)
- sa mo  s pred hod nim te le fon skim po -
zi vom  in  z nuj nim re cep tom.

NOČ NA SLUŽ BA
Le kar na od pr ta  od 20.30  do 8.30 

Borz ni  trg 12 (040 -367967).

www.far ma cis tit ri es te. it 
118: hit ra po moč  in de žur na zdrav stve -
na služ ba ( od 20.  do 8.  ure, pred praz -
nič na  od 14.  do 20.  ure  in praz nič na  od
8.  do 20.  ure)
Za do stav lja nje nuj nih zdra vil  na  dom,
tel. 040 350505  - Te le vi ta.
Te le fon ska cen tra la Zdrav stve ne ga
pod jet ja  in bol niš nic: 040 399 -1111.
In for ma ci je  KZE, bol niš nic  in otroš ke
bol niš ni ce,  tel. (ze le na šte vil ka) 800  -
991170,  od po ne delj ka  do pet ka  od 8.
do 18.  ure,  ob so bo tah  od 8.  do 14.  ure.
Nu di in for ma ci je  o zdrav stve nih sto rit -
vah,  o zdru že nih tr žaš kih bol niš ni cah
in  o otroš ki bol niš ni ci Bu r lo Ga ro fo lo.

AL CI O NE    17.30, 19.15, 21.00 »Cen
tochiodi«.

AM BAS CI A TO RI    16.30, 19.00, 21.30
»Spider-man3«.

ARIS TON   18.00 »Mille lire al mese«;
20.00 »Piccolo mondo antico«; 22.00
»La vita ricomincia«.

CI NE CI TY   16.30, 17.30, 18.10, 19.15,
20.10, 21.30, 22.00 »Spider-man3«;
16.00, 18.00, 20.00, 22.00 »Doppia
ipotesi per un delitto; 16.15, 18.10,
20.05, 22.00 »Epic movie«; 18.00,
20.05, 22.10 »The number 23«;
16.00, 20.00 »Svalvolati on the
road«; 16.30, 22.00  »L'ombra del po
tere«; 16.10 »Mr.Bean's holiday«.

EX CEL SI OR   16.20, 19.00, 21.40 »La
vie en rose«.

EX CEL SI OR AZ ZUR RA  
16.30, 18.20, 20.15, 22.10 »Mio fra
tello è figlio unico«.

FEL LI NI   17.00, 22.15 »Voce del ver
bo amore«; 18.45, 20.30 »The Illu
sionist«.

GI OT TO MUL TI SA LA 1   (Ulica Giot
to 8) - 16.30, 19.15, 22.00 »L'ombra
del potere«.

GI OT TO MUL TI SA LA 2    (Ulica Gi
otto 8) - 16.00 »Un ponte per Tera
bithia«; 17.30, 19.50, 22.10, »Le vi
te degli altri«.

KO PER   KO LO SEJ   16.20, 19.00,
21.40 »Življenje drugih«; 21.00,
23.30 »Zadnji škotski kralj«; 15.40,
18.30, 21.20, 00.10 »Spider-Man 3«;
16.00, 18.40 »Artur in Minimoj
čki«.

NA ZI O NA LE   Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.20 »Spider-man3«; Dvora
na 2: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »
Epic movie«; Dvorana 3: 16.30,
20.15, 22.15 »The Number 23«;
18.20 »Svalvolati on the road«;
Dvorana 4: 16.30 »Mr. Bean's holi
day«; 18.15, 20.15, 22.15 »L'ultimo
inquisitore«.

SU PER    Film prepovedan mladim
pod 18.letom.

TR ŽIČ   KI NE MAX   Dvorana 1: 17.40,
20.30 »Spider-man3«; Dvorana 2:
19.40, 22.20 »Spider-man3«; Dvora
na 3: 17.30, 20.00, 22.00 »Epic mo
vie«; Dvorana 4: 17.20, 19.50, 22.15
»Le vite degli altri«; Dvorana 5:
18.00, 20.10, 22.10  »Doppia ipote
si per un delitto«. 

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE sporo
ča, da je na oglasni deski v Ul. S.
Anastasio 12, na ogled razpis za
vključitev učnega osebja slovenskih
šol v pokrajinske (nekdanje perma
nente) lestvice. Obrazci za vložitev
prošenj bodo na razpolago na šolah
in na Uradu za slovenske šole v urad
nih urah. Prošnjo za vključitev v les
tvice za Tržaško pokrajino je treba
oddati Uradu za slovenske šole (Ul.
S. Anastasio, 12) do ponedeljka, 7.
maja 20047. Razpis  je na ogled tu
di na spletni strani
www.scuol@fvg.it

Nazionale 3 78 76 17 12
Bari 69 39 48 57 42
Cagliari 84 43 44 13 40
Firenze 1 45 79 12 53
Genova 66 48 46 47 42
Milano 11 15 87 37 23
Napoli 20 90 88 45 39
Palermo 88 11 57 15 18
Roma 66 71 90 51 14
Torino 35 60 59 47 80
Venezia 3 78 76 17 12

1 11 20 66 69 88 jolly 35

Nagradni sklad 3.304.750,50 €
Brez dobitnika s 6 točkami-Jackpot 63.373.112,00 €

1 dobitnik s 5+1 točkami 660.950,10 €
28 dobitnikov s 5 točkami 23.605,37 €
2.474 dobitnikov s 4 točkami 267,15 €
78.893 dobitnikov s 3 točkami 8,37 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
9 dobitnik s 4 točkami 26.715,00 €
230 dobitnikov s 3 točkami 837,00 €
3.038 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
17.226 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
35.248 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 03. maja 2007
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SKD TA BOR prireja v soboto, 5. maja,
izlet v Ferraro z ogledom razstave
Simbolizem - Od Moreauja do Gau
gina in Klimta. Prijave sprejemamo še
danes, med 16. in 18. uro na tel. št.
040-213945 ali v Prosvetnem domu na
Opčinah. Podroben program si lahko
ogledate na spletni strani:
www.skdtabor.it

SPDT organizira v nedeljo, 6. maja 2007
izlet v Brkine. Zbirališče bo v Bazovi
ci pred cerkvijo ob 8. uri. Tokrat bo
Slavko Slavec vodil planince proti Ilir
ski Bistrici in naprej do jezera Klivnik
in zaselka Jelišje. Izlet je primeren za
vse. Predvidevajo se 4 ure zmerne ho
je. 

PE KEL  PRI BO ROV NI CI  SPDT organi
zira v nedeljo, 13. maja izlet v sotes
ko Pekla. Z osebnimi avtomobili se bo
do popeljali do Vrhnike, Bistre, Borov
nice in do vstopa v slikovito sotesko
Pekel. Predvidene so 4 ure hoje. Zbi
rališče bo na Opčinah pred hotelom
Daneu ob 8. uri. Vse dodatne informa
cije Vam nudi vodja izleta Aleksij Ci
vardi tel. 040-415336.

V Re pnu  se ne kaj go di, na ša pev ka
GROZ DA NA okro gla le ta sla vi.  Iz
sr ca  ji  vse do bro že li mo  in  se te ga
praz ni ka  vsi ve se li mo. Bo di zdra va
in ve se la,  da  boš  z na mi  še mno go  let
pe la.  To  ti že li  MePZ Re pen ta bor.

Dra ga GROZ DA NA že lji va  ti  vse
naj bolj še. Nad ja  in Ro bi

Na ši dob ri so se di STA NI  še  na mno -
ga zdra va le ta. Nad ja  in Ro bi. 

Dra gi pri ja telj BRU NO  FIČ okro gla
le ta  so priš la  in  kar ko raj žno na prej.
Hip  hip hur ra  ti že li pri ja te lji ca Vi -
da.

V Za bo ljun cu da nes BRU NO 80  let
sla vi.  Vse naj bolj še  in  še  na mno ga
zdra va  in ve se la le ta  mu že li jo že na
Me ri, vnu ka Sa ra  in  Alen  ter  hči
Maj da  s Pi e ro tom.

TR ŽAŠ KI  URAD ZVE ZE SLO VEN SKIH
KUL TUR NIH DRUŠ TEV obvešča, da

je zaradi okvare na telefonski mreži
dosegljiv na sledečo tel. št. 040-
3475629 ali po e-mailu trst@zskd.org.

SKD LO NJER KA TI NA RA  obvešča, da
je v prostorih ŠKC v Lonjerju od 16.
do 19. ure na ogled razstava likovnih
izdelkov učencev o.š. Fran Milčinski
- Katinara in dijakov nižjih srednjih šol
Sv. Ciril in Metod, oddelek Katinara
in Sv. Ivan. 

FAN TOV SKA  IN DE KLIŠ KA  IN BOR 
ŠTA  IN ZA BREŽ CA vabita danes, 4.
maja na slavnostno podiranje maja ob
18.30. Sodeluje pihalni orkester Breg.

JUS RE PEN vabi člane na redni občni
zbor, ki bo danes, 4. maja, ob 20.30 v
drugem sklicanju v Kulturnem domu
na Colu.

OB ČI NA DO LI NA  daje na znanje, da
bo v sklopu Majence 2007, na trgu
pred društveno gostilno v Dolini, se
jem neposrednih pridelovalcev in ho
bistov. 

Ur nik sej ma: da nes, 4. ma ja  od 18.  ure
da lje; so bo ta, ne de lja, po ne de ljek, to -
rek,  od 10.00  do 22.00. Zain te re si ra -
ni  naj po kli če jo  na ob či no  -  urad  za
kul tu ro  -  tel. 040 -8329241.

SLO VEN SKO DOB RO DEL NO DRUŠ 
TVO sklicuje redni občni zbor danes,
4. maja 2007, ob 17.30 v prvem skli
canju in ob 18. uri v drugem sklicanju,
na svojem sedežu v Trstu, Ul. Mazzi
ni 46, prvo nadstropje.

V SO BO TO, 5. MA JA 2007    praktičen
seminar o tehniki EFT, ki ga vodi Aljaž
Vavpetič v New Age Shopu, ul. Nor
dio 4/C v Trstu, ob 18. uri. Za dodat
ne info obišči www.feelfreenow.it ali
tel. 333-1148364. Prost vstop.

SKLAD MIT JA  ČUK vabi v Bambičevo
galerijo na ogled slikarske razstave Lu
ciana Plehana »Moj Kras«. Razstava
bo na ogled do 6. maja vsak dan od 10.
do 12. in od 17. do 19. ure ter ob ne
deljah dopoldne.

ZDRU ŽE NJE  ZA ZDRAV LJE NJE OD 
VIS NOS TI  OD AL KO HO LA AS TRA
obvešča, da deluje slovenska posveto
valnica v nabrežinskem zdravstve
nem okraju, prvo nadstropje, vsako
sredo od 11. do 12. ure in da ima slo
venska skupina Pegaso tedenske se
stanke vsak ponedeljek ob 18.30 v ob
činski knjižnici v Saležu, skupina Ve
ga pa vsak ponedeljek ob 19. uri v na
brežinskem zdravstvenem okraju.

V DRUŠ TVU SLO VEN SKIH IZ OBRA 
ŽEN CEV   bo v ponedeljek, 7. maja,

predstavitev najnovejše knjige Alice
Zen »La religione a Trieste«. O knji
gi bo govoril Dušan Jakomin. Obenem
bo tudi otvoritev razstave bogatega sli
kovnega gradiva objavljenega v knji
gi. Peterlinova dvorana, ul. Donizetti
3, ob 20.30.

ZDRU ŽE NJE  ZA ZA ŠČI TO OP ČIN va
bi vaščane in trgovce iz Opčin na se
stanek , ki bo v ponedeljek, 7. maja, ob
19.30 v prostorih Prosvetnega doma
( KD Tabor - I. nadstropje). Na sreča
nju bo predstavitev programa o nate
čaju »Okrasi Opčin s cvetjem«, ki se
bo vršil junija. Toplo vabljeni!

KRUT obvešča, da bo organiziral tečaj
DO SMEHA V VSAKI DOBI. Tečaj je
namenjen ženskam vseh starosti, ki
nehoteno uhajanje urina že imajo in
predvsem tistim, ki bi rade to prepre
čile. Tečaj bo vodila diplomirana fizi
oterapevtka K. Vitez. Tečaj sestavlja
jo tri praktična srečanja in bo pričel v
torek, 8. maja. Vpisovanje in dodatne
informacije: Krut, ul. Cicerone 8 tel.
040-360072.

TPPZ PIN KO TO MA ŽIČ sporoča, da bo
redna pevska vaja v torek, 8. maja ob
20.45. 

V TO REK 8. MA JA 2007  ob 20.30 so
vabljeni v Marijanišče v dvorano Fin
žgarjevega doma vsi cerkveni pevci na
skupno vajo. To je priprava na slove
sen zaključek pastoralnega obiska tr
žaškega škofa, ki bo v nedeljo 13. ma
ja ob 17. uri s slovesno sv. mašo. Ta
dan je tudi praznik Fatimskih prika
zovanj.Vabljeni v čim večjem številu.

KD RDE ČA ZVEZ DA  IN ZDRU ŽE NJE
SLO VEN SKIH KMEČ KIH  IN PO DE 
ŽEL SKIH ŽE NA  v sklopu projekta Od
krivanje tradicij prirejata seminar o na
biranju in kuhinjski uporabi zelišč. V
sredo, 9. maja, ob 20.30 bo uvodno pre
davanje na sedežu KD Rdeča zvezda v
Saležu; v soboto, 12. maja, od 9.30 do
16. ure bo nabiranje in priprava jedi v
kmečkemu turizmu Briščak (Brišče 3).
Za prijave in informacije klicati na št.
347-6741791 (Nevia), 340-7719694
(Sara) ali 347-4221480 (Gaia).

SLO VEN SKI FI LA TE LIS TIČ NI  KLUB
L. KO ŠIR vabi vse člane in druge fila
teliste na redno mesečno srečanje v
sredo, 9. maja, ob 19. uri v Gregorči
čevi dvorani, ul. Sv. Frančiška 20.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV sklicuje 41. občni zbor v
petek, 11. maja 2007, ob 20. uri v pr
vem in ob 20.30 v drugem sklicanju,
v Špetru, Ulica Alpe Adria, Condomi
nio Al Centro (vhod nasproti Beneš
ke galerije).

DRUŠ TVO  ZA ZA ŠČI TO VRED NOT
PRO TI FA ŠIZ MA  IN PRO TI NA CIZ 
MA PRO ME MO RI A,  sklicuje red
ni občni zbor v četrtek, 17. maja 2007,
ob 19.30 v prvem in ob 20.30 v dru
gem sklicanju. Potekal bo v Škamper
letovi dvorani na Stadionu 1. maj na
Vrdelski cesti 7 v Trstu s sledečim
dnevnim redom: umestitev predsed
stva oz. predsedniško, tajniško in bla
gajniško poročilo, razprava o poroči
lih, pozdravi gostov, volitve novega
odbora in razno.

MA SA ŽA DO JEN ČKA tečaj se bo pri
čel 22. maja, ob 10.30. Vodi ga Karin
Vitez, dipl. fizioterapevtka. Vpisova
nje in dodatne informacije na sedežu
krožka KRUT, ul. Cicerone 8, tel. 040
-360072.

SLO VEN SKA PRO SVE TA  IN DRUŠ 
TVO SLO VEN SKIH IZ OBRA ŽEN CEV
sporočata, da bo srečanje z evropos
lancem Lojzetom Peterletom v četr
tek, 24. maja, v Peterlinovi dvorani, ul.
Donizetti 3. Začetek ob 20.30.

ZSŠDI  razpisuje dva natečaja: LIKOV
NI in LITERARNI NATEČAJ na te
mo športa z naslovom Drobci iz
športnega sveta 2007. Natečaj je na
menjen učencem osnovnih šol s slo
venskim učnim jezikom. Najboljši
prispevki bodo objavljeni v letnem
Zborniku slovenskega športa v Italiji,
avtorji del in njihovi mentorji pa bo
do ob predstavitvi zbornika tudi na
grajeni. Rok za predstavitev prispev
kov zapade v četrtek, 31. maja 2007.
Podrobnejše informacije na
www.zssdi.it.

ZDRU ŽE NJE STAR ŠEV  OŠ  FRAN MIL 
ČIN SKI organizira poletne tabore:
naravoslovni »Živjo Kekec« v Kranj
ski Gori od 10. do 16. junija (6-10 let);
biološki »Morska zvezda« v Piranu od
17. do 22. junija (10-14 let), kemijski
»Čarobni napoj« v Ljubljani od 24. do
29. junija (10-14 let); »Jezikajte« - in
tenzivna angleščina v Zambratiji od
27. avgusta do 2. septembra (10-16
let); računalniška delavnica »Miška«

od 3. do 7. septembra v jutranjih urah
(od 8. do 14. leta). Za prijave in infor
macije 040-567751 ali 320-2717508
(Tanja) ali e-pošta franmilčinski@libe
ro.it

PO LET NI CEN TER PI KA PO LO NI CA
ŠC ME LA NIE KLE IN  IN SLO VEN 
SKA PRO SVE TA obveščata, da se bo
poletni center odvijal v prostorih
otroškega vrtca v Bazovici od 2. juli
ja do 10. avgusta. Vpisnine sprejema
mo od 5. maja do 23. junija na uradu
ŠC Melanie Klein, Ul. Cicerone 8, ob
sobotah med 16. in 18. uro. Vpisnine
so možne tudi po internetu. Za infor
macije: info@melanieklein.org,
www.melanieklein.org, tel.št. 328-
4559414.

ZSKD  obvešča, da je v teku razpis za
3. natečaj Ignacij Ota za zborovske
skladbe namenjen predvsem mladim
skladateljem. Rok prijave zapade 30.
junija 2007.

SLO VEN SKI DI JAŠ KI  DOM Srečko
Kosovel iz Trsta organizira: od 2. ju
lija do 10. avgusta in od 27. avgusta do
7. septembra poletni središči za otro
ke od 1. do 3. leta starosti (jasli) in od
3. do 6. leta starosti (vrtec). Od 11. ju
nija do 6. julija poletno središče za
otroke od 6. do 12. leta starosti. Od 27.
avgusta do 7. septembra poletno sre
dišče za otroke od 6. do 12. leta sta
rosti. Od 29. junija do 8. julija koloni
jo v Domu Kavka (Kobarid) za otro
ke / mladostnike od 6. do 16. leta sta
rosti. Od 24. julija do 31. julija kolo
nijo v Domu Špadići (Poreč) za otro
ke / mladostnike od 7. do 15. leta sta
rosti. Vpisovanje je odprto do zased
be prostih mest, na sedežu Združenja
v Ulici Ginnastica 72, tel. 040-573141.
Prijavnice in informacije dobite tudi
na spletni strani www.sddsk.org.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV prireja tretji mladinski
glasbeniški laboratorij INTERCAM
PUS 2007, ki se bo letos odvijal v Mla
dinskem zdravilišču in letovišču na
Debelem rtiču od sobote, 28. julija, do
nedelje, 5. avgusta 2007. Namenjen je
godbenikom od 9. do 20. leta staros
ti. Prijavnice in plačilo vpisnine spre
jema urad ZSKD v Trstu najkasneje
do petka, 1. junija 2007.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV  prireja poletne ustvarjal
ne delavnice 2007, ki se bodo letos od
vijale na Vojskem od 27. avgusta do 1.
septembra 2007. Okvirne delavnice:
lutkovna, likovna in plesna. Namenje
ne so vsem osnovnošolcem. Prijavni
ce lahko dvignete na tržaškem uradu
ZSKD od ponedeljka do petka od 9.
do 14. ure. Prijavnice in plačilo vpis
nine sprejema urad ZSKD v Trstu do
konca junija.

OTROŠ KI PEV SKI  ZBOR SLOM ŠEK  v
sodelovanju z gospodarsko zadrugo iz
Bazovice, vabi na otvoritev razstave li
kovnih umetnikov - invalidov, danes,
4. maja 2007, ob 19.30 v prostorih go
spodarske zadruge v Bazovici. Sode
lovala bosta otroški pevski zbor Slom
šek in harmonikaš Marko Manin.
Umetnike bo predstavila Loredana
Gec.

OPZ SLOM ŠEK obvešča, da bo razsta
va likovnih umetnikov - invalidov od
prta v soboto, 5. maja od 10. do 12. ure
in od 18. do 20. ure, v nedeljo, 6. ma
ja od 10. do 12. ure v prostorih gospo
darske zadruge v Bazovici. 

FIN ŽGAR JEV  DOM vabi v petek, 11.
maja (in NE 4. maja, kot je bilo napo
vedano) na predavanje z naslovom
»Zlate Palače v puščavi«. Matej Susič
bo predstavil s posnetki in komentar
ji     svoje potovanje po enem najlep
ših predelov Indije, Radjastanu. Zače
tek ob 20. uri.

BAR  V  TRSTU  išče dekle ali gospo za po
moč v poletni sezoni. Telefonirati v po
poldanskih urah na tel. 040-422731.

DOM  ZA OSTA RE LE  išče usposobljeno
osebje (OSS ali tečaj 200 ur). Klicati na
tel. 393-8849321.

IŠČEM DE LO   kot otroška varuška. Klica
ti na tel. št. 040-229211.

NA OP ČI NAH prodam stanovanje v 1.
nadstropju: 3 spalnice, 2 kopalnici, ku
hinja, dnevna soba, terasa, klet, pokrit
parkirni prostor. Oglas že drugič, nižja
cena. Tel. 040-214568 ali 328-4120196.

NUJ NO  iščemo natakarico z dobro vo
ljo. Tel. na št.  040-226516 od 8. do 10.
ure.

PO DA RIM 3 KUŽ KE srednje velikosti lju
dem, ki ljubijo živali in ki imajo po mož
nosti vrt. Tel. št.339-4484840.

POD JET JE  za servisiranje dvigal išče va
jenca z voljo do dela. Tel. na št. 335-
8135641.

PRO DAM  PIAGGIO NRG MC3, maj
2005 v odličnem stanju. Tel. št. 347-
5279853.

PRO DAM 4000 kvm nezazidljivega zem
ljišča, med Opčinami in Repnom, dostop
z avtom, cena 30.000 evrov. Tel. št. 347
-6145807.

V CE RO VLJAH   se je v javnem smetnja
ku »izgubila« v skrbno zavezani plastič
ni vrečki, živa, morda 30 dni stara muc
ka. Kdor jo je »pomotoma« odvrgel, naj
se javi!!!!

WV  GOLF 1.600  HIGH LI NE  full optio
nal, letnik 2001, eur4, bencinski pogon,
edini lastnik, prevoženih 55.000 km, si
ve barve, prodam za 9.000 evrov. Kliči
te samo če zainteresirani na št. 335-
6328351.

OS MI CO  sta v Mavhinjah odprla Franc in
Tomaž Fabec. Obiščite nas! Tel. št. 040
-299442.

DREJ ČE FER FO LJA  ima odprto osmico
v Doberdobu. Toči belo in črno vino ter
nudi domač prigrizek. 

KMEČ KI TU RI ZEM z domačim prigriz
kom je odprla Irena Briščak na Briščah.
Tel. 040-220524.

LA U RI CA BO RIS  je odprl osmico v Do
lini. Toči belo in črno. 

NA KON TO VE LU   KA MEN CE  so odpr
li osmico Andrej, Danilo in Darijo.

NA OREŠ JU   RE PEN  ima odprto osmi
co družina Škabar. Obiščite nas!

OS MI CA  je odprta na kmetiji Kraljič, Pre
beneg 99. Tel. št. 335-6322701.

OS MI CO  PRI PI ŠČAN CIH Silvano Ferlu
ga vabi na domačo kapljico. 

OS MI CO  je odprl Berto Škrk v Trnovci št.
4. 

OS MI CO  je odprl Pernarčič Ivan v Vižov
ljah.

OS MI CO  je odprl Salomon Tomšič v Ru
pi.

OS MI CO  je odprl v Medji vasi Ferfoglia
Paolo. Toči belo in črno vino in nudi do
mači prigrizek.

OS MI CO  je odprl v Zgoniku Stanko Mi
lič. 

OS MI CO  je odprl Štolfa, Salež 46. Toči be
lo in črno vino. Tel. 040-229439.

OS MI CO  je odprla družina Frandolič, Sliv
no 25.

OS MI CO  je odprla v Logu kmetija Komar.
Toči belo in črno vino ter ustekleniče
no vitovsko in malvazijo. Nudi domač
prigrizek in ekstra deviško oljčno olje -
belico.

OS MI CO  sta odprla Corrado in Roberta
v Nabrežini, na cesti za Slivno. 

OS MI CO  sta odprla Mario in Ondina
Gruden v Samatorci 17. Tel. št. 040-
229449.

OS MI CO  sta odprla Mario in Onorina na
Krmenki pri Dolini. Tel št. 040-825385.

ZO BEC MA RI O  je odprl osmico v Zabrež
cu 10.

ŠU BER  ima odprto osmico na Opčinah.

V spo min  na Mi ra Ka ri ša da ru je ta Jad -
ran ka  in  Edi 30,00 ev rov  za  Sklad Mit -
ja  Čuk.

V spo min  na stri ca par ti za na Al fon za
Šir co, pad le ga ma ja 1945  na Op či nah
za osvo bo di tev Tr sta, da ru je Fab jan
Di o mi ra 50,00 ev rov  za druž be no po -
li tič no druš tvo Edi nost.

V spo min  na stri ca par ti za na Al fon za
Šir co, pad le ga ma ja 1945  na Op či nah
za osvo bo di tev Tr sta, da ru je Fab jan
Di o mi ra 50,00 ev rov  za Druš tvo Pro -
me mo ri a.

Ob pri li ki pr vo maj ske ga praz ni ka da -
ru je ta Re na ta  in Er vi na 20,00 ev rov  za
MePZ Li pa  iz Ba zo vi ce.

MEDNARODNO PODJETJE IŠČE
SODELAVCA za prodajo visoko
tehnoloških CNC proizvodov (stroj-
ne opreme) na področju bivše Ju-
goslavije. Zahteva se znanje slo-
venskega, hrvaškega, srbskega ter
angleškega jezika. Ponuja se oseb-
ni strokovni razvoj in stimulativno
plačilo vezano na poslovno
uspešnost. Ponudbe poslati na Pri-
morski dnevnik, ul. Montecchi 6,
34137 Trst pod šifro "mednarodno
podjetje".
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b izjemnih stvaritvah in dosežkih, ki so Iva An-
drića postavila na sam vrh jugoslovanske
književnosti, navadno posvečamo manj pozor-
nosti njegovi diplomatski karieri - poklicu, ki
mu je med obema svetovnima vojnama omo-
gočil prepotovati dober del Evrope ter bogatiti

poznavanje sodobne stvarnosti in zgodovinskih dogodkov na
Stari celini. Med svojim poklicnim »vandranjem« je nekaj hlad-
nih zimskih mesecev preživel tudi v Trstu, in sicer na prehodu
med letoma 1922 in 1923, ko je služboval na generalnem kon-
zulatu Kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev. Sedež konzulata
je bil takrat v palači Škuljević na Trgu Venezia.

Po razgibanih študen-
tskih letih – obi-

skoval
je fi-

lo-

zofske fakultete v Zagrebu, na Dunaju in v Krakovu – ter go-
rečem vojnem obdobju, ko ga je avstrijska policija najprej areti-
rala in kasneje še internirala, ker se je bil izognil splošni mobili-
zaciji, je bil Andrić jeseni leta 1918 med pobudniki Narodne
skupščine Slovencev, Hrvatov in Srbov v Zagrebu. Kmalu zatem
se je skupščina dogovorila s predstavniki Kraljevine Srbije, da
skupaj sestavijo novo državno tvorbo, ki bi združevala številne
narode vzdolž Balkanskega polotoka.

Andrić se je prvič zaposlil leta 1919 na katoliškem odseku
Ministrstva za veroizpovedi. V pismu, ki ga je naslovil zunanje-
mu ministru Anteju Trumbiću, je zaprosil za delo v diplomaciji.
Prošnja je bila takoj uslišana in leta 1920 se je odpravil na posla-
ništvo pri Svetem Sedežu v Rimu, v vlogi vicekonzula tretjega
razreda. Kmalu zatem je romal na konzulat v Bukarešto, 9. de-
cembra 1922 pa v Trst, ravno v tednih, ki so sledili fašističnemu
pohodu na Rim.

Ob prihodu tridesetletnega vicekonzula drugega razreda
je generalni konzulat v Trstu vodil Aleksandar Cincar Marko-
vić, ki je pozneje zasedel mesto jugoslovanskega zunanjega mi-
nistra, zaslovel pa aprila 1941, ko je podpisal kapitulacijo pred
nemškimi, madžarskimi in italijanskimi silami. Z njim in An-
drićem sta na tržaškem konzulatu sodelovala tudi slovenska
uslužbenca Karel Ukmar in Karel Fonda. Slednji je mnogo let
pozneje pisal Andriću: »[...] Včeraj sem te videl po televiziji. Še
si lep, a zdi se, kot da nisi več ti, dragi moj Andrić, zato sem se

v duši nekoliko prestrašil. […] Mnogo sončnih dni ti želi nek-
danji prijatelj, kateremu si svojčas iz svoje svetlosti vlil nekaj

topline«.
Andrić je prišel v naše mesto zdelan od bolezni, ki so

ga mučile v tistem času in tudi v bodoče. Bil je anemičen,
bolehal je za bronhitisom in verjetno tudi za jetiko. V me-
stu ob zalivu se mladi bosanski diplomat ni znašel. Sam je
trdil, da mu je tukajšnje podnebje škodilo, kot potrjuje tudi
edini shranjeni zapis iz tistega časa. V Andrićevem pismu
svojemu založniku Svetislavu Cvijanoviću (objavljenem v

beograjski reviji Zvezki sklada Ive Andrića) piše namreč sle-
deče: »Že dolgo sem vam želel pisati. Medtem mi je zaradi

burje in slabega razpoloženja zmrznilo še črnilo. V zadnjih dveh
mesecih sem dovolj trpel. Zdravnik mi je svetoval, naj nemudo-
ma zapustim Trst, k sreči me bodo premestili v Gradec«. Po

slabih dveh mesecih je Andrić iz Trsta odšel v Avstrijo, za
seboj pa je le pustil nekaj spominov. Med temi gre ome-

niti članek, ki ga je v tem kratkem obdobju napisal
za revijo Misao, z naslovom »Vojna povest Ga-
brieleja D'Annunzia«. V njem je ostro kritiziral
delo Il Notturno in se zgražal nad mišljenjem
znamenitega italijanskega pesnika in nacionali-
sta.

Med službovanjem v
Gradcu je Andriću le uspe-
lo zaključiti univerzitetni
študij z diplomsko nalogo o
vplivu turške vladavine nad duhov-
nim življenjem v Bosni. Leta 1926 so
ga premestili v Marsej in nato v Pariz,
kjer je začel zbirati gradivo za znamenito
Travniško kroniko. Z leti se je naglo vzpenjal na
lestvici jugoslovanskih diplomatov, služboval pa
je v najpomembnejših evropskih mestih: v Madri-
du, Bruslju, Ženevi. Leta 1935 je bil eden najvišjih
funkcionarjev ministrstva za zunanje zadeve v
Beogradu.

Višek (in konec) kariere je doživel leta
1939, ko ga je zunanji minister Cincar Marko-
vić postavil na mesto veleposlanika v Berlinu.
Osebno je spoznal Hitlerja, ki je takrat skupaj
z Mussolinijem že težil k zasedbi Balkana.
Andrić se je znašel v težki vlogi pogosto ne-
močnega posrednika med Reichom in Jugo-
slavijo. Zaradi nesporazumov z beograjsko
vlado je 20. marca 1941 odstopil, preden bi
ga premestili pa so nemške čete že vkora-
kale v Slovenijo. Po krajši internaciji v
Švici se je vrnil v Beograd in se upo-
kojil. Med vojno se je zaprl v svoje
stanovanje in se popolnoma posvetil
ustvarjanju literarnih del, po katerih
ga danes pozna ves svet.

Aljoša Fonda

O

TRST - Danes bodo na pročelju nekdanjega konzulata Kraljevine SHS odkrili ploščo v s

Burjo je sovr

Pročelje poslopja na
Trgu Venezia v Trstu,

kjer je v dvajsetih
letih bil konzulat

Kraljevine SHS in v
katerem je nekaj

mesecev služboval
mladi diplomat Ivo

Andrić. Spodaj most
na Drini, ki ga je

Andrić opisal v
svojem najbolj

znanem romanu.



Na sončni strani 
Na va do  imam pov pra še va ti lju di,

kaj ra di be re jo  in  prav pre se ne če na
sem, ko li ko mo jih pri ja te ljev  in pri ja -
te ljic, tu di tis tih,  ki ni so bi li ro je ni  v
nek da nji Ju gos la vi ji,  ima  Iva An dri -
ća (1892 -
-1975)  še ved no  za ene ga naj bolj -
ših pri po ve do val cev.  Za moj stra
pri po ve di. Nje go vo pro zo lah -
ko be re mo  kot po do bo nes -
konč no kom plek sne ga ži vlje -
nja. Po ma ga  nam spo zna ti
ži vljenj ske vred no te, obe -
nem  pa  se  nam pri ka že  kot
slo var brez mej ne ga šte vi la na -
go nov  in sub ver ziv nih po tez.
Ko gra di mos to ve  med Vzho dom
in Za ho dom  zna An drić pri po ve do -
va ti  o glo bo kih ko re ni nah lju bez ni,  a
mu us pe pri ka za ti tu di ana to mi jo so -
vraš tva. Nje go va po vest  je ši ro ka  in
raz gi ba na zgo do vin ska kro ni ka,  a
v  njej pre po zna mo tu di psi ho -
lo gi jo na še ga vsa kda na  in
ce lo na po ved bo doč nos -
ti. To po gra fi ja ne zna nih
oto man skih kra jev  se  zna
spre ob rni ti  v meh ko po do -
bo tež ke ga  in po čas ne ga
pre ho da ne ke vaš ke kul tu re  v
mest no.

Ni po memb no,  o  čem  ta
moj ster pri po ve du je, tem več ka ko.
Ka ko  nas uva ja  in za va ja  v pri po ved.
Ze lo sli ko vi to  in du ho vi to  je Isi do -
ra Se ku lić  - pi sa te lji ca,  ki  so  jo  že  na
za čet ku umet niš ke ka ri e re pri zna -
va li  kot ve li ko  in us peš no us tvar -
jal ko,  kar  je bi lo  v pr vih de set let -
jih dvaj se te ga sto let ja iz jem na  in
red ka  stvar  -  prav  ob An dri će vih
po ves tih iz po sta vi la (se ve da sim -
pa tič no pre ti ra no, ka ri ki ra no)
raz li ko  med za hod no ev rop skim
in vzhod no ev rop skim ti pom pri -
po ve do va nja. » Zdi  se,  da  je pri -
po ve do val cu  z Vzho da po treb no
le za pre ti  oči  in po vest  je  že  pred
na mi. (...)  Na Za ho du  je po vest
del ži vlje nja, štu di ja, res ni ca, do -
kaz. Vzhod na po vest, tu di tis -
ta mo der na,  je čis to na vad no
tka nje, ča rov ni ja, fan ta zi ja  in
raz koš na pi sa na po do ba; pe kel
in ne bo, So do ma  in Go mo ra
kr vi, še pet glo bo ko skri tih
skriv nos ti«. An dri će va
»vzhod njaš ka« po vest za ba va

bral ca  in  mu is to čas no »od pre«  vsa ču -
ti la,  s ka te ri mi do je ma od no se  in ve zi
med šte vil ni mi li ki. Ka kor ki taj ski
moj stri umet nin  v ore ho vi lu pi ni, tu di
An drić us tva ri  v de se tih vrs ti cah po do -
bo ne ke ga frat ra, haj du ka, hod že,  ki  ga
po tem bra lec  z ve se ljem sprem lja  v dol -
gi  in ze lo kom plek sni po ves ti.  Ti li ki  so
raz se ja ni  po po teh, ka var nah  in uli cah,

po
skrom nih

hi šah, bo ga tih se ra jih  in za po rih,  po tr -
gih  in tr go vi nah.

An drić, pri po ve do va lec,  ki ve lja
za ene ga naj bolj ših po zna val cev kul -
tu ro loš ke  in an tro po loš ke po do be
Oto man ske ga im pe ri ja,  je  po svo ji ži -
vljenj ski po ti ti pič no sred njeev rop ski
pi sa telj: ro jen  v Bos ni,  se  je šo lal tu di
v Za gre bu,  na Du na ju,  v Kra ko wu  in
Grad cu,  kot di plo mat ski usluž be nec  in
na to  kot ve le pos la nik pr ve juž no slo -
van ske dr ža ve, Kra lje vi ne Sr bov, Hr -
va tov  in Slo ven cev,  in pr ve Ju gos la vi -
je  dlje ča sa bi val  in de lal  v Ita li ji, Ro -
mu ni ji,  na Por tu gal skem,  v Špa ni ji  in
Nem či ji.  Kot čla na proj ugo slo van ske
or ga ni za ci je Mla da Bos na  ga  je  za ča -
sa pr ve sve tov ne voj ne Av stri ja za pr -
la,  od split ske ga  in ši be niš ke ga  je pri -
spel  v ma ri bor ski za por, na to  pa  bil in -
ter ni ran  v bli ži no roj stne ga Trav ni ka.
Za por  se  je po tem  kot to pos ve li ko krat
po ja vil  v An dri će vih de lih, naj prej  v li -
ri ki  in na to  še  v pro zi,  v  vseh mo go -
čih od ten kih. Ujet ni ki tr pi jo, to da tu -
di išče jo po ti ži vlje nja  in  si  med dru -
gim kraj ša jo  čas  s pri po ve do va njem.
Čas dru ge sve tov ne voj ne  je An drić,
do te da nji ve le pos la nik  v Ber li nu, pre -
bil skri va joč  se  pri pri ja te ljih  v Be o gra -
du.  In še le  po dru gi sve tov ni voj ni, po -
se bej  pa  po le tu 1961,  ko  je  za svo je li -
te rar no de lo pre jel No be lo vo na gra do,

je ži vel  kot pri znan  in ze lo ce njen pi -
sa telj. 

Za čel  je  kot pes nik  v sa ra jev ski re -
vi ji Bo san ska vi la (1911),  v ka te ri  je ob -
jav ljal vrs to pre vo dov ev rop skih pes -
ni kov,  med dru gi mi tu di Žu pan či ča.
Pr ve zbir ke  Ex pon to  in Ne mi ri  je
ob ja vil  v Za gre bu ta koj  po pr vi sve -
tov ni voj ni  in še le le ta 1920  se  je  v
be o graj ski re vi ji Srp ski knji žev ni
glas nik raz kril nje gov pro zni ta lent.
V med voj nem ob dob ju  je po tem
pu bli ci ral  le po ves ti ( tri zbir ke),  a
ta koj  po dru gi voj ni  tri ro ma ne:
Most  na Dri ni, Trav niš ka kro ni ka,
Gos po dič na.  Po krat kem ro ma nu
Pre kle to dvo ri šče (1954)  se  je An -

drić vr nil  h krat ki pro zi (Ob ra zi,
Hi ša  na sa mem, Zna ki  ob po -

ti),  iz za pu šči ne  pa  so bi li
po tem ob jav lje ni  še
ro man Omer-pa ša
La tas  ter frag men -
ti ne do kon ča ne -
ga ro ma na  Na

son čni stra ni.  Iz te -
ga ne do kon ča ne ga ro -

ma na, ob jav lje ne ga še le
le ta 1994,  smo iz bra li tu di

šti ri frag men te,  ki bo do  kot šti -
ri po ves ti  o  Trstu  in oko li ci  v krat -

kem ob jav lje ni  v ita li jan skem pre vo du
pri za lož ni ku Mon da do ri.  Za slo ven sko
kul tu ro  bo po se bej za ni mi va po vest
pod na slo vom Pre kle ta zgo do vi na,
ume šče na  med Tr stom, Du na jem  in
»Mon fal co ne jem«;  to zad nje mes to An -
drić do sled no ime nu je Tr žič  in  če po -
mis li mo,  da  je pro za na sta ja la  v tri de -
se tih le tih prejš nje ga sto let ja, bo mo  z
lah ko to ugo to vi li, ka ko sub ti len na čin
je  ta pi sa telj upo ra bil  v od go vor raz na -
ro do val ne mu fa šiz mu.

V ča su,  ko  je Ju gos la vi ja  še funk -
ci o ni ra la  kot več kul tur na druž ba  in bi -
la  kot ta ka ne ke vrs te prav zor da naš -
nje Ev ro pe,  je An drić pre jel No be lo vo
na gra do.  Kot pro stor do ga ja nja naj več -
je ga šte vi la svo jih pro znih  del  si  je iz -
bral  prav Bos no, de že lo  v ka te ri  je kri -
ža nje kul tur naj bolj vi dno. Ena ko  so  ga
pri te go va le ta ko te ža ve  kot le po te do -
ti ka nja  in pre ple ta nja.  Vse ka že,  da  si
je  v si cer ne do kon ča nem ro ma nu  Na
son čni stra ni iz bral  Trst  kot me jo,  kot
kraj,  v ka te rem pri de  do sti ka  in do ti -
ka slo van sko-ita li jan sko-nem ške ga sve -
ta. Ve se li  me,  da  se  je rav no  v tre nut -
ku pri pra ve ita li jan ske iz da je te ga ne -
do kon ča ne ga “tr žaš ke ga” ro ma na, Li -
ons  club  iz Tr sta od lo čil po sta vi ti spo -
min sko plo ščo  na hi šo,  v ka te ri  je An -
drić le ta 1922/23 služ bo val ne kaj me -
se cev  in  od bli zu opa zo val  ter do je mal
raz no li kost  in raz no vrst nost te ga kon -
ca sve ta.

Marija Mitrović

spomin na službovanje Iva Andrića leta 1920

ražil
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GORICA - Včeraj so na županstvu predstavili tridnevno prireditev

Revolucije rdeča nit
zgodovinskega festivala
Od 18. do 20. maja predavanja in okrogle mize z zgodovinarji svetovnega slovesa

Go ri ca  bo  med 18.  in 20. ma jem po -
nov no pos ta la po memb na kul tur na de lav -
ni ca ev rop ske ga  in hkra ti sve tov ne ga zgo -
do vi no pis ja. Vče raj  so  na go riš ki ob či ni
pred sta vi li jav nos ti  že tret jo iz ved bo tri -
dnev ne ga zgo do vin ske ga fes ti va la,  ki  se le -
tos pred stav lja  z no vim ime nom » è Sto ri -
a«. Po leg do ma če ga žu pa na Vit to ri ja Bran -
ca ti ja  ter od bor ni kov Clau di a Cres sa ti ja  in
Oli vi e ra Fur la na  so spre go vo ri li de žel ni od -
bor nik Ro ber to An to naz, pred sed nik go -
riš ke Tr go vin ske zbor ni ce Emi li o Sgar la ta
in pred sed nik druž be  APT Pa o lo Pol -
li.Cres sa ti  je go riš ki zgo do vin ski fes ti val
ozna čil  za po memb no kul tur no-tu ris tič no
eta po  s ka te ro  bo obo ga te lo ce lot no mes -
to  in  pri  tem po uda ril,  da  so bi li  že lan ski
šte vil ni obis ki ra do ved ne žev tu di  iz so sed -
njih dr žav nad vse za do vo lji vi  in ne pri ča ko -
va ni.  V pri lož nost nem po zdra vu  je čes tit -
ke  vsem or ga ni za tor jem  v ime nu de že le
FJK po dal Ro ber to An to naz  in  ob  tem iz -
po sta vil dej stvo,  da  je go riš ki zgo do vin ski
fes ti val » è Sto ri a«  ena iz med osred njih kul -
tur nih pri re di tev  na de žel ni rav ni.

V ov ki ru fes ti va la bo do or ga ni za tor -
ji pri re di li tu di vo de ne av to bus ne iz le te  po
po teh pr ve sve tov ne voj ne. Pred vi de ni  so
ogle di Ko ba riš ke ga mu ze ja  in dru gih boj -

nih pri zo rišč go riš ke ga pro sto ra  iz ob dob -
ja pr ve sve tov ne voj ne. Po bu da,  pri or ga -
ni za ci ji ka te re  z go riš ko ob či no so de lu je jo
de že la  FJK, go riš ka Tr go vin ska zbor ni ca,
Fun da ci ja Go riš ke hra nil ni ce, zdru že nje tr -
gov cev AS COM, fi nanč na druž ba  KB
1909, banč ni za vod Fri u lad ri a  in te mat ska
sa te lit ska te le vi zij ska mre ža His to ry Chan -
nel,  bo po te ka la  na raz lič nih lo ka ci jah mest -
ne ga sre diš ča. Naj važ nej ša to čka  bo go riš -
ki Ljud ski  vrt,  kjer bo do  pod šo to ri ure di -
li na me nu pri mer ne pre da val ni ce.Le toš nja
rde ča  nit fes ti va la  so re vo lu ci je,  o ka te rih
bo do spre go vo ri li  ne  le  kot na si len prev zem
ob las ti, tem več  kot po mem ben mej nik,  s
ka te rim vsa ka na pred na druž ba za zna mu -
je ra di kal ne spre mem be druž be nih, go spo -
dar skih, znan stve nih  in po li tič nih od no sov.

Pre da vanj, okro glih  miz  in skup nih
de bat  se bo do ude le ži li pri zna ni zgo do vi -
nar ji, pu bli cis ti  in no vi nar ji,  med ka te ri mi
so Lu ci a no Can fo ram, Ful vi o Sa lim be ni,
Kha led Fou ad Al lam, Ser gi o Ro ma no, Er -
nes to Gal li Del la Log gi a, Ma ri o Luz za to Fe -
giz, Pi e ro Dorf les, Ro bert Ka gan  in Ta ti a -
na Yan ke le vič,  hči pre jem ni ka No be lo ve
na gra de  za fi zi ko An dre ja Sa ha ro va. Slo -
ven ske zgo do vi nar je bos ta pred stav lja la Jo -
že Pir je vec  in Ne ven ka Tro ha. ( vs)

Župan Vittorio
Brancati in deželni
odbornik Roberto
Antonaz
predstavljata tretjo
izvedbo
zgodovinskega
festivala; v ozadju
plakat s fotografijo
Tine Modotti

BUMBACA

Ponarejeno blago iz Bosne
Osebje goriškega carinskega urada je
zaseglo razno blago s ponarejeno bla-
govno znamko »Made in Italy«, ki je
prihajalo iz Bosne in Hercegovine,
vredno pa je bilo približno 25 tisoč
evrov. Blago, ki je bilo namenjeno v
Furlanijo, Veneto in Emilijo-Romagno,
so zasegli v treh operacijah. Med za-
seženimi artikli je bilo med drugim 287
telovadnih copat in 1.272 avtomobil-
skih svečk.

Kmalu spremembe statuta
Svet Splošne bolnišnice dr.Franca Der-
ganca Nova Gorica bo o spremembah
statuta zavoda, ki ga bo, kot je z odlo-
kom v začetku aprila predvidela vlada,
v prihodnje vodil le en direktor, odločal
na seji 8. maja, je povedal predsednik
sveta Zorko Debeljak. Na isti seji bo-
do razpravljali tudi o razpisu za direk-
torja, ime novega prvega moža šem-
petrske bolnišnice pa naj bi bilo zna-
no v začetku junija, ko poteče tudi rok,
ki ga je določila vlada, je še pojasnil.

V Tržiču nov sedež redarjev
Ob prisotnosti deželnega odbornika
Franca Iacopa so včeraj v Tržiču odprli
nov sedež občinskih redarjev, ki letos
praznujejo 75. obletnico delovanja.
Redarji bodo odslej v prenovljeni pa-
lači v ulici Rosselli, kjer je bil svojčas po-
licijski komisariat.

Odslej skupne storitve
Devet županov občin tržiškega mesta
okrožja in deželni odbornik Franco Ia-
cop so včeraj podpisali konvencijo, na
podlagi katere bodo na Tržiškem uve-
dli skupne storitve. Med novostmi vel-
ja omeniti predvsem sodelovanje med
redarskimi službami in na področju in-
formatike.

Dan Evrope na Goriškem
Dan Evrope bodo na Goriškem praz-
novali z nizom prireditev, ki jih je včeraj
v Gorici predstavil pokrajinski odbor-
nik Marko Marinčič. Osrednji dogodek
pa bo po Marinčičevih besedah v sre-
do, 9. maja, v avditoriju slovenskega
višješolskega centra v Gorici. Sprego-
vorili bodo predsednik goriške Evro-
pestične akademije Claudio Cressati,
profesor na milanski univerzi Cattoli-
ca Lino Sartori in direktor zavod Bri-
tish School iz Trsta Peter Brown.

Odprtje Piranesijeve razstave
V palači Attems-Petzenstein v Gorici
bodo danes ob 18. uri odprli razstavo
starih svetil, posvečeno Giovanniju Bat-
tistu Piranesiju.

GORICA - Mladinski dom in Sončnica

Šport, zabava,
izleti in delavnice

Lo kos tre l stvo, tar za ning, jad ra nje,
raf ting, pu sto lov šči ne  z ri bi či  in lov ci  za
mla de  do 14. le ta sta ros ti,  za otro ke  med
4.  in 12. le tom sta ros ti  pa ko pa nje  v ba -
ze nu,od boj kar ski  kamp, eks kur zi je  in raz -
ne de lav ni ce. Po let no sre diš če  z na slo vom
Sre ča nja  in iz zi vi,  ki  ga pri re ja ta Mla din -
ski  dom  in skup nost dru žin Son čni ca ,  bo
tu di le tos pes tro  in za bav no.  Od 11. ju -
ni ja  do 13. ju li ja  in  od 3.  do 7. sep tem bra
bo do  v Za vo du sve te Dru ži ne  in  v Mla -
din skem do mu (uli ca  Don Bos co 60 -66
v Go ri ci) po te ka le raz ne de jav nos ti,  na
ka te rih bo do otro ci lah ko da li duš ka svo -
ji us tvar jal nos ti,  ob  tem  pa  bo  čas tu di  za
spros ti tev,  šport  in za ba vo. Po let no sre -
diš če  bo de lo va lo  od po ne delj ka  do pet -
ka  med 7.45  do 13.  uro,  na vo ljo  pa  bo
tu di po dalj šan ur nik  s ko si lom.  Ker  je šte -
vi lo raz po lož lji vih  mest ome je no, mo ra -
jo in te re sen ti po hi te ti  z vpi som,  in si cer
na se de žu  na se de žu Mla din ske ga do ma
v Go ri ci, uli ca  Don Bos co 60 ( tel. 0481 -
546549)  od 15.  do 18.  ure. In for ma ci je
nu di jo tu di  na se de žu  SSO  na dre vo re -

du 20. sep tem bra 85 ( tel. 0481 -536455  in
0481 -546549). Sre diš če pri re ja jo  s pod -
po ro ura da vla de Re pub li ke Slo ve ni je  za
Slo ven ce  v za mej stvu  in  po sve tu, Fun -
da ci je Go riš ke hra nil ni ce  in Za druž ne
ban ke  iz Loč ni ka, Fa re  in Ko pri vne ga.

Za otro ke  med 4.  in 12. le tom sta -
ros ti  so pred vi de ne vo de ne  igre  z ani ma -
ci ja mi, pro ste  igre  v par ku, ko pa nje  v ba -
ze nu, de lav ni ce  in te ča ji, eks kur zi je  in
kraj ši iz le ti, sre ča nja  in obis ki, raz is ko va -
nja  in pu sto lov šči ne.  Ob  tem bo do tu di
iz let  z vla kom  v Vint gar, vi de o-film ska de -
lav ni ca, av to bus ni iz let  v Soš ko do li no,
ples na de lav ni ca  s Fran ci jem,  kamp od -
boj ke  ter  obisk  in de lav ni ce  v cen tru Ci -
si.  Za mla de  med 12.  in 14. le tom sta ros -
ti bo do  na vo ljo eks kur zi je  s ko le si, lo kos -
tre l stvo, raz is ko va nje na rav nih  in umet -
nih  jam, tar za ning (ple za nje  po vr veh  v
pu sto lov skem par ku), ja ha nje, jad ra nje,
eks kur zi je  s ko pa njem  v je ze ru, ori en teer -
ing, raf ting  po So či, pu sto lov šči ne  z ri bi -
či  in lov ci, ca po e i ra  ter film ska  in me han -
ska de lav ni ca.

NOVA GORICA - Odzivi na novelo zakona

Lastniki igralnic se bojijo
prepovedi kajenja

Slo ve ni ja  se pri prav lja  na no ve lo
za ko na  o pre po ve di ka je nja  v  vseh jav -
nih pro sto rih.  S po let jem  naj  bi  se  v
jav nih lo ka lih ne ha lo ka di ti,  to  pa naj -
bolj vzne mir ja last ni ke lo ka lov  in
igral nic.  Na No vo go riš kem  je no ve la
za ko na pre bi val stvo pre po lo vi la  na
tis te,  ki  se  jim za kon  zdi smi seln  in  na
tis te,  ki  ga  ne odob ra va jo. Da vo rin Lo -
zej, last nik ne ka te rih igral nic  v No vi
Go ri ci, me ni,  da  gre dr ža va  s takš nim
pred lo gom  v skraj nost. »Spo mi njam
se,  da  je  tak za kon  v Ame ri ki ve ljal  že
pred le ti  in  ko  smo  z le ta lom pri le te li
na nji ho vo ozem lje,  smo mo ra li ci ga -
re te ugas ni ti.,« pra vi Lo zej  in do da ja,
da  je  pred dne vi  na obis ku  v igral ni cah
Las Ve ga sa vi del,  da  se  v tam kaj šnjih
igral ni cah ka di. » V Slo ve ni ji  smo pr -
vo šolč ki  in  v Ev ro pi  smo ze lo ubog lji -
vi.  Kar  nam ma mi ca na ro či,  mi hit ro
iz pol ni mo,« me ni Lo zej,  ki  je pre pri -
čan,  da  bo no vi za kon,  če  že  ne po gu -
ben  za igral ni ce, go to vo zmanj šal šte -
vi lo gos tov.  Na dru gi stra ni  se  ena  od
last nic pi ce ri je  in res tav ra ci je  v No vi
Go ri ci stri nja  z no ve lo za ko na,  saj  je  po
nje no  dim mo teč  in  k hra ni  ne so di.
Za tr ju je,  da  je pov pra še va nje  po pro -
sto ru  za ka dil ce  v nji ho vi res tav ra ci ji
niz ko  in  da  se  vse  več ka dil cev od lo ča
za ne ka dil ske pro sto re. Po leg te ga  so
se  pred tre mi le ti od lo či li,  in  med pr -
vi mi  v mes tu od pr li lo kal,  kjer  je  v ce -
lo ti pre po ve da no ka di ti. Za ra di stra hu,
ka ko bo do  to spre je li mo re bit ni gost -
je lo ka la,  so  pred od prt jem opra vi li an -
ke to  in  se  na kon cu  le od lo či li  za tve -
ga nje,  ki  se  je ob res to va lo,  saj da nes lo -
kal us peš no po slu je.

Ko li ko  bo no ve la za ko na prav za -
prav vpli va la  na šte vi lo ka dil cev  in po -
ka je nih ci ga ret,  smo vpra ša li psi ho lo -
ga Iva na Ko de ljo,  ki vo di sku pi no  za
od va ja nje  v Zdrav stve nem do mu No -
va Go ri ca. » Po pr vem ka dil skem za ko -
nu  iz le ta 1996 ima mo dob re iz kuš nje,«
je po ve dal  in po jas nil » Pred za ko nom
je bi lo  v Slo ve ni ji  med od ras lim pre bi -
val stvom pet de set od stot kov ka dil cev,
po ne kaj le tih ve lja ve te ga za ko na  pa
se  je šte vi lo pre po lo vi lo ta ko,  da da nes
ka di  ena če tr ti na od ras lih.«  A vr ni mo

se  k igral ni cam,  ki bo do  po za ko nu go -
to vo naj bolj  na uda ru. Gos tu,  ki  bo
igral  na igral nem av to ma tu  ali  na
igral ni mi zi,  bo tež ko do po ve da ti,  naj
ne ka di. Da vo rin Lo zej te mu do da ja,  da
je  ob so dob nih teh no loš kih mož nos tih
pro sto re mož no po pol no ma prez ra če -
va ti  in za tr ju je,  da  bi nje go vi gos ti, tu -
di ne ka dil ci, go to vo gla so va li pro ti za -
ko nu. Kak šno mne nje ima jo  o no ve li
za ko na,  smo vpra ša li tu di No vo go ri ča -
ne,  ki  so  se  v ve či ni stri nja li  z uved bo
takš ne ga za ko na.  Kot raz log  so na va -
ja li škod lji vost pa siv ne ga ka je nja,
smrad  v lo ka lih  in zdrav je ka dil cev,  ki
bo do  po pre po ve di go to vo ka di li  manj.

Saška Jug

GORICA - Vzdrževalni poseg

Nepomuku vračajo
nekdanjo lepoto

Na po bu do okrož nih sve tov Pev -
ma, Štma ver  in Oslav je  ter Stra ži ce
oprav lja  te  dni spe ci a li zi ra no pod jet je
iz Vi dma vzdr že val ni po seg  na ki pu  sv.
Ja ne za Ne po mu ka,  ki sto ji  na des nem
bre gu So če  tik pevmske ga mos tu.  Ta
svet nik,  ki  je  bil  po ro du  iz Češ ke,  je
spri čo svo je mu če niš ke smr ti,  v sto let -
jih pos tal za vet nik mos tov. Ja nez Ne -
po muk  je  bil du hov nik  in  je ži vel  v šti -
ri naj stem sto let ju. Ime no van  je  bil tu -
di  za urad ne ga spo ved ni ka  na dvo ru
kra lja Va cla va.  Ker kra lju  ni ho tel raz -
ode ti te ga,  kar  mu  je nje go va že na Iva -
na za u pa la  v spo ved ni ci,  ga  je vla dar
dal vre či  z mos tu  v re ko Vl ta vo,  kjer  je
mla di du hov nik uto nil.  Od  tu  gre is ka -
ti po ve za vo  sv. Ja ne za Ne po mu ka  z
mos to vi.

V Go ri ci  sta češ ke mu svet ni ku
po sve če na  dva ki pa.  Eden sto ji  na kri -
ži šču  na Pla cu ti ( na vo ga lu  med uli ca -
ma  Brass  in Se mi na ri o),  kjer  je  še  pred
dru go sve tov no voj no  stal  most  čez po -
tok Ko ren, dru gi  pa  na  pevmskem
mos tu.  Po ne ka te rih zgo do vin skih vi -
rih  so pr vi  pevmski  most po sta vi li  v 15.
sto let ju. Več krat  je  bil po ru šen  in po -
nov no zgra jen. Se da nje ga  so zgra di le

za vez niš ke pi o nir ske eno te le ta 1946.
Po sta vi tev ki pa za vet ni ku mos tov  pa
se ga  v le to 1750.  Kip  je pre ži vel  vse
gro zo te,  ki  so  se  v sto let jih do ga ja le  na
Go riš kem,  med dru gim  dve sve tov ni
voj ni.  Kip  je  bil pre cej po ško do van
med pr vo sve tov no voj no,  a  so  ga  po
njej us pe li  kar do bro po pra vi ti. Vzdr -
že val na de la  na  njem  so bi la  v zad njih
de set let jih ne pre po gos ta, ta ko  da  sta
oba okrož na sve ta  v so de lo va nju  z
zdru že njem »Ita li a nos tra« pra vil no
oce ni la,  da  je na po čil  čas  za nu jen po -
seg.  Med pri lož nost nim kle pe tom  s
teh ni kom,  ki čis ti spo me nik,  smo iz ve -
de li,  da  je spo me nik iz de lan  iz na bre -
žin ske ga kam na  in  da  mu glav ne te ža -
ve po vzro ča jo ma ho vi  in dru gi rast lin -
ski  pa tu di ži val ski za je dal ci. Po leg te -
me lji te ga či šče nja ki pa (sto ji  na ozem -
lju pevmske ga okra ja  in žup ni je), bos -
ta okrož na sve ta pos kr be la  še  za ure -
di tev cvet lič ne gre di ce  pred  njim.  Vsa
de la  naj  bi bi la za klju če na  v dru gi po -
lo vi ci ma ja,  ko  bo  na spo re du tu di
urad no od kri tje po men lji ve ga zgo do -
vin ske ga obe klež ja. Zdru že nje »Ita li a
nos tra« na me ra va  ob  tej pri lož nos ti iz -
da ti tu di spo min sko bro šu ro. ( vip)

Pri restavriranju
starega kipa je
potrebna velika
natančnost

FOTO VIP

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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SOVODNJE - Gradbena dela naj bi se začela v poletnih mesecih leta 2008

Sovodenjsko obrtno cono
bodo razširili in razvili
Petejan: »V okviru zveze ASTER smo vložili na deželo prošnjo za prekvalifikacijo Štradalte«

So vo denj sko obrt no co no  pri Mal -
niš ču  bo ob čin ska upra va raz ši ri la  in raz -
vi la. De la  na ob moč ju,  ki  je da nes na si -
če no  s tre mi več ji mi pod jet ji, nji ho vi mi
pro iz vod ni mi ob jek ti, han gar ji  in skla di -
šči,  naj  bi  se za če la  v po let nih me se cih
le ta 2008. Po seg  bo fi nan ci ran  s sred stvi
iz skla da »Fon do Go ri zi a« go riš ke Tr go -

vin ske zbor ni ce, vre den  pa  je 2.000.000
ev rov.

»Povr ši na obrt ne co ne  bo  po za -
klju čku po se ga pri bliž no pod vo je na.  V
sklop  del spa da po leg nje ne ši rit ve  ter na -
pe lja ve vo de, elek tri ke  in pli na tu di
grad nja no ve ces te,  ki  bo po ve zo va la ob -
moč je obrt nih de jav nos ti  s Štra dal to,«  je
po ve dal ar hi tekt Mar cel lo Fis cel li  iz teh -
nič ne ga ura da ob či ne So vod nje  in do dal,
da  je ši ri tev obrt ne co ne  med naj po -
memb nej ši mi  in fi nanč no naj tež ji mi
jav ni mi de li,  za ka te ra  se  je za vze la so -
vo denj ska upra va.  Le-teh  je tre nut no
okrog dvaj set: ne ka te ra  že po te ka jo,
mno ga  so sko raj za klju če na, ne kaj pro -
jek tov  je  v fa zi na čr to va nja,  za do de li tev
os ta lih  del  pa  so  v te ku jav ne draž be.
»Skup na vred nost  vseh jav nih  del zna ša
pri bliž no 5.000.000 ev rov,  kar  je  za ta ko
maj hno ob či no,  kot  so So vod nje, vi dna
vso ta,«  je oce nil Fis cel li.

Po ar hi tek to vih be se dah  se po seg
ši rit ve obrt ne co ne  ne  bo za čel  pred po -
let jem pri hod nje ga le ta,  saj  bo mo ra lo
pred  tem pri ti  še  do odob rit ve iz vrš ne -
ga na čr ta, re šit ve bi ro krat skih te žav,
raz las tit ve ne ka te rih zem ljišč  in pri do bit -
ve do vo ljenj  za upo ra bo dru gih zem ljišč,
ki le ži jo  v bli ži ni že lez ni ce  in re ke Vi pa -
ve. »Ob čin ska upra va  se za vze ma tu di  za
dru ge po se ge,  ki  bi de lo va nje obrt ne co -
ne  še do dat no pos pe ši li,«  je po ve dal Fis -
cel li, so vo denj ski žu pan  Igor Pe te jan  pa
je po jas nil: » V okvi ru med ob čin ske zve -

ze AS TER  sta apri la ob či ni So vod nje  in
Go ri ca vlo ži li  na de že lo  FJK proš njo  za
fi nan ci ra nje. De nar  bi  bil na me njen pre -
u re dit vi Štra dal te  in kri ži šča,  na ka te rem
se  le-ta pri klju ču je Tr žaš ki ces ti,  pa tu -
di ne ka te rih dru gih  cest  med So vod nja -
mi  in Štan dre žem.«

Ce lo ten pro jekt med ob čin ske zve -

ze AS TER  z na slo vom »Po se gi  za ra ci o -
na li za ci jo  in po ten ci ra nje ces tišč  ter ko -
le sar skih  stez  med ob či na ma Go ri ca  in
So vod nje« zna ša pri bliž no 3.000.000
ev rov.  Za raz ši ri tev  in po so do bi tev Štra -
dal te,  ki  bi  po po se gu lah ko omo go ča la
pre hod tu di tež kim vo zi lom,  je  v sklo pu
na čr ta na me nje nih 1.800.000 ev rov. »Po -
ve ča nje obrt ne co ne  v So vod njah pred -
vi de va tu di grad njo od se ka ces te  med
obrt nim ob moč jem  in Štra dal to.  Če bo -
mo do bi li de žel ne pri spev ke  za nje no raz -
ši ri tev, bo do lah ko to vor nja ki vo zi li  z
obrt ne co ne pre ko Štra dal te na rav nost  na
Tr žaš ko ces to.  Na  ta na čin  bo so vo denj -
ska obrt na co na,  ki  je se daj ne ko li ko izo -
li ra na,  bolj po ve za na  z mej ni mi pre ho -
di, to vor nim pos ta ja liš čem, od se kom hit -
re ces te  in go riš ko obrt no co no,«  je pod -
čr tal ar hi tekt Mar cel lo Fis cel li.

Proš nja  za de žel ni pri spe vek,  ki  sta
jo vlo ži li ob či ni So vod nje  in Go ri ca,
pred vi de va tu di in ve sti ci jo 500.000 ev rov
za ure di tev ko le sar skih  stez. Na črt pred -
vi de va iz ključ no  to na memb nost  za  pot,
ki te če  za mi ren skim le ta li ščem,  pa tu di
pre u re di tev dru gih  že ob sto je čih  cest  in
stez,  ki  se vi je jo  med po lji  ob So či  v Štan -
dre žu. Ko le sar ska ste za  bi  se na to pri klju -
či la uli ci Gre gor čič  v Štan dre žu, po seg  pa
pred vi de va,  da  bi  se za klju či la  na Roj cah.
» S ko le sar ski mi ste za mi go riš ke ob či ne
bi ta ko na sta la pra va mre ža,«  je za klju -
čil Mar cel lo Fis cel li.

Aleksija Ambrosi

Površina obrtne
cone bo
po zaključku
posega približno
podvojena

BUMBACA

GORICA - Oljka predstavila program

Razvoj gospodarstva
Mosettijeva prioriteta

Od go spo dar ske ga raz vo ja  do
skrbi  za ka ko vost ži vlje nja ob ča nov,  od
ras ti in du stri je  do ures ni čit ve sre diš -
ča  za otro ke  v do li ni Kor na.  V pro gra -
mu Olj ke,  ki  ga  je žu pan ski kan di dat
na go riš kih uprav nih vo lit vah Gi u li o
Mo set ti pred sta vil vče raj  ob pri sot nos -
ti pred stav ni kov  vseh  strank ko a li ci je,
se  skrb  za eko no mi jo  in us tvar ja nje bo -
gas tva  v mes tu spa ja  s po zor nost jo  do
šib kej ših druž be nih slo jev, dru žin  in
po sa mez nih ob ča nov. No be ne ga pro -
ti slov ja, »go spo dar stvo  je na mreč pod -
la ga,  ki  bo omo go ča la raz voj  na  vseh
os ta lih po droč jih,«  je nav du še no po -
ve dal Mo set ti,  ob ka te rem  so  se pred -
sta vit ve ude le ži li pred stav ni ki de žel ne -
ga sve ta Gi an fran co Mo ret ton, Bru no
Zvech, Mir ko Špa ca pan  in Mi ri o Bol -
zan, po kra jin ska od bor ni ka Ma ri no Vi -
sin tin  in Mau ri zi o Sa lo mo ni  ter ob čin -
ski od bor nik Sil van Pri mo sig.

Pro gram  je  po kan di da to vih be -
se dah do sto pen  vsem ob ča nom,  ki bo -
do lah ko pre ver ja li vse bi ne  ter iz ra ža -
li na sve te  in kri ti ke. »Pro gram  je na -
stal  na pod la gi po treb Go ri ča nov.
Rde ča  nit  je  prav go to vo go spo dar ski
raz voj,  ki  ga že li mo ures ni če va ti pre -
ko di a lo ga  z ob ča ni.  To  bo na ša me to -
da de la,«  je raz lo žil Mo set ti. Po ve dal

je,  da  za oži vi tev mes ta  ne bos ta za do -
šča la raz voj tr go vi ne  in lep ša ur ba na
opre ma,  pri ka te rih  se ta ko ra da za u -
stav lja des ni ca,  pač  pa  bo po treb no
skrbe ti  za no va de lov na mes ta  in
vklju če va nje mla dih iz obra žen cev, raz -
voj in du stri je na sploh, lo gis ti ke, tu riz -
ma  in ne ka te rih sek tor jev,  kot  je  na pri -
mer sla šči čar ska in du stri ja. »Raz voj go -
spo dar stva  bo  dal no ve ga za go na dru -
gim po droč jem,  kot  je  šport. Go ri ca  bi
lah ko pos ta la pres tol ni ca mla din ske -
ga  in ama ter ske ga špor ta,«  je po ve dal
Mo set ti. Za us ta vil  se  je tu di  pri po me -
nu ka ko vos ti ži vlje nja  in oko lja  in ome -
nil no vo po bu do grad nje otroš ke ga sre -
diš ča  v do li ni Kor na.

» V Go ri ci lah ko zma ga mo,«  je
de jal de žel ni svet nik Bru no  Zvech  in
po uda ril,  da  je go spo dar ski raz voj
pred po stav ka  za nu de nje druž be nih
sto ri tev.  V mož nost zma ge le ve sre di -
ne  na go riš kih uprav nih vo lit vah  je pre -
pri čan tu di pod pred sed nik de že le  FJK
Gi an fran co Mo ret ton,  ki Mo set ti ju po -
pol no ma za u pa. »Go riš ka le va sre di -
na  ni raz de lje na.  Na vo lit ve  se  je po -
da la lo če no,  da  bo sku paj pre ma ga la
na sprot ni ka  in do se gla sku pen  cilj: go -
spo dar ski, druž be ni  in kul tur ni raz voj
Go ri ce,«  je pod čr tal Mo ret ton. ( Ale)

Giulio Mosetti:
»Program
je nastal
na podlagi
potreb
Goričanov«

BUMBACAGORICA - Deželni odbor Corecom

Izžrebali spored
volilnih tribun

De žel ni od bor  za ko mu ni ka ci je Co -
re com  je iz žre bal spo red vo lil nih tri bun
za go riš ke vo lit ve,  ki  jih bo do pred va ja li
na de žel ni mre ži tret je dr žav ne te le vi zi -
je. Tri bu ne  v ita li jan skem je zi ku bo do  na
spo re du  med 16.  in 22. ma jem  ob 13.10,
po sve če ne  pa bo do vo lit vam  v go riš ki ob -
čin ski  svet. Žu pan ski kan di da ti  se bo do
vo liv cem pred sta vi li  med 17.  in 23. ma -
jem  ob 13.10. Tri bu ne  v slo ven skem je -
zi ku bo do  na spo re du  med 15.  in 21. ma -
jem ( za ob čin ski  svet)  in  med 16.  in 22.
ma jem ( za žu pan ske ga kan di da ta)  ob
20.50. Vo lil ne spo te bo do pred va ja le tu -
di za seb ne te le vi zi je  in ra dij ske pos ta je Te -
le ma re, Vi de o Re gi o ne,  Rta Ra dio Te le
An ten na, Ra dio Az zur ra Lat te mi e le,  Tpn
Hit Ener gy  in Ra dio Spa zi o 103.

Kan di dat pe tih  list le ve sre di ne
An dre a Bel la vi te  bo da nes na da lje val  niz
sre čanj  z vo liv ci.  Ob 12.  uri  bo obis kal več -
na men sko sre diš če  v Pod tur nu,  ob 13.  pa
dom  za sta rej še ob ča ne Cu lot.  Ob 15.  uri
bo pri so ten  na po sve tu  o or ga ni za ci jah
pro sto volj cev  v po kra jin ski sej ni dvo ra ni,
ob 17.  uri  na okro gli mi zi  o pri hod nos ti

go riš ke ga zdrav stva  v Kul tur nem do mu,
ob 18.30  pa  na sre ča nju  z Mit jo Vol či čem
v knjiž ni ci Da mir ja Fe i gla.  Dan  bo za klju -
čil  v gle da li šču Ver di,  kjer  bo kon cert  z
zgo do vin ski mi  rock sku pi na mi. Kan di dat
Stran ke upo ko jen cev Lu i gi Fe ro ne  se  je  v
prejš nji  dneh sre čal  z vo liv ci  pred se jem -
skim raz sta viš čem. » Če  bom iz vo ljen,
bom  skrbel  za di a log  med ob ča ni  in upra -
vo,  ob  tem  pa  bom pos kr bel  za po e no sta -
vi tev uprav nih pos top kov,«  je po uda ril Fe -
ro ne. Kan di dat ka Dr žav lja nov  za pred sed -
ni ka Do na tel la  De Gi ron co li  se  bo da nes
ob 12.15 sre ča la  z vo liv ci  ob stoj ni ci,  ki  je
po stav lje na  na kor zu Ita li a 70.  De Gi ron -
co li je va  bo na po ve da la, ko mu  bo na me -
ni la po lo vi co žu pan ske ga ho no rar ja,  v pri -
me ru  da  bo iz vo lje na.  V pro sto rih biv še -
ga ba ra Mo roc co  na kor zu Ita li a bo do da -
nes  ob 12.  uri pred sta vi li li sto stran ke Nu -
o vo  PSI,  ki pod pi ra kan di da tu ro des no -
sre din ske ga kan di da ta Et to re ja Ro mo li ja.
Ob 15.30  bo  v ba ru spre go vo ri la dr žav -
na pred sed ni ca gi ba nja Azi o ne gi o va ni,
po slan ka Gi or gi a Me lo ni,  ki  bo pod pr la
kan di da te  za ob čin ski  svet.

Rock večer v Verdiju
V gledališču Verdi v Gorici si bo dre-
vi dalo duška dvanajst zgodovinskih
rokerskih skupin, ki so delovale v zla-
tem obdobju beat in rock glasbe. Ne
več rosno mladi rokerji so se na no-
cojšni nastop dobro pripravili in za-
gotavljajo, da bodo ustvarili vzdušje in
utrip čarobnih šestdesetih let, ko je
Goricaveljala za priznan center beat
glasbe in si je prislužila naziva »mali
Liverpool«. Za drevišnjni koncert
vlada izjemno zanimanje, tako da so
vstopnice v predprodaji skoraj pošle
že v nekaj dneh. Obeta se torej pravi
revival večer, ki ga bodo pripravile
skupine Otis Group, Cobra, Cadetti,
Dogs, Gigi Lo Re delle Tigri, Catmen,
Edda dei Lords, Flexy Gang, N.S.P.A.,
Menestrelli, Pantere, Provos. Večer, ki
ga pod pokroviteljstvom goriške
občine in Dežele FJK prireja Studio
Audiomark, bo vodil Walter Birsa.

VOLILNA TRIBUNA

Sporočilo slovenskim
kandidatom

Tudi letos bo Primorski dnev-
nik omogočil vsem slovenskim kan-
didatom za goriški in krminski
občinski svet, ki to želijo, kratko pred-
stavitev na straneh dnevnika. Kan-
didati, ki nameravajo izkoristiti to pri-
ložnost, morajo dostaviti uredništvu
v Gorici (ulica Garibaldi 9, naslov
elektronske pošte: gorica@primor-
ski.it) lastno fotografijo, po možno-
sti v digitalni obliki (format jpeg), 
predstavitev v slovenščini, ki ne
sme biti daljša od 1.500 znakov (pre-
sledki so vključeni), po možnosti v
elektronski obliki (program Word ali
kompatibilni programi), in sicer naj-
kasneje do danes, 4. maja, ob 20.
uri. Rok je nepreklicen in ne bo po-
daljšan. Predstavitve bodo objavlje-
ne na goriški strani Primorskega
dnevnika ob delavnikih med 8. in 20.
majem.

Sosol o pomembni
vlogi SKP

Kandidat za goriški občinski
svet na listi Komunistične prenove
Marjan Sosol je v tiskovnem spo-
ročilu poudaril pomembno vlogo šti-
rih svetnikov SKP v petletnem man-
datu župana Vittoria Brancatija. »V
petletnem obdobju smo složno in do-
sledno podpirali programske smer-
nice župana Vittoria Brancatija in
njegove koalicije, ob tem pa smo
sprejeli kar nekaj sklepov v prid slo-
venske narodne skupnosti,« je pou-
daril Sosol in omenil sprejetje zaščit-
nih zakonov 482 in 38, rešitev Jere-
mitišča, določitev sedeža za šolo
Trinko in številne čezmejne projek-
te. »V bodoče se bomo še naprej po-
svetili izvajanju načrtovanih smernic
ter se osredotočili na socialno varnost
ostarelih, fizično in duševno priza-
detih ter mladim zagotovili dostojno
zaposlitev,« obljublja Sosol in pozi-
va volivce, naj podprejo Bellaviteja oz.
naj izberejo kandidate tako, da pod
znakom SKP zapišejo njihovo ime in
priimek.

Fiorelli poziva volivce
Kandidat za krminskega župa-

na Renato Fiorelli poziva volivce, naj
na upravnih volitvah podprejo nje-
govo listo Par Morar par Cormons,
v kateri so predstavniki raznih ge-
neracij in z raznimi delovnimi iz-
kušnjami. Na Fiorellijevi listi kandi-
dirajo Mauro Pignataro, Verena Bal-
dassi, Andrea Cassani, Orietta Altieri,
Adriano Colugnat, Veronica Donda,
Franco Michelin, Fabrizio Dalla Co-
sta, Fabia Cabrini, Luciano Giorgi,
Mauro Radigna, Salif Saikoku, Ugo
Scozzina in Giulia Bortolotti.

Greco in Moretti
o Zagraju

Pokrajinska tajnika Levih de-
mokratov Omar Greco in Marjetice
Diego Moretti opozarjata volivce, da
se v Zagraju za kandidaturo Benia-
mina Visintina skrivajo predstavni-
ki desne sredine. Leva sredina se je
po njunih besedah kompaktno opre-
delila za kandidaturo Elisabette Pian,
za katero stojita lista Orizzonti co-
muni in lista Komunistične prenove.

Marinčič za Bellaviteja
Marko Marinčič, kandidat Fo-

ruma za Gorico, je včeraj s tiskovnim
sporočilom pozval volivce, naj pod-
prejo Andreo Bellaviteja, saj je le-ta
po njegovih besedah edini kandidat,
ki lahko prepreči izvolitev nekdan-
jega misovca Romolija. »Leva sredi-
na bi morala nastopiti enotno. Žal je
del Marjetice vsilil Oljki razbitje le-
ve sredine in kandidata iz kroga ti-
stih, ki so se hoteli znebiti župana
Brancatija tudi zaradi njegove pre-
velike odprtosti do Slovencev. Četu-
di bi se prebil v balotažo, bi Mosetti
težko dobil glasove Brancatijeve
struje. Veliko več možnosti ima Bel-
lavite, ki je okrog sebe zbral ljudi iz
vseh političnih in družbenih kom-
ponent leve sredine. Drugi ločujejo,
Bellavite povezuje in vrača ljudem
zaupanje v drugačno, čisto politiko,«
je poudaril Marinčič.
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KANGOUROU - Tekmovanje iz angleščine

Na državnem finalu
branijo čast
slovenskih šol

Be at ri ce Ci jan, Ju li ja Kod rič, Mar ta
Lom bar di  in  Jan Ja ka bo do da nes  v za ba -
viš ču Mi ra bi lan di a  pri Ra ven ni bra ni li
čast go riš kih slo ven skih  šol  na dr žav nem
fi na lu tek mo va nja  v po zna va nju an gleš ke -
ga je zi ka »Kan gou ro u«,  ki  ga pri re ja Bri tish
In sti tu te  v so de lo va nju  z uni ver za ma  iz Mi -
la na  in » La Sa pi en za«  iz Ri ma. Če tve ri ca
di ja kov,  dva obis ku je ta niž jo sred njo šo lo
Ivan Trin ko,  dva  pa li cej ski  pol Tru bar-Gre -
gor čič,  se  je uvrs ti la  med pr vih de set  mest
vse dr žav ne les tvi ce, tek mo va nja  pa  se  je
skup no ude le ži lo 3.600 di ja kov viš jih  in niž -
jih sred njih  šol  ter os nov no šol cev  iz  vse Ita -
li je. » Na fi nal nem de lu  bo so de lo va lo  po
dvaj set di ja kov  iz vsa ke sta rost ne ka te go -
ri je,«  je po jas ni la pro fe so ri ca an gle šči ne  na
niž ji šo li Trin ko Mi che la Rig gi o.  Po nje nih
be se dah  je  na »Kan gou ro u ju« so de lo va lo
pet najst di ja kov tret jih raz re dov šo le Trin -

ko,  ki  so mo ra li ko nec mar ca  pod bud nim
oče som stro kov ne ko mi si je za vo da Bri tish
In sti tu te  v šest de se tih mi nu tah ča sa od go -
vo ri ti  na  prav to li ko vpra šanj. »Naj bo lje  sta
se od re za la Be at ri ce Ci jan,  ki  je  na vse dr -
žav ni les tvi ci za sed la ab so lut no pe to mes -
to,  in Ju li ja Kod rič,  ki  je bi la se dma,«  je po -
ve da la Mi che la Rig gi o.  Na li cej skem po lu
je svo je po zna va nje an gle šči ne do ka za lo
osem najst di ja kov kla sič ne ga li ce ja Pri mož
Tru bar  ter druž bo slov ne ga  in znan stve no
teh no loš ke ga li ce ja Si mon Gre gor čič, ko -
or di na tor ka pro jek ta  pa  je bi la pro fe so ri ca
an gle šči ne Eri ka Li pi čar;  na dr žav ni fi na le
sta  se uvrs ti la Mar ta Lom bar di  s kla sič ne -
ga li ce ja,  ki  je bi la de ve ta,  in  Jan Ja ka, di jak
dru ge ga raz re da druž bo slov ne sme ri,  ki  je
bil de se ti. Di ja ki  so  v sprem stvu pro fe so -
ric od po to va li  v Mi ra bi lan dio vče raj, do mov
pa  se bo do vr ni li jut ri.

GORICA

Mitja Volčič danes
v Feiglovi knjižnici
V Feiglovi knjižnici v Gorici bo
danes gost novinar, univerzitet-
ni profesor in bivši evropski po-
slanec Mitja Volčič. Kot odličen
poznavalec problematik evrop-
skega Vzhoda in izrednih oseb-
nosti, ki so pustile neizbrisni
pečat v zgodovini komunizma
in postkomunizma, bo prisot-
nim razkril nekatera ozadja in
podrobnosti, ki jih je spoznal in
doživel v 35 letnem dopisovan-
ju in poročanju iz teh krajev. Z
reportažami in številnimi do-
kumentarci je spremljal težko
pot Vzhoda vse od madžarske
vstaje do padca komunizma in
ponovnega vzpona starih na-
cionalizmov. O tem je Volčič pi-
sal v svoji zadnji knjigi »1956
Krusciov contro Stalin«, ki je
izšla lani pri založbi Sellerio.
Naslov večera je Od kod da-
našnji Vzhod z izzivalnim pod-
naslovom Lov na podgane.
Srečanje bo v čitalnici Feiglove
knjižnice v KB Centru, pričelo
pa se bo ob 19. uri.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V GO RI CI 
AL GI AR DI NO (Bal di ni), kor zo Ver di
57,  tel. 0481 -531879.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V TR ŽI ČU 
CEN TRA LE,  trg  Re pub li ke 16,  tel.
0481 -410341.

GO RI CA
KI NE MAX Dvorana 1: 17.30-20.00-

22.00 »Epic Movie«.
Dvo ra na 2: 17.40 -20.10 -22.10 »Sval -
vo la ti  on  the  Road«.
Dvo ra na 3: 17.50 -20.15 -22.15
»Num ber 23«.

COR SO Rdeča dvorana: 17.45-20.30
»Spider Man 3«.
Mod ra dvo ra na: 17.20 -19.50 -22.20
» La  vie  en ro se«.
Ru me na dvo ra na: 18.45 -22.00 »Spi -
der  Man 3«.

TR ŽIČ
KI NE MAX Dvorana 1: 17.40-20.30

»Spider Man 3«.
Dvo ra na 2: 19.40 -22.20 »Spi der  Man
3«.
Dvo ra na 3: 17.30 -20.00 -22.00 » Epic
Mo vie«.
Dvo ra na 4: 17.20 -19.50 -22.15 » Le
vi te de gli al tri«.

Dvo ra na 5: 18.00 -20.10 -22.10 »Dop -
pi a ipo te si  per  un de lit to«.

NO VA GO RI CA: 19.00 »Pisma iz Iwo
Jime«; 21.30 »Dobri pastir«.

KUL TUR NI  DOM Gorica obvešča, da
bo do 10. maja na ogled razstava Ok
no v svet 2007; informacije na tel.
0481-33288.

MU ZEJ SKE ZBIR KE GO RIŠ KE GA
MU ZE JA  so odprte s poletnim urni
kom: grad Kromberk od ponedeljka
do petka od 8. do 19. ure, sobota za
prto, nedelja, prazniki od 13. do 19.
ure; Sv. Gora sobota, nedelja, praz
niki od 10. do 18. ure; grad Dobro
vo ponedeljek zaprto, od torka do
petka od 8. do 16. ure, sobota, nede
lja, prazniki od 13. do 17. ure; Ko
lodvor od ponedeljka do torka v
skladu z urnikom Turistične agenci
je Lastovka, sobota od 12. do 19. ure,
nedelja od 10. do 19. ure. Za ostale
muzejske zbirke je urnik nespreme
njen. Najavljene skupine si lahko
zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obisko
valci pokličejo na tajništvo Goriške
ga muzeja, tel. 003865-3359811.

PA LA ČA CO RO NI NI CRON BERG  na
drevoredu 20. septembra v Gorici je
odprta po poletnem urniku od tor
ka do sobote med 10. in 13.  uro ter
med 14. in 19. uro; z 11. marcem bo
možen ogled tudi ob nedeljah med
10. in 13. uro ter med 15. in 20. uro;
vodeni obiski bodo vsako (zadnji
med tednom ob 18. uri, ob nedeljah
ob 19. uri); informacije na tel. 0481
-533485 (od ponedeljka do sobote
med 8. in 14. uro) ali na spletni stra
ni www.coronini.it.

V DR ŽAV NI KNJIŽ NI CI  v ul. Mame
li v Gorici bo danes ob 17.30 odprt
je fotografske razstave Andree Scan
dolare z naslovom »Transiti«.

V GA LE RI JI  ARS  na Travniku v Go
rici bo do 13. maja (od torka do so
bote po urniku knjigarne) na ogled
razstava slik Zorana Karmelića z na
slovom Med sanjami in Sredozem
ljem.

V MEST NI GA LE RI JI NO VA GO RI CA
bo v petek, 11. maja, ob 20. uri od
prtje razstave Anje Jerčič z naslovom
Slike 2006/2007. Umetnico bo pred
stavila Nadja Zgonik.

V PA LA ČI AT TEMSPET ZEN STE IN
na trgu De Amicis 2 v Gorici bo da
nes ob 18. uri odprtje razstave antič
nih predmetov z naslovom Piranesi.

V PA VI LJO NU PO SLOV NE GA CEN 
TRA  HIT (Delpinova 7a v Novi Go
rici) bo v četrtek, 10. maja, ob 20. uri
odprtje razstave slik Andrejke Čufer
z naslovom Rože. Avtorico in njeno
delo bo predstavila likovna kritičar
ka Anamarija Stibilj Šajn.

GLAS BA  Z VR TOV  SV. FRAN ČIŠ KA:
(v dvorani Frančiškanskega samosta
na na Kostanjevici) 22. maja, ob 20.
uri Pavle Merkù - skladateljski večer
- Komorni ansambel Gaudeamus,
Vasja Legiša (violončelo); 30. maja ob
20. uri Aleksander Gadžijev (klavir);
5. junija, ob 20. uri Armando Mari
utti (Flavta), Maria Gamboz (harfa),
Elena Allegretto (violina); 12. junija
ob 20. uri Tina Gojkovič (rog), Her
mina Hudnik (klavir), Bor Zuljan (ki
tara); 21. junija ob 20. uri Jana Fajdi
ga (flavta), Meta Fajdiga (klavir); 26.
junija, ob 20. uri v cerkvi Frančiškan
skega samostana na Kostanjevici
MePZ Lojze Bratuž iz Gorice. 

KON CERT  NA ME JI 2007  bo v nede
ljo, 13. maja, ob 19.30 na skupnem
trgu obeh Goric. Nastopili bodo Ali
ce, Oliver Dragojević, Zoran Predin,
Martina Feri in Zaira Zigante; infor
macije na tel. 0481-33288 (Kulturni
dom). Vstop prost.

SNO VA NJA 2007: 10. maja ob 20. uri
v deželnem avditoriju Pianizem; 24.
maja ob 20.30 v dvorani Pokrajinskih
muzejev v grajskem naselju klavirski
recital Simone Peraz; 26. maja v ve
liki dvorani KC Lojze Bratuž Zaigraj
mo in zapojmo; 1. junija ob 20. uri
v komorni dvorani KC Lojze Bratuž
Romantične pripovedi s Severa; 8.
junija ob 18. uri v Kulturnem domu
Harmonika, petje in ples; 12. junija
ob 20.30 v dvorani Pokrajinskih
muzejev v grajskem naselju Med ro
mantiko in impresionizmom; 23.

junija ob 20.30 v cerkvi sv. Ivana v
Gorici Pod cerkvenim obokom; 28.
junija ob 20.30 v dvorani Pokrajin
skih muzejev v grajskem naselju Za
piski na črtovju.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE sporo
ča, da je na oglasni deski Pokrajin
skega šolskega urada v ul. Rismon
do, 6 objavljen razpis za vključitev
učnega osebja slovenskih šol v po
krajinske (nekdanje permanente)
lestvice, ki bodo uporabne do ime
novanja vseh kandidatov. Obrazci za
vložitev prošenj bodo na razpolago
na šolah in na Uradu za slovenske
šole v uradnih urah za stranke.
Prošnjo za vključitev v lestvice za go
riško pokrajino  je treba oddati
Uradu za slovenske šole pri Pokra
jinskem šolskem uradu v Gorici do
ponedeljka 7. maja. Razpis je na
ogled tudi na spletni strani Deželne
ga šolskega urada (www.scuola@
fvg.it) in na posameznih šolah.

ŽUP NI JA  SV. MAR TI NA  iz Sovodenj
prireja tridnevni izlet na Dunaj med
7. in 9. majem letos. Cena znaša 180
evrov, vpisi čim prej pri župniku Voj
ku Makucu, informacije pa na tel.
349-4775510.

PD NO VA GO RI CA (Bazoviška 4 v
Novi Gorici, tel. 003865-3023030)
organizira v nedeljo, 13. maja, ude
ležbo na Tradicionalnemu izletu
planincev v organizaciji PD Brda,
SPD Gorica, CAI Gorica in PD No
va Gorica. Zbirno mesto ob 8. uri
pred železniško postajo Plave (od
hod vlaka iz Nove Gorice ob 7.35, v
povratku ob 12.53). Pohod je prime
ren za vsakogar, potrebna običajna
planinska oprema. Za dodatne infor
macije bo sestanek na sedežu druš
tva v četrtek, 10. maja, ob 18. uri.
Vodi Rajko Slokar.

BA LI NAR SKI  KLUB  MAK priredi v
soboto, 12. maja, ob 8. uri v balinar
skem centru v Štandrežu in na igri
šču v Sovodnjah (ob slabem  vreme
nu na pokritem igrišču) 5. medna
rodni ženski balinarski turnir; ob 17.
uri bosta nagrajevanje in družab
nost. Tekmovale bodo ekipe iz naše
dežele in iz Slovenije.

DI JAŠ KI  DOM SI MON GRE GOR ČIČ
vpisuje v poletno kolonijo, ki bo od
25. junija do 1. julija v Gorjah pri
Bledu. Namenjena je fantom in
puncam od 4. razreda osnovne šo
le do 2. razreda nižje srednje šole.
Informacije in vpisi v uradu Dijaš
kega doma (tel. 0481-533495) med
13. in 18. uro do zasedbe razpolož
ljivih mest.

GO RIŠ KA SEK CI JA  CAI organizira od
21. maja do 1. julija začetniški in na
daljevalni tečaj alpskega ekskurzio
nizma; informacije na sedežu druš
tva v ul. Rossini v Gorici vsak četr
tek med 21. in 22. uro. 

OB MOČ NO ZDRU ŽE NJE BOR CEV
IN UDE LE ŽEN CEV  NOB NO VA GO 
RI CA   SEK CI JA  MAJ 45 

vabi na 3. tradicionalno baklado v po
častitev Dneva zmage v torek, 8. ma
ja, s pričetkom ob 20. uri pri napi
su Naš Titona Sabotinu. Pozdravni
nagovor bo imel Štefan Cigoj, sledi
lo bo prižiganje bakel in družabno
srečanje. V primeru slabega vreme
na prireditev odpade.

KD BRIŠ KI  GRIČ  iz Števerjana v sode
lovanju z ZSKD in SKGZ vabi na Pr

vomajski praznik Števerjan 2007:  so
bota, 5. maja, ob 21. uri The M.A.F.F.
& Blek Panters; nedelja, 6. maja, ob
9.30 28. spominski pohod Števerjan-
Gonjače; ob 18. uri Kabaretni večer
in koncert Etnoploč trio. Na ogled
bo tudi razstava fotografij Borbe in
dela. Na voljo pokušnja vin in jedi na
žaru.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  v Sovodnjah
bo še danes zaprta.

RU MI TR SKI  JUS  v sodelovanju s PD
Rupa-Peč razpisuje nagrado za Naj
mlaj 2007 (nagrada domača pance
ta in buča vina, posebna nagrada za
najvišji mlaj, ki bo dvignjen ročno);
prijave na tel. 338-5076534 ali con
tact@jeremit.com. Mlajska veselica
bo v Rupi v nedeljo, 20. maja, ob 17.
uri, kjer bodo podeljene nagrade. So
delovali bodo KD Rupa-Peč, Prvač
ka pleh muzika, harmonikarji KD
Mihaelov sejem - Mengeš in Dram
ska skupina Bilje; na sporedu krstno
predvajanje dokumentarnega filma
»Od nimr do nimr, mlaj!« režiserjev
Gregorja Božiča in Darka Sinka.

SKUP NOST DRU ŽIN SON ČNI CA  IN
MLA DIN SKI  DOM prirejata v Gori
ci poletno središče Srečanja in izzi
vi 2007 za otroke in mlade od 4. do
14. leta, ki obiskujejo slovenske vrt
ce in šole, in sicer od 11. junija do
13. julija od 7.45 do 13.00 z mož
nostjo podaljšanega urnika s kosi
lom. Predvpis s popustom samo do
četrtka 10. maja na sedežu MD v ul.
Don Bosco 60 (od ponedeljka do
petka med 15. in 18. uro); informa
cije na tel. 0481-546549 ali 0481-
536455.

V CER KVI  SV. LOV REN CA  V RON 
KAH  bo v nedeljo, 6. maja, ob 12. uri
izročitev priznanja umetniku Gior
giu Burgnichu za umetniško izdela
vo novih angelčkov, ki krasijo cer
kev.

ZDRU ŽE NJE CU O RE AMI CO  bo
opravljalo brezplačni pregled količi
ne holesterola in glikemijske stopnje
(tešči) v krvi ter krvnega pritiska od
9. do 11. ure v sredo, 9. maja, na pre
fekturi v Gorici.

GO RIŠ KI MU ZEJ  IN GLAS BE NA MA 
TI CA LJUB LJA NA vabita na pred
stavitev dveh knjig in na koncert v
gradu Kromberk v soboto, 5. maja,
ob 19. uri. Kulturna prireditev je po
svečena  goriški umetniški družini
Šantel. KnjigiZgodbe moje pokraji
ne (Anton Šantel) in Življenje v le
pi sobi (Avgusta Šantel st., Avgusta
Šantel ml., Saša Šantel) bosta pred
stavila pisatelj Janez Kajzer in leksi
kograf Igor Longyka. Koncert iz ci
kla  Glasba iz pozabe (komorne
skladbe Saše Šantla) bodo izvajali
študentje ljubljanske Akademije za
glasbo.

MLA DIN SKI OD SEK  KD SO VOD NJE
vabi na 4. srečanje Kinovečeri drevi
ob 20.30 v spodnjih prostorih Kul
turnega doma v Sovodnjah. Predva
jali bodo film »Hannibal«. Vstop
prost.

DA NES  V GO RI CI: 10.00, Egle Paulin
iz splošne bolnišnice v stolnico;
11.00, Giordano Voncina iz splošne
bolnišnice v stolnico.

DA NES  V GRA DI ŠČU: 11.00, Sergio
Armenio (iz goriške splošne bolniš
nice ob 10.25) v stolnici in v Spine
o za upepelitev.

DA NES  V RON KAH: 11.00, Antonio
Valentini (iz goriške splošne bolniš
nice ob 10.25) v cerkvi sv. Lovrenca
in v Spineo za upepelitev.

Marta Lombardi,
Jan Jaka in
profesorica Erika
Lipičar (zgoraj) ter
Beatrice Cijan,
Julija Kodrič in
profesorica
Michela Riggio
(levo)

BUMBACA

G O R I Š K I  P R O S T O RPetek, 4. maja 200716



I TA L I J A

RIM - Uradno odprli Evropsko leto enakih možnosti

Za resnično enakopravnost 
potrebno »ogromno delo«
Napolitano, Prodi in Barbara Pollastrini napovedali vrsto konkretnih prijemov

Sodnik Vaccarella še ni
preklical odstopa

RIM - Čeprav so kolegi soglasno zavrnili
njegov odstop, se ustavni sodnik Ro-
mano Vaccarella še ni izjasnil o tem, ali
bo pri odstopu vztrajal. Predsednik
ustavnega sodišča Franco Bile je včeraj
zaman čakal na dokočno odločitev ko-
lega.
Kaže, da je bil včeraj Vaccarella ves dan
zaprt v svojem uradu, mnogi pravijo, da
je bil napet in slabo razpoložen, morda
zaradi tega, ker je bila utemeljitev, s ka-
tero so kolegi zavrnili njegov odstop,
kompromis. Po eni strani so ustavni
sodniki sicer poudaril, da »predstavni-
ki drugih državnih institucij ne smejo
obrekovati ustavnega sodišča«, kot naj
bi to storili nekateri podsekretarji v iz-
javah za časnik Il Corriere della sera, po
drugi pa so tudi priznali predsedniku
vlade Romanu Prodiju, da je že 29. in 30.
aprila obsodil klevete, torej že dan pre-
den je Vaccarella poslal odstopno pismo.
Kaže pa vsekakor, da je to dogajanje
znatno vznejevoljilo vse sodnike, ker je
izpostavilo sodišče političnim polemi-
kam.

Podjetnik iz Bologne
umorjen v Caracasu

CARACAS - Med potjo z letališča v sre-
dišče mesta je bil včeraj v Caracasu ubit
podjetnik iz Bologne Carlo Zaccanti.
Podjetnik je skupaj z dvema kolegoma
odpotoval v Caracas, kjer je imel dogo-
vorjenih vrsto poslovnih srečanj. V ve-
nezuelskem glavnem mestu bi se mo-
ral zadržati dva ali tri dni in se nato vrni-
ti v Italijo. Po pripovedi kolegov se je tro-
jica Italijanov peljala z avtomobilom z
letališča proti središču mesta, ko sta se
jima v prometnem zastoju približala fan-
ta z motornim kolesom in s pištolama
v roki zahtevala denar. Zaccanti naj bi
poskusil reagirati, z roparjem sta se
začela ruvati, fant je pritisnil na peteli-
na in podjetnik je smrtno zadet padel
na tla. Medtem ko sta napadalca pobe-
gnila, so podjetnika odpeljali v bol-
nišnico, vendar zdravniki mu niso mo-
gli več pomagati.

Skrivnostno izginila ribiška
ladja iz Trapanija

TRAPANI - Pred devetimi dnevi je
skrivnostno izginila ribiška ladja Karol
W, ki je imela matično luko v Trapani-
ju. Ladja je odplula 24. aprila, za njo pa
se je izgubila vsaka sled, prav tako ni več
ne duha ne sluha o kapitanu in treh mor-
narjih. Nedaleč od otoka Marettimo naj
bi sicer našli mreže, ki bi lahko sodile v
opremo ribiške ladje, vendar ni jasno, ali
se je ladja Karol W potopila v bližini oto-
ka. Zato bodo območje raziskali z ro-
botom za podvodno snemanje. Svojci
podatke pa zahtevajo, naj ob morebit-
ni najdbi potopljeno ladjo takoj pote-
gnejo na površje, saj se jim zdi nena-
vadno, da posadka ni prosila za pomoč.

NIGERIJA - Včeraj na območju delte reke Niger

Gverilci MEND napadli ploščad
italijanske naftne družbe ENI

RIM  - Gve ril ci or ga ni za ci je  MEND,  ki  se bo ri  za osvo bo -
di tev ob moč ja del te re ke Ni ger,  so  v zad njih  dneh za o stri li svo -
jo ofen zi vo pro ti tu jim naft nim druž bam.  Po sre di nem na pa du
na pla va jo čo plo ščad ame riš ke naft ne druž be Chev ron,  med ka -
te rim  so za je li  šest tal cev ( med nji mi  so štir je ita li jan ski dr žav -
lja ni),  so vče raj na pad li pla va jo čo plo ščad druž be SAI PEM,  ki so -
di  v ita li jan ski naft ni kon cern  ENI.  Po na pa du  so  se od da lji li  z ne -
kaj tal ci,  ki  so  jih iz pus ti li ne kaj  ur po tem.  Med vče raj ugrab lje -
ni mi  in na to iz pu šče ni mi de lav ci  ni bi lo ita li jan skih dr žav lja nov.

Vče rajš nji na pad  je  bil blis ko vit. Gve ril ci  so  s svo ji mi hit ri -
mi gli ser ji na pad li plo ščad SAI PEM,  ki  je  bil za sid ra na  v del ti  nad
le ži ščem Oko no 55 mi lj  od pri sta ni šča  Port Har court. Gve ril ci
so od ved li ne kaj de lav cev,  ki  so  jih ne kaj  ur po zne je osvo bo di li.

Med tem  pa  ni no vic  o šes tih tal cih,  ki  so bi li ugrab lje ni  v
sre do  in  med ka te ri mi  so štir je Ita li ja ni. Kriz ni  štab ita li jan ske ga
zu na nje ga mi nis tr stva  je  že  na de lu, ven dar  ni zna no,  ali  so ita -
li jan ski di plo mat ski pred stav ni ki  že na ve za li sti ke  z vod stvom gve -
ril cev. Ta koj  po ugra bit vi  je pred stav nik  MEND  že spo ro čil,  da
or ga ni za ci ja no če od kup ni ne, tal ce  pa  bo osvo bo di la 30. ma ja.

Pred ne kaj ted ni  je  ob osvo bo dit vi dru gih  dveh ugrab lje -
nih ita li jan skih de lav cev pred stav nik  MEND  že na po ve dal za o -
stri tev ofen zi ve pro ti  vsem naft nim druž bam,  ki  so pri sot ne  v del -
ti re ke Ni ger.  Vse gve ril ci ob to žu je jo,  da  so do be sed no iz ro pa li
ob moč je,  se po las ti li na rav ne ga bo gas tva, med tem  ko kra jev no
pre bi val stvo ži vi  v skraj ni be di  na hu do za strup lje nem ob moč -
ju.

Gverilci MEND v
akciji

ANSA

DEMOKRASTA STRANKA

Različni pogledi
pri Martjetici
in pod Hrastom

RIM  - Kon gre sa,  s ka te ri mi  so Le vi de mo kra ti  in Mar je ti -
ca skle ni li,  da bo do usta no vi li no vo De mo krat sko stran ko,  sta na -
sta ja jo či stran ki da li no ve ga za go na, po ve ča lo  se  je za ni ma nje vo -
liv cev  in nji ho va na klo nje nost. Za to ta ko  pri Hra stu  kot  pri Mar -
je ti ci sku ša jo ohra ni ti za gon,  ki  sta  ga no ve mu po li tič ne mu sub -
jek tu da la kon gre sa, to da po gle di gle de or ga ni za cij skih pri je mov
so mar si kdaj raz lič ni.

Vo di te lji  obeh  strank bo do bi stve ne prob le me raz čle ni li sku -
paj  s Pro di jem naj brž  že pri hod nji te den, to da Mar je ti ca  bi že le -
la,  da  bi  že  do ju ni ja iz vo li li čla ne usta nov ne skup šči ne, med tem
ko  se  Hrast pred vsem  iz or ga ni za cij skih raz lo gov na gi ba  na ok -
to ber.

Pro di  je si cer vče raj  že na ka zal  pot.  V usta nov ni skup šči ni
naj  bi bi lo naj manj 50 od stot kov  žensk, čla ne skup šči ne  pa  naj  bi
iz vo li li  z vo lit va mi,  ki  naj  bi bi le po dob ne pri mar nim  in  naj  bi no -
vi stran ki za go to vi le ve li ko pod po ro lju di. Ven dar gle de skup šči -
ne  so po gle di raz lič ni: Mar je ti ca  bi že le la šte vilč no ome je no skup -
šči no, Le vi de mo kra ti  pa  bolj šte vilč no te lo,  v ka te rem  naj  bi bi -
lo pro sto ra tu di  za pred stav ni ke ci vil ne druž be  in in te lek tu al ce.

Na sre ča nju  s Pro di jem  pa bo do mo ra li pred stav ni ki  strank
re ši ti tu di prob lem vod stva.  Na vr hu no ve stran ke  bo ne spor no
Pro di, ven dar  Hrast pred la ga,  da  bi pre mi e ru  pri vo de nju no ve
stran ke pri sko čil  na po moč ko or di na tor.  Pri Mar jer je ti ci  pa su -
mi jo,  da  bi  ta funk ci ja bi la  kot na lašč  za se kre tar ja  LD Pi e ra Fas -
si na.

RIM  -  Da  bi  v Ita li ji žen ske ime -
le  res ena ke mož nos ti  kot moš ki,  je
tre ba opra vi ti ogro mno de lo, po treb -
ni  so ta ko za kon ski  kot dru gi pri je mi.
Vrh dr ža ve  je  bil vče raj so gla sen,  da
je tre ba ven dar le od loč no pos pe ši ti,  če
Ita li ja že li tu di  v  tem po gle du do se či
so ci al no  in druž be no naj bolj raz vi te
ev rop ske dr ža ve. Mi nis tri ca  za ena ke
mož nos ti Bar ba ra Pol las ti ri ni  pa  je
do da la,  da  bo tre ba »pre ple za ti vi so -
ke  in zah tev ne go re«. Na po ve da la  pa
je tu di,  da  bo kma lu pred la ga la vla di
za kon ski pred log  o ena ko prav nos ti
med žen sko  in moš kim.

Pri lož nost  za raz miš lja nje  o po -
lo ža ju žen ske  v ita li jan ski druž bi  je bi -
lo vče rajš nje slo ves no od prt je Ev rop -
ske ga le ta ena kih mož nos ti, ka te re ga
sta  se ude le ži la tu di pred sed nik re -
pub li ke Gi or gi o Na po li ta no  in pre mi -
er Ro ma no Pro di, pod pred sed ni ca
po slan ske zbor ni ce Gi or gi a Me lo ni  in
ev rop ski ko mi sar  za ena ke mož nos ti
Vla di mir Špid la. Bar ba ra Pol la stri ni
pa  je  v svo jem uvod nem po se gu
pred la ga la,  da  bi Ev rop sko le to ena -
kih mož nos ti kon ča li ta ko,  da  bi ta ko
po slan ska zbor ni ca  kot se nat ob li ko -
va la 15. per ma nent no ko mi si jo  z za -
dol žit vi jo,  da ob rav na va ta prob lem
pra vic  in ena kih mož nos ti. Mi nis tri -
ca  je na po ve da la,  da  se  bo  v krat kem
na  to te mo po go vo ri la  s pred sed ni ko -
ma  obeh do mov.  V  tem okvi ru  je tu -
di na po ve da la za kon ski pred log  o
ena kih mož nos tih.  Šlo  naj  bi  za ino -
va ti ven pris top,  ki  naj  bi za jam čil
prist nost za dost ne ga šte vi la kan di datk
na vo lil nih li stah, ob rav na val  pa  naj  bi
tu di ime no va nje jav nih funk ci o nar jev,
pod jet ja  in vpra ša nje ena ke pla če  za
ena ko de lo.

Pre mi er Pro di  pa  je po uda ril,  da
bo tre ba  prav  na po droč ju ena kih
mož nos ti opra vi ti »ogro mno de lo«.
Po nje go vem  pa  se po li ti ka  ne  sme
ome ji ti sa mo  na za ko ne, am pak mo -
ra spod bu di ti tu di dru ga čen vsa ko -
dnev ni od nos  do žen ske. Za ko ni ob -
sta ja jo, pos krbe ti  pa  je tre ba,  da bo -
do ude ja nje ni. »Glav na na lo ga  v  tem
le tu  ni za go to vi ti ena kost  z za ko ni,
am pak pos krbe ti,  da  bo  šlo  za de jan -
sko ena kost,«  je me nil pre mi er.  V  tem
okvi ru  je go vo ril tu di  o »ro za kvo tah«
na vo lil nih se zna mih. Po ve dal  je,  da
je  pred le ti na spro to val ta ki re šit vi,
ven dar se daj  se  je tu di za ra di raz mer
v ita li jan ski druž bi pre mis lil. »Tre ba
se  je lo ti ti prob le ma res no, ro za kvo -
te  pa lah ko pri spe va jo  k več ji ena ko -

prav nos ti,«  je  še de jal Pro di.
Pred sed nik Na po li ta no  pa  je iz -

po sta vil pred vsem nuj nost »po zi tiv -
ne ga pris to pa«  in  pri  tem iz po sta vil,
da tu di vla da  s svo jim zgle dom lah ko
pri spe va  k več ji ena ko prav nos ti. Sve -
til nih tu di  v uve lja vl ja nju ena kih mož -
nos ti  v druž bi  pa mo ra bi ti Ev ro pa.

Mi nis tri ca Pol la stri ni je va  je po -
drob no raz čle ni la prob lem ena kih
mož nos ti. Za če la  je  kar  pri vo lil nem

za ko nu,  ki  bo mo ral od ra ža ti  duh 51.
čle na usta ve. Za go to vi la  je,  da »vla da
ne  bo sta la  pri  oknu  in sa mo gle da la,
am pak  se  bo  s kon kret ni mi pred lo gi
za vze la,  da bo do žen ske ime le pro stor,
ki  si  ga za slu ži jo,  na vo lil nih se zna -
nim,  na de lov nem mes tu,  v vo dil nih
funk ci jah,  v pri sot nos ti  v in sti tu ci jah«.
V  tem okvi ru  je mi nis tri ca go vo ri la
tu di  o na si lju  nad žen ska mi  in zah te -
va la  od Pro di ja,  naj za go to vi  več

sred stev  za  ta  boj.  Ob kon cu  pa  še na -
mig  o za kon skem pred lo gu  o part ner -
skih zve zah. Pred log,  ki  ga  je ob li ko -
va la sku paj  z mi nis tri co  za dru ži no
Ro sy Bin di  je ozna či la  kot »mo der
pris top,  ki  ne kr ni pra vic dru žin«.
"Za to  je ob ža lo va la dej stvo,  da  so
pred log »zlo ra bi li  za razd va ja nje  in
vzbur ja nje ne za do volj stva« kon ser va -
tiv ni kro gi  v druž bi  pa tu di  v vo dil nih
raz re dih.

Ministrica Barbara
Pollastrini s

predsednikom
republike Giorgiom

Napolitanom
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V Ulstru UFV
Odložila orožje

BELFAST - Najstarejša probritanska
paravojaška skupina na Severnem Ir-
skem, Ulstrske prostovoljne sile
(UVF), je včeraj sporočila, da se odre-
ka nasilju, kar je nov znak napredka
v smeri doseganja trajnega miru na
tem območju. Izjavo je skupina po-
dala le pet dni pred začetkom delo-
vanja nove regionalne vlade za Se-
verno Irsko, ki jo sestavljata obe glav-
ni severnoirski stranki, protestantska
Demokratična unionistična stranka
(DUP) in katoliška Sinn Fein. UVF,
protestantska organizacija, ki pod-
pira zvezo Severne Irske z Veliko Bri-
tanijo in zavrača kakršnekoli korake
v smeri združene Irske, je sporočila,
da bo odložila orožje, razpustila
enote ter prenehala z vojaškim ur-
jenjem in novačenjem ob 1. uri v pe-
tek. UVF je še sporočila, da je o svo-
ji odločitvi obvestila Neodvisno med-
narodno komisijo za demobilizacijo
(IICD), ki je zadolžena za nadzor ra-
zoroževanja paravojaških skupin.

O pravici do splava
pred irskim sodiščem

DUBLIN - Irska noseča najstnica, ka-
tere plod zaradi zdravstvene dia-
gnoze po rojstvu ne bo živel več kot
tri dni, se pred sodiščem v Dublinu
bori za pravico, da v tujini opravi
splav, ki ga irska zakonodaja prepo-
veduje. Na Irskem, kjer imajo eno
najbolj restriktivnih zakonodaj gle-
de splava, je to vprašanje sporno že
desetletja, pred bližajočimi se
splošnimi volitvami pa znova dobi-
va politične dimenzije. Zakon iz le-
ta 1861 na Irskem prepoveduj splav,
če nosečnost neposredno ne ogroža
življenja matere oziroma če ta ni za-
radi nosečnosti samomorilska. Splav
zaradi fizioloških napak zarodka ni
dovoljen. Pač pa je leta 1992 ustav-
ni referendum omogočil irskim de-
kletom in ženam, da splav opravijo
v tujini. Za to možnost se vsako leto
odloči več kot 6000 Irk.

V Kabulu
ustrelili poslanca

KABUL - V afganistanskem Kabulu
so v sredo zvečer ustrelili člana af-
ganistanskega parlamenta in nek-
danjega premiera Abdula Saborja Fa-
rida. Medtem pa je v prestolnici te
nemirne države včeraj eksplodirala
bomba, pri čemer je en človek umrl,
22 pa je bilo ranjenih, je sporočila af-
ganistanska policija. Abdula Sabur-
ja Farida, člana zgornjega doma af-
ganistanskega parlamenta, so nez-
nanci ustrelili pred njegovo hišo na
severu Kabula, so sporočili iz no-
tranjega ministrstva. Odgovornost za
umor ni prevzel še nihče, zločin pa
še preiskujejo. (STA)

ŠARM EL ŠEJK - Konferenca o Iraku

Mednarodna pogodba za Irak
sprejeta s konsenzom

ŠARM  EL  ŠEJK  - Ude le žen ci med na rod ne
kon fe ren ce  o var nos ti  v Ira ku  v egip tov skem le -
to viš ču  Šarm  El  Šejk  so vče raj  s kon sen zom pod -
pr li ide jo  o med na rod ni po god bi  za  Irak, pet let -
nem na čr tu  za po li tič no, go spo dar sko  in var nost -
no sta bi li za ci jo ne mir ne dr ža ve.

»Med na rod na skup nost  se  je za ve za la,  da  bo
pod pr la  Irak  v kri zi,«  je de jal po seb ni od pos la nec
ge ne ral ne ga se kre tar ja  ZN Aš raf Ka zi.»Po god ba
pred stav lja ča sov ni na črt  za pri hod njih  pet  let,  ki
bo Ira ku po ma gal do se či nje go ve dol go roč ne ci -
lje go spo dar ske bla gi nje, po li tič ne sta bil nos ti  in
traj ne var nos ti,«  je  ob pri čet ku sre ča nja po uda ril
ge ne ral ni se kre tar  ZN  Ban  Ki Mo on.

Na črt,  ki  se  je  na po bu do Zdru že nih na ro -
dov  in  ob pod po ri Sve tov ne ban ke ro dil 28. ju li -
ja 2006,  naj  bi iraš ke mu pre mi e ru Nu ri ju  al Ma -
li ki ju omo go čil do se či spra vo  med raz lič ni mi ver -
ski mi skup nost mi  v Ira ku  ter  med nji mi pra vič -
no po raz de li ti iraš ke naft ne do hod ke.  Med ključ -
ni mi to čka mi na čr ta  je tu di  nov za kon,  ki  bo  ob
pri hod njih lo kal nih vo lit vah  v Ira ku omo go čil vr -
ni tev nek da nje vla da jo če stran ke  Baas  na po li tič -
no pri zo ri šče.

Po god ba pred vi de va okre pi tev iraš kih var -
nost nih  sil  ter usta no vi tev me ha niz ma  za za šči to

člo ve ko vih pra vic.  Na go spo dar skem po droč ju
ome nja in ve sti ci je, fi nanč no po moč, od pis iraš ke -
ga dol ga  v tu ji ni  ter teh nič no  in ad mi ni stra tiv no
po moč iraš ki vla di. Iz vr še va nje po god be  bo nad -
zi ral se kre ta ri at  za po god bo,  ki  bo  v  ta na men usta -
nov ljen  v Bag da du.

Bri tan ska zu na nja mi nis tri ca Mar ga ret Bec -
kett  je  ob  tem po ve da la,  da  bo Ve li ka Bri ta ni ja  za
ob no vo Ira ka na me ni la do dat nih 200 mi li jo nov
do lar jev, ta ko  da  bo skup na po moč  te dr ža ve Ira -
ku zna ša la mi li jar do do lar jev  in  pol.

Si cer  pa  so dr ža ve ude le žen ke kon fe ren ce ob -
lju bi le,  da bo do Ira ku od pi sa le 30 mi li jard do lar -
jev dol ga,  je po ve dal  Ban  Ki Mo on.  Pri  tem  je ome -
nil Bol ga ri jo, Ki taj sko,  Savdsko Ara bi jo, Gr či jo, Ve -
li ko Bri ta ni jo, Av stra li jo, Špa ni jo, Dan sko  in Juž -
no Ko re jo.

Iraš ki fi nanč ni mi nis ter Ba jan Ža br  pa  je po -
ve dal,  da  je nje go va dr ža va  od prejš nje ga re ži ma
po de do va la 140 mi li jard do lar jev zu na nje ga dol -
ga,  od ka te re ga  ji  je  za po pla či lo os ta lo  še 40  do
50 mi li jard. Svo jim in ve sti tor jem za to  Irak  kot po -
goj po stav lja,  da  mu od pi še jo  dolg,  je de jal. No -
be ni dr ža vi  ne bo do do vo li li vsto pa  na iraš ki  trg,
če  ne  bo naj prej iz pol ni la te ga po go ja,  je po uda -
ril Ža br. ( STA)

BANGKOK - Vodilni svetovni klimatologi

Poziv za večjo uporabo
obnovljivih virov energije

BANG KOK  - Vo dil ni sve tov ni kli ma to lo -
gi,  ki  že  več  dni za se da jo  na kon fe ren ci Med -
na rod ne sku pi ne  ZN  o pod neb nih spre mem -
bah ( IPCC)  v Bang ko ku, bo do  v pe tek pred vi -
do ma po da li po ro či lo.  V os nut ku po ro či la po -
zi va jo  k več ji ra bi ob nov lji vih vi rov ener gi je,  kot
so ve tr na, son čna  in vod na ener gi ja, zmanj še -
va nju iz pus tov to plo gred nih pli nov  pa  naj  bi  se,
iz eko nom skih raz lo gov, upi ra li zlas ti In di ja  in
Ki taj ska.Kli ma to lo gi bo do po da li tret je le toš -
nje po ro či lo  o kli mat skih spre mem bah,  ki  naj
bi bi lo tu di zad nje. Te ma po go vo rov  je pred -
vsem vpra ša nje, ka ko  se iz ogni ti zvi ša nju tem -
pe ra tur  za  dve sto pi nji Cel zi ja,  ne  da  bi  s  tem
pre hu do pri za de li go spo dar stvo.

Ena iz med glav nih  tem po go vo rov  je, ka -
ko zmanj ša ti ra ven og lji ko ve ga di ok si da  v at -
mos fe ri, vseb nost ka te re ga  se me ni  v del cih  na
mi li jon  in da nes zna ša pri bliž no 400 del cev  na
mi li jon.  Če dr ža ve že li jo  do le ta 2030 zadr ža ti
vseb nost og lji ko ve ga di ok si da  na 640 del cih  na
mi li jon, bo do mo ra le  za  to na me ni ti 0,2 od stot -
ka pov preč ne ga sve tov ne ga bru to do ma če ga
pro iz vo da ( BDP) let no,  je za pi sa no  v os nut ku
po ro či la.

Za ures ni či tev  bolj am bi ci oz nih na po ve -
di,  po ka te rih  bi vseb nost og lji ko ve ga di ok si da
zadr ža li  pri 445  do 535 del cih  na mi li jon,  pa  bi
mo ra le dr ža ve let no na me ni ti  tri od stot ke sve -
tov ne ga  BDP.

Ta ke mu iz ra ču nu  se upi ra pred vsem Ki -
taj ska, ka te re in du stri ja moč no slo ni  na po ce -
ni pre mo gu. Ki taj ska  je pr va  med dr ža va mi,  ki
jih skrbi jo go spo dar ske po sle di ce oko lje var stve -
ne po li ti ke.  Na os nu tek po ro či la  je ta ko vlo ži -
la  kar 10 do pol nil,  v ka te rih oce nju je,  da bo do
stroš ki zmanj še va nja iz pus tov to plo gred nih pli -
nov viš ji,  kot  se pred vi de va.

Oko lje var stve ne or ga ni za ci je  so  ob  tem
opo zo ri le,  da  bi  že vseb nost og lji ko ve ga di ok -
si da  v at mos fe ri  na rav ni 535 del cev  na mi li jon,
po me ni la su še, po pla ve  in os ta le na rav ne ka ta -
stro fe, vseb nost  na rav ni 640 del cev  na mi li jon
pa  bi  za Zem ljo po me ni la ka ta stro fo.

Na kon fe ren ci  ZN  o pod neb nih spre mem -
bah so de lu je  prek 400 znan stve ni kov  in stro -
kov nja kov  iz 120 dr žav.  Na prejš njih  dveh le -
toš njih za se da njih  so stro kov nja ki  že opo zo ri -
li  na ne iz bež nost pod neb nih spre memb  ter nuj -
nost,  da  jih člo veš tvo pos ku ša  vsaj omi li ti. ( STA)

FRANCIJA - Zadnji dnevi volilne kampanje

Soočenje Segolene Royal
z Nicolasem Sarkozyjem burno
Francois Bayrou pa je včeraj povedal, da kandidata desne sredine ne bo podprl

Segolene Royal in
Nicolas Sarkozy
med sredinim
televizijskim
soočenjem
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PA RIZ  - Fran cos ka pred sed niš ka kan -
di da ta, Se go le ne Ro y al  in Ni co las Sar koz y,  sta
se  v sre do, šti ri  dni  pred dru gim kro gom pred -
sed niš kih vo li tev, so o či la  pred te le vi zij ski mi
ka me ra mi. Raz pra va,  ki ute gne bi ti ključ na  za
ne delj sko od lo či tev,  je bi la  na tre nut ke bur -
na, tek me ca  pa  sta  si  med  njo iz me nja la vrs -
to kri tik  na ra čun, ka ko  se spo pas ti  z go spo -
dar ski mi  in so ci al ni mi prob le mi,  ki pes ti jo
Fran ci jo.Vod ja des no sre din ske Zve ze  za fran -
cos ko de mo kra ci jo ( UDF)  in tret je u vr šče ni  v
pr vem kro gu pred sed niš kih vo li tev Fran co is
Bayr ou  pa  je  v po go vo ru  za vče rajš njo iz da -
jo čas ni ka  Le Mon de iz ja vil,  da  v ne delj skem
dru gem kro gu pred sed niš kih vo li tev  ne  bo
gla so val  za kan di da ta des ni ce Ni co la sa Sar -
koz yja. Ven dar obe nem  v po go vo ru  pred ne -
delj sko od lo čit vi jo tu di kan di dat ke so ci a lis tov
Se go le ne Ro y al  ni pod prl.

V sre di nem so o če nju  je bi la  bolj tem -
pe ra ment na kan di dat ka so ci a lis tov Ro y a lo va.
Po se bej bu ren  je  bil  njen od ziv,  ko  je tek me -
cu  iz vla da jo če Uni je  za ljud sko gi ba nje ( UMP)
Sar koz yju oči ta la »po li tič no ne mo ral nost«,  ko
je iz ja vil,  da  bi in va lid ni otro ci mo ra li  v obi -
čaj ne šo le.

»Ogor če na  sem,  kar  sem prav kar sli ša -
la,«  je de ja la Ro y a lo va  in tek me ca ob to ži la,  da
sku ša po ru ši ti po li ti ko so ci a lis tov gle de iz obra -

že va nja in va lid nih  otrok. Sar koz y,  ki  je os tal
mi ren,  pa  ji  je  v od zi vu  med dru gim od vr nil,
da ze lo hit ro iz gu bi svo je po tr plje nje. » Da pos -
ta neš pred sed nik re pub li ke, mo raš osta ti mi -
ren,«  je iz ja vil Sar koz y, si cer  znan  po os trem
je zi ku.

Ro y a lo va  je  v na da lje va nju kri tič no oce -
nje va la Sar koz yje ve do sež ke  na po lo ža ju mi -
nis tra, pre den  je pos tal pred sed niš ki kan di -
dat. Nek da nji no tra nji mi nis ter  je  bil  ves  čas
de ba te pre se ne tlji vo mi ren, po gos to pre ti ra -
no vlju den, tu di  ko  ga  je Ro y a lo va pre ki ni la.
» Mi bos te do vo li li,  da kon čam,«  jo  je vpra -
šal,  na  kar  mu  je tek mi ca od vr ni la,  da  ne. » -
Ah,«  je do dal.

Med so o če njem,  ki  je tra ja lo  dve  uri  in
40 mi nut, tek me ca  pri pred sta vit vi svo jih sta -
lišč  o po sa mez nih po li ti kah nis ta pre se ne ti -
la. Nju na mne nja  so  se raz li ko va la  pri  tem, ka -
ko oži vi ti fran cos ko go spo dar stvo  in gle de zni -
ža nja dav kov, raz li ke  so bi le  v mne nju gle de
član stva Tur či je  v Ev rop ski uni ji,  pa tu di,  ali
bi Ki taj ski mo ra li za gro zi ti  z boj ko tom olim -
pij skih  iger za ra di pod po re su dan ske vla de,
ob to že ne gro zo dej stev  v su dan ski po kra ji ni
Dar fur.

Sar koz y  je  v so o če nju  med dru gim za -
go var jal spre mem be 35-ur ne ga de lov ni ka,  s
ka te ri mi že li lju di vzpod bu di ti,  da  bi de la li  več.

Ukrep,  ki  so  ga so ci a lis ti uved li  v 90. le tih prejš -
nje ga sto let ja,  je ozna čil  za »ve li kan sko na pa -
ko«. Ro y a lo va  je de lov nik za go var ja la  in kan -
di da ta  UMP  med dru gim vpra ša la,  če  mu ta -
ko na spro tu je, za kaj vla da,  ki  ji  je slu žil,  ni od -
pra vi la  te za ko no da je.

» Kaj  ste po če li  pet  let.  Teh  pet  let  ste
ime li  vso  moč. Ob sta ja prob lem ve ro dos toj -
nos ti,«  je opo zo ri la, med tem  ko  je Sar koz y  v
od zi vu  za  njen go spo dar ski pro gram de jal,  da
ne mo re de lo va ti  in  da  mu manj ka na tanč -
nos ti.

Sre di no so o če nje  naj  bi sprem lja lo  več
kot 20 mi li jo nov gle dal cev, ana li ti ki  pa  si ni -
so enot ni, ko mu  je pri pad la zma ga. Ka ko pre -
prič lji va  sta de jan sko bi la zlas ti  pri zbi ra nju
pod po re  še ne od lo če nih vo liv cev,  bo zna no
v ne de ljo  po za prt ju vo lišč  ob 20.  uri,  ko bo -
do zna ne pr ve pro jek ci je izi dov.  Te bo do po -
ka za le, ka te ro vi zi jo pri hod nje Fran ci je  so vo -
liv ci iz bra li  ali Ro y a lo ve  ali Sar koz yja.

Oba glav na tek me ca  za pred sed niš ki
po lo žaj  sta  se vo liv cem sku ša la pri bli ža ti  z raz -
lič ni mi ob lju ba mi. Sar koz y  je ob lju bil,  da  bo
pre ki nil po li ti ko pre te klih  vlad. Že li  med dru -
gim zni ža ti šte vi lo vlad nih usluž ben cev  in
ome ji ti  moč sin di ka tov, nje go va kam pa nja  pa
je bi la  še  v zna me nju vpra šanj eti ke  in na rod -
ne iden ti te te.  V zve zi  s sled njim  je pred la gal

ob li ko va nje mi nis tr stva  o pri se lje va nju  in na -
rod ni iden ti te ti  ter iz zval mno ge kri ti ke.

Kan di dat ka so ci a lis tov  je  v pro gra mu
sto tih  točk iz po sta vi la  boj pro ti rev šči ni  in
brez po sel nos ti  ter  se za vze la  za za šči to ob sto -
je če ga so ci al ne ga mo de la. Pred la ga po ve ča -
nje vlad nih iz dat kov, zlas ti  za pro gra me de la
in mi ni mal ne pla če,  in zvi ša nje sled nje  s 1250
na 1500 ev rov.  V sta liš ču gle de 35-ur ne ga de -
lov ni ka  je  bolj prag ma tič na  in me ni,  da  ima
ta ta ko pred nos ti  kot sla bos ti,  ki  jih že li iz bolj -
ša ti.

Vod ja des no sre din ske Zve ze  za fran cos -
ko de mo kra ci jo ( UDF)  in tret je u vr šče ni  v pr -
vem kro gu pred sed niš kih vo li tev Fran co is
Bayr ou  je  v po go vo ru  za  Le Mon de iz ja vil,  da
v ne delj skem dru gem kro gu pred sed niš kih
vo li tev  ne  bo gla so val  za kan di da ta des ni ce Ni -
co la sa Sar koz yja. Ven dar obe nem  v po go vo -
ru  pred ne delj sko od lo čit vi jo tu di kan di dat -
ke so ci a lis tov Se go le ne Ro y al  ni pod prl.»Ta -
ko  kot ka že se daj,  ne  vem,  kaj  bom na re dil.
Vem  pa, če sa  ne  bom.  Ne  bom gla so val  za Sar -
koz yja,«  je de jal Bayr ou  za  Le Mon de. Bayr -
ou,  ki  se  je  v pr vem kro gu pred sed niš kih vo -
li tev 22. apri la uvrs til  na tret je mes to,  se  je do -
tak nil tu di sre di ne ga te le vi zij ske ga so o če nja
med Sar koz yjem  in Ro y a lo vo. Po ve dal  je,  da
je Ro y a lo va nas to pi la » kar  v re du«.
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STALNO GLEDALIŠČE FJK - V okviru velikih dogodkov v  Rossettiju

Skupina Stomp oz. kako se
lahko domiselno uporablja
najrazličnejše predmete

Skupina Stomp
improvizira na
tržaškem nabrežju

KROMA

Če prav  so  se  v tr žaš kem Ros set -
ti je vem gle da li šču  že skle ni li abon -
maj ski ni zi,  ki  jih Stal no gle da li šče
Fur la ni je  - Ju lij ske kra ji ne po nu ja raz -
no li ke mu ob čin stvu  v de žel nem glav -
nem mes tu,  se  v ve li kem pri re dit ve -
nem po slo pju  na Ak ve do tu  še ved no
vrs ti jo pri ljubl je ni od mev ni do god ki,
ka kr šna  je, de ni mo, pred sta va  Stomp,
ki  je bi la  na spo re du  od tor ka, 1. ma -
ja,  do če trt ka, 3. ma ja,  in  v ka te ri tem -
pe ra ment ni ple sal ci - glas be ni ki -
igral ci do mi sel no spre mi nja jo  v tol -
ka la ce lo vrs to skrom nih, vča sih ce -
lo zavr že nih pred me tov,  ki  nas ob kro -
ža jo. Si cer  je pred sta va  že  od vse ga
za čet ka  v dalj nem le tu 1991 pra va
sve tov na us peš ni ca,  po us pe hih  na
šte vil nih sve tov nih fes ti va lih  je  od le -
ta 1994  z ame riš ko sku pi no stal no  na
spo re du  v new yo r škem Or phe um
The at ru, obe nem  pa  več raz lič nih

sku pin gos tu je  po  vsem sve tu.  V Ita -
li jo  je pred sta va priš la le ta 1996,  v na -
šo de že lo  pa naj prej  v Vi dem, ne ko -
li ko kas ne je, le ta 1998,  pa tu di  v  Trst,
ka mor  se  je vr ni la le ta 2004, oba krat
z ve li kim us pe hom,  kot tu di to krat.

Pred sta vo  Stomp  sta us tva ri la
bri tan ska gle da lišč ni ka Lu ke
Cresswell  in Ste ve McNi cho las,  ki  sta
svo jo umet niš ko  pot za če la  v po u lič -
nih mu si ca lih sku pin Po okies nack -
bur ger  in  Cliff Han ger. Za me tek
pred sta ve  se  je prav za prav ob li ko val
s slo vi tim re klam nim spo tom  Bins  za
zna no znam ko pi va; od tlej  sta av tor -
ja us tvar ja la eks pe ri men tal ne per for -
man se  in iz obli ko va la pred sta vo,  v
ka te ri  se  šum  in ro pot vsa kda njih
pred me tov,  kot  so met le, ved ra, vži -
gal ni ki, ča so pi si, ce lo ku hinj ski la vor -
ji pol ni vo de  ter naj lon ske  in pa pir -
na te vre čke spre me ni jo  v glas be no

har mo ni jo raz no te rih kom plek snih
rit mov. Udar ja nje  teh ne na vad nih
glas bil sprem lja jo ples ni gi bi,  ki  se na -
ve zu je jo  na raz lič ne ple se  s tem pe ra -
ment nim rit mom,  od ple men skih  in
dru gač nih ljud skih ple sov  do  bolj mo -
der ne ga ste pa,  vse  pa do pol nju je
rah lo ko mič no obar va ni  okvir,  saj  so
nas to pa jo či pred stav lje ni  kot sku pi -
na po me ta čev  in čis til cev  med de lov -
nim ča som.

Za sed ba pred sta ve  se se ve da
stal no spre mi nja,  z  njo  pa  se rah lo
spre mi nja tu di vzdu šje pred sta ve.
To krat ni iz va jal ci  so po uda ri li zlas ti
lah kot no igri vost; vse ka kor  so  z  njo
nav du ši li gle dal ce  na pr vi tr žaš ki
upri zo rit vi  na pr vo maj ski ve čer, is ti
dan opold ne  pa tu di na ključ ne spre -
ha jal ce  na tr žaš kem na brež ju  s kraj -
šim ra do ved nost zbu ja jo čim nas to -
pom . ( bov)

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
GORICA
Kulturni dom
V četrtek, 17. maja ob 20.30 / »Komi-

go 2007«. Mauro Fontanini: »Chi xe
l´ultimo?«. Režija: Riccardo Fortuna. V
tržaškem narečju nastopa gledališka
skupina G. T. La Barcaccia - Trst.

VIDEM
Gledališče S. Giorgio
Jutri, 5. maja ob 21.00 / "Sezona Tea-

tro Contatto 06/07" - »Misterioso
Concerto«. Voditelj: Cesare Ronconi.
Nastopa Teatro Valdoca.

SLOVENIJA
PORTOROŽ
Avditorij
V nedeljo, 20. maja ob 20.30 / Nasto-

pa Špas Teater z delom
»5moških.com«. Režija: Jurij Zrnec.

PIRAN
Gledališče Tartini
Danes, 4. maja ob 20.00 / "Pomlad v

gledališču Tartini", glasbeno - gledališki
večer. Nastopajo: Arsen Dedić, Gabi
Novak in Matija Dedić.

V sredo, 16. maja ob 20.00 / Študentski
večeri odprti za vse. »Šoupova
sred(ic)a«. Nastop študentskega im-
provizacijskega gledališča imprObala in
pop/jazz kvarteta s tržaškega glasbe-
nega konservatorija Giuseppe Tartini. 

SEŽANA
Kosovelov dom
V petek, 11. maja ob 20.00 / Balet »La-

crimas«, nastopa Opera in balet SNG
Maribor.

NOVA GORICA
SNG Nova Gorica
Danes, 4. in jutri, 5. maja ob 20.30 /

Hristo Bojčev: »Orkester Titanik«.
Režija: Matjaž Latin.

G L E DA L I Š Č E
V torek, 8. maja ob 20.30 / Srečko Fi-

scher: »Prihodnje, odhodnje«.
V sredo, 9. maja ob 20.30 / Hristo

Bojčev: »Orkester Titanik«. Režija:
Matjaž Latin.

V nedeljo, 13. maja ob 20.30 / Iskra
Ignis: »Kolumbovo jajce«. Gostovanje
Gustav gledališča.

V ponedeljek, 14. maja ob 18.00 / Ma-
ja Aduša Vidmar: »Modro pišče«. Ko-
produkcija z Gledališčem Koper.

V petek, 18. maja ob 20.30 / William
Shakespeare: »Dvanajsta noč ali kar
hočete«. Gostovanje Narodnega gle-
dališča iz Tuzle.

V nedeljo, 20. maja ob 20.30 / Rob Bec-
ker: »Jamski človek«. Gostovanje Gu-
stav gledališča.

LJUBLJANA
SNG Drama
Veliki oder
Danes, 4. maja ob 17.00 / Jean-Bapti-

ste Poquelin Molière: »Tartuffe«.
Jutri, 5. maja ob 19.30 / Henrik Ibsen:

»Strahovi«.
V nedeljo, 6. maja ob 20.00 / Dane Zajc:

»Medeja«.
V torek, 8. maja ob 18.00 / Jean-Bap-

tiste Poquelin Molière: »Tartuffe«.
V sredo, 9. maja ob 17.00 / Henrik Ib-

sen: »Strahovi«.
V četrtek, 10. maja ob 17.00 / Jean-

Baptiste Poquelin Molière: »Tartuffe«.
V petek, 11. maja ob 19.30 / Eugene La-

biche, Botho Strauss: »Šparovček«.
V soboto, 12. maja ob 19.30 / Ivo Sve-

tina: »Ojdip v Korintu«.
V ponedeljek, 14. maja ob 17.00 / Je-

an-Baptiste Poquelin Molière: »Tar-
tuffe«.

V torek, 15. maja ob 15.00 / Henrik Ib-
sen: »Strahovi«.

V četrtek, 17. in v petek, 18. maja ob
19.30 / Jean-Baptiste Poquelin Moliè-
re: »Tartuffe«.

Mala drama
Danes, 4. maja ob 20.00 / Žarko Petan:

»Fatalna komedija«.
Jutri, 5. maja ob 20.00 / Jean Genet:

»Služkinji«.
V ponedeljek, 7. maja ob 20.00 / Co-

nor McPherson: »Jez«.
V sredo, 9. maja ob 20.00 / Fernando

Pessoa: »Mornar«.
V četrtek, 10. maja ob 20.00 / Žarko Pe-

tan: »Fatalna komedija«.
V petek, 11. maja ob 20.00 / Shelagh

Delaney: »Okus po medu«.
V soboto, 12. maja ob 20.00 / Yasmina

Reza: »En španski komad«.
V petek, 18. in v soboto, 19. maja ob

20.00 / Vasilij Vladimirovič Sigarev:
»Ahasver«.

Šentjakobsko gledališče
M. Bor: »Vrnitev Blažonovih«, (parti-

zanski vestern). / Režija: Jure Novak.
Urnik: v sredo, 9. ob 19.30, v četrtek,
10. ob 17.00, v petek 11., v soboo, 12.,
v ponedeljek, 14. in v sredo, 16. maja
ob 19.30.

V soboto, 19. maja ob 19.30 / J. Ja-
cobs/W. Casey: »Briljantina«, muzi-
kal. Režija in koreografija: Mojca
Horvat.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Rossetti
Dvorana Bartoli
V soboto, 19. in v nedeljo, 20. maja ob

21.00 / Plesne predstave: »Arebours«,
koreografija Daniele Albanese;
»Tin..Tinn..Ambulis«, koreografija Car-
lotta Plebs; »Arebours (-2), koreogra-
fija Danele Albanese.

Gledališče Verdi
Giacomo Puccini: »Suor Angelica«.

Urnik: jutri, 5. maja, v torek, 15. in v pe-
tek, 18. ob 20.30 ter v nedeljo, 20. ma-
ja ob 16.00.

G L A S B A

Giacomo Puccini: »Manon Lescaut« /
Urnik: v soboto, 12. maja ob 20.30, v
nedeljo, 13. ob 16.00, v sredo, 16. in v
četrtek,17. ob 20.30, v soboto, 19. ob
17.00, v sredo, 23. in v petek, 25. maja
ob 20.30.

Gledališče Rosseti
»Geronimo Stilton Super Show«.

Otroška predstava. Urnik: danes, 4.
maja ob 20.30, jutri, 5. ob 10.30 in
17.30 in v nedeljo, 6. maja ob 10.30 in
17.30.

SLOVENIJA
PIRAN
Cafe Teater Piran
Danes, 4. maja ob 22.00 / Glasbeni

večer, "Glasba 80. let - DJ Tulio Furla-
nič". Vstop prost.

SEŽANA
Kosovelov dom
V nedeljo, 6. maja ob 18.00 / Majski

koncert treh godb.
V ponedeljek, 7. maja ob 19.00 / Kon-

cert Simfoničnega orkestra srednje
Glasbene in baletne šole Ljubljana.

V sredo, 16. maja ob 20.00 / Koncert
ansambla Phophonix Orchestra.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
V četrtek, 10. in v petek, 11. maja ob

19.30, Gallusova dvorana / Orkester
italijanske Švice. Dirigent: Alain Lom-
bard; solistka: Zora Slokar - rog.

V torek, 15. maja ob 16.00 in 18.00,
Gallusova dvorana / Popoldan s Sim-
foniki RTV Slovenija. Dirigent: Marko
Hribernik. Gojenke Internacionalne
baletne šole Bled. Koreografinja in
vodja baleta: Marisa Paull.

V torek, 15. maja ob 20.15, Linharto-
va dvorana / Hanne Hukkelberg, kon-
cert - spremljevalni program Druge
godbe.

V sredo, 16. maja ob 19.30, Gallusova
dvorana / Europa galante & Fabio
Biondi, koncert. Umetniški vodja: Fa-
bio Biondi - violina.

V četrtek, 17. in v petek, 18. maja ob
19.30, Gallusova dvorana / SNG Ope-
ra in balet Ljubljana. Dirigent: Loris
Voltolini.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJIN
TRST
Tržaška knjigarna - Galerija: do 5. ma-

ja razstavlja umetnik Paolo Magnani -
Portreti.

Palača Gopčević (Ul. Rossini 4): do 13.
maja, bo na ogled kiparska razstava Ni-
na Spagnolija. Odprto vsak dan od 9.00
do 19.00, prost vstop.

Tržaška knjigarna - Galerija: od 9. ma-
ja (otvoritev ob 18.30) do 30. maja, bo
razstavljal Sandi Renko, »Optical art«.
Odprto od torka do sobote od 9.00 do
13.00 in od 15.30 do 19.00.

Sedež deželnega sveta (Trg Oberdan
6): od 9. maja (otvoritev ob 12.00), bo
na ogled fotografska razstava Luigija
Vitaleja »Tracce no-global tra Oriente
e nuovo mondo«.

Galerija Rettori Tribbio 2: do 11. ma-
ja razstavlja mešane tehnike in skul-
pture Oreste Dequel. Urnik: v tednu od
10.00 do 12.30 in od
17.00 do 19.30, ob
praznikih od 11.00 do
12.30, ob ponedeljkih
zaprto.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej

(Ulica pane bianco
52): Muzej je odprt
vsak torek in petek od
15.00 do 17.00, za šole
in skupine za ogled iz-
ven urnika klicati na
tel. št. (00-39) 040-830-
792.

OPČINE
Bambičeva galerija: do

6. maja bo pod naslo-
vom »Moj Kras« raz-
stavljal Luciano Ple-
han. Možnost ogleda
vsak dan od 10.00 do
12.00 in od 17.00 do
19.00.

REPEN
Muzej Kraška hiša: do

20. maja razstavlja fo-
tografije pod naslo-
vom »Kruh« Viljem
Cigoj,.odprto ob ne-
deljah in praznikih od
11.00 do 12.30 in od
15.00 do 17.00, za
večje skupine je

R A Z S TAV E

možen obisk tudi z drugačnim urni-
kom. Informacije na tel. št. 040-
327240 ali na e-pošto: nfo@kraskahi-
sa.com

GORICA
Palača Attems-Petzenstein: od danes,

4. maja (otvoritev ob 18.00) do 19. av-
gusta, bo na ogled razstava Piranesi.
Odprto od 9.00 do 19.00. ob ponedel-
jkih zaprto. Odprto tudi 2. junija in 15.
avgusta.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 10. junija bo razstavljal Mi-
chele Bazzana.

Vila Manin - Center sodobne umet-
nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

VENETO
BENETKE
Galerija A+A (San Marco, Calle Ma-

lipiero 3073): od danes, 4. maja (ot-
voritev ob 18.00), do 31. maja, bo raz-
stavljal slovenski umetnik Vladimir
Makuc.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom: na ogled je slikarska

razstava pod naslovom »Kras in mor-
je«, razstavlja tržaški slikar Edi Žerjal.

Kosovelov dom: od petka, 11. maja (ot-
voritev ob 18.00), bodo na ogled slike
Seada Emrića.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

DOBROVO
Grad Dobrovo: v prvem nadstropju so

na ogled viteška dvorana, kulturnoz-
godovinska zbirka 19. stoletja in stal-
na razstava »Grajska zbirka na Do-
brovem - poskus rekonstrukcije«.
Odprto od torka do petka od 8.00 do
16.00, sobota in nedelja od 13.00 do
17.00.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan od 9.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

Oreste Dequel - »Mačka«, skulptura v bronu - višina 20 cm
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ŠŠppoorrtt
POKAL UEFA

Znana finalista
SEVILLA - V finale nogometnega
pokala UEFA sta se uvrstila Sevilla
in Espanyol. Sinočnja izida: Werder
- Espanyol 1:2 (izid prve tekme 0:3),
Sevilla - Osasuna 2:0 (izid prve tek-
me 0:1)
NADALU NENAVADNI DVOBOJ 
- Teniški dvoboj v Palma de Mallorci,
v katerem sta se na nenavadnem
igrišču, ki je bilo pol travnato in pol
peščeno, pomerila najboljša igralca
sveta Švicar Roger Federer in Špa-
nec Rafael Nadal, je s 7:5, 4:6 in 7:6
dobil 20-letni Španec. Oba igralca sta
po dveurnem dvoboju, ki ga je
spremljalo 7000 gledalcev, priznala,
da je imel prednost igralec na pesku,
saj je imel več časa za pripravo udar-
ca. Za Nadala je to že osma zmaga
v 11 dvobojih s Švicarjem.
BREZ VETRA - Peti krog regat 2.
round robina Ameriškega pokala so
zaradsi pomanjkanja vetra mpreložili
na danes. V Valencii je poleg tega
včeraj tudi deževalo.
PALLACANESTRO TRIESTE -
Začela se je predprodaja vstopnic po
enotni ceni 5 evrov za tekmo play-
outa B1 lige v nedeljo, 13. maja. Abo-
nenti imajo predkupno pravico za
oštevilčeni sedež do vključno 9.
maja.
NBA - V drugi krog končnice uvrsti-
li še dve moštvi. San Antonio Spurs
so v peti tekmi pred domačimi na-
vijači s 93:78 premagali Denver
Nuggets in se s skupnim izidom 4:1
v zmagah uvrstili v nadaljnje tek-
movanje. Slovenski košarkar v dre-
su San Antonia Beno Udrih je na
parket tokrat stopil zgolj za minuto.
V drugi krog so se z izidom 4:1 v
zmagah uvrstili tudi košarkarji Phoe-
nix Suns, ki so doma s 119:110 pre-
magali Los Angeles Lakers, Saša Vu-
jačič pa je v dresu gostov v petih mi-
nutah zbral eno podajo.Moštvi San
Antonio Spurs in Phoenix Suns se
bosta zdaj udarili kar med seboj.
SANDRA VITEZ - Slovenska od-
bojkarica A2 ligaša Sassuola Volley
se je v sredo zvečer s svojo ekipo ve-
selila prestižne in pomembne prven-
stvene zmage na igrišču vodilnega
moštva Busto Arsizio. Končni izid je
bil 2:3 (25:18, 25:23, 19:25, 18:25,
18:20), Sandra je na tej tkemi dose-
gla le dve točki, Goričanka France-
sca Devetag, ki igra vse več, pa šest.
»Top scorer« moštva je bila Ro-
munka Turlea s 34 točkami. Sassuolo
je še naprej 3., ima torej vse možno-
sti, da se uvrsti v play-off za napre-
dovanje v najvišjo ligo.
HOKEJSKO SP, PODVIG NEM -
ČIJE - Včerajšnji izidi SP v MoskvI,
skupina E: Švica - Finska 0:2, Dan-
ska - Švedska 2:5, vrstni red: Šved-
ska 9, Rusija in Finska 6, Švica 3, Ita-
lija in Danska 0. Skupna F: ZDA -
Slovaška 4:2, Nemčija - Češka 2:0,
vrstni red: Češka, ZDA in Knaada 6,
Slovaška in Nemčija 3, Belorusija 0.
ODSTOP - Trener nizozemskega
nogometnega prvoligaša Feyeno-
orda iz Rotterdama, Erwin Koeman,
brat sicer bolj slavnega Ronalda, je
po skromnem sedmem mestu v do-
mačem prvenstvu odstopil s po-
ložaja.
PODVIG BOŽIČA- V 2. etapi kole-
sarske dirke po Romandiji se je
odlično odrezal slovenski kolesar
Borut Božič (Team L.P.R), ki se je v
ciljnem šprintu izognil množičnemu
padcu in zaostal le za zmagovalcem
Avstralcem Robbiejem McEwnom,
s čimer je prvič prišel do točk Pro
toura. Tretje mesto je osvojil Italijan
Enrico Gasparotto (Liquigas), med-
tem ko je vodstvo v skupnem seštev-
ku zadržal zmagovalec torkovega
prologa Italijan Paolo Savoldelli
(Astana). Tadej Valjavec je zaradi
bronhitisa odstopil, Jani Brajkovič je
skupno 27. s 17 sekundami zao-
stanka.
PO FJK - Kolesarske dirke po Fur-
laniji, ki bo od 9. do 13. maja, se bo
udeležilo 180 kolesarjev iz 20 itali-
janskih in 16 tujih moštev. Lani je
dirko osvojil Rus Špilevski.

KOŠARKA - V Atenah sklepni četveroboj evrolige

Boj velikih klubov, velikih
trenerjev in tudi Slovencev
Bečirovič za Panathinaikos, Smodiš za CSKA Moskva, Tušek za Unicajo Malaga

V prejšnjem tednu je
športna Slovenija slavila (a
niti pretirano) dva svoja ju-
naka, telovadca Mitjo Pet-
kovška in Aljaža Pegana, ki
sta se z Evropskega prven-
stva vrnila z zlato oziroma
srebrno kolajno. Kljub tra-
diciji, ki sega nazaj do Leo-
na Štuklja in ki ima v Miru
Cerarju enega izmed najbolj
vidnih predstavnikov slo-
venskega športa v povojni
zgodovini, gimnastika ni
med športi, ki bi bili v Slo-
veniji deležni velike medij-
skega kritja. Majhna pozor-
nost do teh dveh odličnih
športnikov je najbrž tudi
posledica pogostosti njunih
uspehov, ki so postali že kar
samoumevni, morda pa tu-
di njunih osebnosti, nagnje-
nih k skromnosti. Ob vseh
uspehih, ki sta jih dosegla
Petkovšek in Pegan, se zdi
skoraj neverjetno, da nista
nastopila na prejšnjih Olim-
pijskih igrah v Atenah in
morda tudi ne bosta tek-
movala naslednje leto v Pe-
kingu. Kot izrazita speciali-
sta za posamezni orodji in
predvsem kot pripadnika
majhne države, ki (logično)
ne premore dovolj dobre
ekipe šestih telovadcev, so
jim vrata Olimpiad zaprta.
Peking bosta oba dva
dočakala le, če bo prišlo po-
sebno povabilo, to pa bo
najbrž prišlo le, če bosta oba
jeseni osvojila svetovni na-
slov. Omejeno, pa čeprav po
dokaj dvomljivih kriterijih,
število tekmovalcev v posa-
meznih panogah pa je »nu-
ja« olimpijskega komiteja, ki
iz čisto logističnih razlogov

ne more povečevati števila
nastopajočih na OI.

Na tekmi na drogu, v
kateri je Pegan bil drugi, je
Italijan Igor Cassina, olim-
pijski prvak iz Aten bil tret-
ji. Zanj sem zasledil poda-
tek, da je na prejšnjem EP po
dveh večjih napakah v kva-
lifikacijah pristal na 142.
mestu. V nasprotju s pre-
pričanjem mnogih, da je
gimnastika šport, s katerim
se ukvarja le peščica ljudi in
sta torej številčnost ter ka-
kovost konkurence vprašlji-
vi, je torej možno priti do za-
ključka, da mora celo olim-
pijski prvak svojo vajo izve-
sti vsaj dostojno, da ga na
evropskem nivoju ne prehi-
ti prav vse kar leze in gre.

Ob teh dejstvih, pa
tudi nespornemu vidiku,
da je gimnastika vendarle
eden izmed športov, ki so ga
že stari Grki (empirično)
ovrednotili kot temeljnega v
telesni kulturi, se mi zdijo
želje in pritiski nekaterih
panog, da bi jih vključili v
olimpijski program, pov-
sem nerealne. Z vsem
spoštovanjem do mnogih
tekmovalcev v t. .i. »ma-
jhnih športih« si ne morem
kaj, da ne bi pomislil, da gre
pri njih vendarle za evrop-
ska ali svetovna prvenstva,
v katerih je zastopanih do-
kaj malo držav, zmagoval-
ci v različnih zvrsteh pri-
hajajo v veliki večini iz
peščice držav s tradicijo v ti-
stem športu in da je tudi ne-
pojmljivo, da bi svetovni
prvak ob slabem dnevu za-
sedel 142. mesto.
(dimkrizman@yahoo.it)

BAVISELA 2007 - Veslaška Barcarola

Italijansko-slovenska
dvojica na prvem mestu

TRST  - Bli ža  se ne delj ski vr hu nec Ba vi se le 2007.
V no či  na so bo to  in ne de ljo,  ko bo do  na spo re du Ev -
rop ski ma ra ton, ma li ma ra ton  Dveh gra dov  in ne tek -
mo val ni  tek, bo do  vsi tr žaš ki ho te li sred nje ga  in niž je -
ga raz re da pol ni,  so spo ro či li last ni ki ho te lov. Na da lju -
je jo  se med tem sprem ne pri re dit ve. Ves laš ko Bar ca ro -
la  na 150  m dol gi pro gi  na mor ski gla di ni  pred Ve li kim
tr gom  je osvo ji la ita li jan sko-slo ven ska dvo ji ca Fa bri zi -
o Cum bo (Sa tur ni a)  in Bošt jan Bo žič. Pet krat ni osva -
ja lec me dalj  na  SP Cum bo  in 10-u vr šče ni  na  SP  v Eto -
nu  v dvoj cu  brez kr mar ja Bo žič  sta  v fi na lu pre ma ga la
mla din ske ga re pre zen tan ta Fe de ri ca Us to li na (Sa tur ni -
a)  in Slo ven ca Igor ja No va ka.  V ma lem fi na lu  sta  Leo
Gr bec  in Mat te o Ro ma no ugna la olim pij ca Ros sa na
Gal ta ros so  in Di e ga Ser ga sa. Nas to pi li  so tu di šti ri krat -
ni sve tov ni pr vak  v lah ki ka te go ri ji Eli a Lu i ni, sve tov ni

pr vak 2004 Mar cel lo Mi a ni, sve tov ni pr vak  v lah ki ka -
te go ri ji 2006 Mi che le Sav rie’  in do bit nik bro nas te me -
da lje  na mla din skem  SP Slo ve nec An drej  Krek.  Med
žen ska mi  sta zma ga li Co rin na Ban del li (Ti ma vo)  in Ni -
co le Gr bec (Net tu no).  Med ka ja ka ši  so zma ga li Mi che -
le Ze ri a li ( CCM), In gr di Ago sti nel li ( San Gi or gi o),  v me -
ša nem  K2  pa Mi che le Ze ri al  in Ni co le Ver so la to.

Da nes  med 9.  in 19.  uro  bo  na na brež ju 1. Tri es -
te Wa terT hlon. Vzdr žlji vos tna pre iz kuš nja  na kop -
nem(cyc let te  in ta pis ro u land)  in  na mor ju  z vod ni mi
ko le si vr tes  UFO  in  MC2  je od pr ta  za  vse. Fi nal ni nas -
to pi bo do  v so bo to.

Kot za ni mi vost  naj po ve mo  še,  da  se bos ta ne -
delj ske ga ma ra to na pr vič ude le ži la tu di zna na jad ral ca
Ste fa no Span ga ro  in Ga bri el le Be nus si, pr vi  pa  se  je  na
tek zad nje me se ce pri prav ljal  v Ljub lja ni.

ODBOJKA - Turnir under 14 v Štarancanu

Za sokolovke poučen
in zahteven nastop

So ko lo ve od boj ka ri ce ka te -
go ri je un der 14  so so de lo va le  na
ka ko vost nem med na rod nem
tur nir ju  ob pri li ki 20-let ni ce
druš tva Sta ran za no.  Na dvo -
dnev ni tur nir  je bi lo po vab lje nih
8  ekip.  V So ko lo vi sku pi ni  so
nas to pa li  še do ma ča eki pa, Cor -
de nons  ter  ATA  iz Tren ta, med -
tem  ko  so  v dru gi sku pi ni nas to -
pa li Pi e ris, Go riš ka po kra jin ska
ra pre zen tan ce, Lu ka Ko per  in
Bol ghe ra  iz Tren ta.

Na še igral ke  je  že ta koj  na
za čet ku ča ka lo pri jet no pre se ne -
če nje,  saj  je do ma či spi ker po i -
men sko pred sta vil  pred tek mo
vsa ko igral ko, tur nir  pa  je  bil tu -
di dru ga če ze lo do bro or ga ni zi -
ran. So kol  se  je pr vi  dan  žal pred -
sta vil  v moč no okr nje nem ses ta -
vu, ta ko  da  je glad ko iz gu bil  vse
tek me.  V ne de ljo  so  se  v tek mi  za
7. mes to bo ri le pro ti eki pi Bol -
ghe ra  iz po kra ji ne Tren ta,  in tu -
di to krat rez ul tat sko glad ko iz gu -

bi le,  a  so  se  v  igri iz ka za le  in bo -
ri le  do za ključ ne žo ge, pred vsem
pa pre se ne ti le ce lo tre ner ko La -
jris Žer jal  s kak šnim ob čas nim
blo kom.  Po tek mah  in na gra je va -
nju  jih  je ča ka lo  še skup no ko si -
lo.

Za mla de igral ke  je bi la iz -

kuš nja  na ta ko ka ko vost nem
tur nir ju  in tek me pro ti moč nim
eki pam po zi tiv na  in po uč na,  saj
so dru ge eki pe  in igral ke po ka -
za le na šim,  ki  so  v glav nem  se za -
čet ni ce,  da  je tre ba  za bolj šo  igro
in rez ul ta te  še ka ko red no  in res -
no de la ti  v te lo vad ni ci. (pe ra)

Sokolovke v Štarancanu

ATE NE  -  Tau Ce ra mi ca  ali Uni -
ca ja Ma la ga pr vič, Pa nat hi na i kos če -
tr tič  v zad nji de ka di  ali  CSKA Mos -
kva dru gič za po red,  je vpra ša nje
pred za ključ ni mi bo ji ko šar kar ske ev -
ro li ge  v aten ski dvo ra ni OAK A. S
sta liš ča Slo ve ni je  bo le toš nji za ključ -
ni tur nir  v Ate nah sko raj po dob no za -
ni miv  kot tis ti  pred de se ti mi le ti  v Ri -
mu,  kjer  je edin krat do slej so de lo va -
la tu di slo ven ska eki pa, Uni on Olim -
pi ja.  Za 51. na slov naj bolj še eki pe  v
Ev ro pi  se bo do po te go va li  kar tri je
slo ven ski ko šar kar ji  - Sa ni Be či ro vič,
Mat jaž Smo diš  in Mar ko Tu šek  -,
med os mi mi iz bra ni mi sod ni ki  pa  je
tu di Sa ša  Pukl.

Sa ni Be či ro vič  bo dru gič  po le -
tu 2002 so de lo val  na za ključ nem
tur nir ju ev ro li ge. Te daj  je  s Kin der -
jem  na do ma čem par ke tu  v Bo log ni
v pol fi na lu pre ma gal Be net ton,  v fi -
na lu  pa klo nil pro ti svo jem zdaj šnje -
mu klu bu Pa nat hi na i ko su. Te ga  je  že
te daj vo dil Želj ko Ob ra do vič,  ki  bo  v
Ate nah nas to pil  na de se tem »fi nal
fou ru«  v ka ri e ri. »Pra vi jo,  da  če  ga  ne
mo reš pre ma ga ti,  se  mu pri dru ži.  V
Pa nat hi na i kos si cer ni sem  šel ta koj  po

le tu 2002,  sem  pa se ve da pre sre čen,
da  imam  zdaj tre ner ja,  kot  je Ob ra -
do vič.  Ob ta kih tre ner jih,  kot  so Et -
to re Mes si na, Bo ži dar Malj ko vič  in
Ser gi o Sca ri o lo,  bo za ključ ni tur nir
tu di  v ro kah tre ner jev,«  je de jal Be -
či ro vič.

Mat jaž Smo diš  v dre su  CSKA
Mos kve  bo  v Ate nah nas to pil  kot bra -
ni lec lo vo ri ke  in  eden ključ nih igral -
cev eki pe  iz Ru si je.  Z 12,9 to čka mi  v

pov preč ju  na tek mo  je 28-let ni Smo -
diš dru gi naj bolj ši stre lec  CSKA  v ev -
ro li gi,  le ma len kost  za Ame ri ča nom
Tra ja nom Lang do nom (13,4).  V da -
naš njem pol fi na lu pro ti Uni ca ji  iz
Ma la ge (17.30), naj več je mu pre se ne -
če nju za ključ ne ga tur nir ja,  je  CSKA
ne spor ni fa vo rit.

Med tem  ko bos ta Sa ni Be či ro vič
in Mat jaž Smo diš no sil ca  igre svo jih
moš tev,  je vlo ga Mar ka Tuš ka  pri

Uni ca ji  bolj ne go to va. Ko nec apri la  si
je na mreč  na tre nin gu po ško do val
gle ženj  in zdrav ni ki  se tru di jo,  da  bi
ga  še pra vo čas no us po so bi li  za pol -
fi nal no tek mo.

Po dob no  kot  v pr vem pol fi na lu
ima mo tu di  v dru gem pet ko vem ob -
ra ču nu  med Pa nat hi na i ko som  in  Tau
Ce ra mi co (20.30) ne spor ne ga fa vo ri -
ta.  To  je do ma či  klub  iz  Aten,  ki  je  v
se zo ni iz gu bil  le šti ri ev ro li gaš ke tek -
me  in  še  te,  ko  je bi lo  vse od lo če no.

Pa nat hi na i kos lah ko  s konč nim
zma gos lav jem pos ta ne naj us peš nej ši
ev rop ski  klub zad njih dvaj se tih  let.
Tri na slo ve (1996, 2000, 2002), ko li -
kor  jih  je  zbral  od vzpo na gr ške ko -
šar ke,  ki  se  je za čel  z osvo jit vi jo ev -
rop ske ga pr ven stva 1987, ima ta  le  še
Ju go plas ti ka  in Mac ca bi.  Na dru gi
stra ni  pa lah ko  CSKA pos ta ne dru gi
naj us peš nej ši  klub  v zgo do vi ni ev rop -
ske ko šar ke. Štir je nje go vi na slo vi da -
ti ra jo  v se dem de se ta le ta, pe te ga  pa
so Ru si osvo ji li la ni  v Pra gi. Re kor der
po ev rop skih na slo vih  je Re al Ma drid
z os mi mi po ka li.

Tek ma  za tret je mes to  bo  v ne -
de ljo  ob 17.30, fi na le  pa  ob 20.30.

Božidar Maljković,
Želimir Obradović,

Ettore Messina in
Sergio Scariolo.

Kdo bo osvojil
pokal?

ANSA

PEGAN & PETKOVŠEK 

Olimpijske
krivice 
DIMITRIJ KRIŽMAN

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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Pozzecco 4. na zahtevni
mednarodni tekmi

V torek se je v kraju Nalles na Tri-
dentinskem Gornjem Poadižju od-
vijala tretja preizkušnja pokala In-
ternazionali d’ Italia XC MTB.
Srečali so se nekateri izmed naj-
boljših kolesarjev iz celega sveta, tu-
di s Švedske, Švice, Norveške in ce-
lo Kitajske. Šest kilometrov dolga
krožna proga je bila tehnično zah-
tevna: začela se je s strmim vzpo-
nom. Sledil je dolg spust. Mladnici
so opravili šest krogov. Po prvem je
bil naš Daniel Pozzecco (Arcobale-
no Carraro Team) v vodilni skupi-
nici. Ko je začel zadnji krog je bil
šesti, do cilja pa je prehitel še dva
tekmovalca in se uvrstil na dobrem
četrtem mestu. Pred njim so se
uvrstili Elia Silvestri, Sicilijanec
Francesco Aulino in Nicholas Jean-
tet.

Charly Petelin (Devin)
osvojil leteči cilj

Začetniki SK Devin so se na prvo-
majski praznični dan udeležili dežel-
ne dirke v kraju Villotta di Chions
pri Pordenonu. Organizator je bilo
društvo Pedale San Vitese in dirka
je veljala za Veliko nagrado Občine
Chions. Skupno je nastopilo 54 ko-
lesarjev.
Devinovi kolesarji so se dobro odre-
zali, saj je Charly Petelin tudi osvo-
jil en leteči cilj. Na tej dirki vidnih
pobegov ni bilo, skupina je v glav-
nem vozila složno do cilja, kjer je bil
v sprintu najhitrejši Enrico Salvador
(Sacilese), na zelo dobro sedmo
mesto se je uvrstil Devinov kolesar
Simone Visintin, Charly Peteli je bil
17., Peter Sossi pa 19. . Kolesarji so
vozili po 28,8 km dolgi progi in sred-
nja hitrost je bila 36,6 km/h.

Pomlad na mladinskih
disciplinskih lestvicah

Tržaška nogometna zveza je v svo-
jem zadnjem sporočilu, poleg
končnih lestvic, glede mladinskih
prvenstev objavila tudi lestvice za di-
sciplinski pokal. Naraščajniki Pom-
ladi, ki so osovjili naslov pokrajin-
skih prvakov, so tudi na tej posebni
lestvici dobro uvrščeni, dosegli so
namreč 3. mesto za moštvi CGS in
San Luigi B. Ekipa najmlajših se je
na tej lestvici uvrstila na 5. mesto.

Reprezentančni zbor
Člana ekipe naraščajnikov Pomladi
še naprej pridno trenirata s pokra-
jinsko reprezentanco. Selektor Vir-
gilio Palotta je namreč na trening
prihodnjega ponedeljka povabil tu-
di veznega igralca ekipe našega
društva Aljošo Čoka in vratarja
Giovannija De Denara.

UMETNOSTNO KOTALKANJE - Tanja Romano konec tedna na Opčinah

Nastop na EP v Parizu
bi najraje preskočila
Glavna cilja sta državno prvenstvo v Roccarasu in SP v Avstraliji - Uspešno študira

Tre nin gi, iz pi ti  in ze lo ma lo pro -
ste ga ča sa. De lov ni ur nik Po le to ve sve -
tov ne ko tal kar ske pr va ki nje Ta nje
Ro ma no  je  kot ved no pre cej na tr pan.
Ka ko  pa  ne  bi  bil,  saj  so tu di le tos nje -
ni na čr ti iz red no am bi ci oz ni: glav ni
cilj šti ri in dvaj set let ne Ro ma no ve  je
osvo ji tev ozi ro ma po tr di tev sve tov ne -
ga na slo va. Ta nja,  ki tre ni ra  vsak  dan,
bo  v pro stem pro gra mu urad ni krst -
ni nas top  v no vi se zo ni opra vi la jut ri,
na de žel nem pr ven stvu  na Op či nah,  ki
ga le tos or ga ni zi ra  ŠD Po let. »Ni sem
še  v naj bolj ši for mi,  saj  še  ne tre ni ram
ce lot ne ga pro gra ma. Do slej  sem va di -
la  le po sa mez ne sko ke  in raz ne se ri je
sko kov  ter pi li la kon di ci jo,«  je po ve -
da la Ta nja,  za ka te ro  naj  bi bi lo jut riš -
nje de žel no pr ven stvo  le laž ji tre ning.
Na za čet ku ju ni ja  pa ča ka Ta njo pr va
res nej ša pre iz kuš nja: dr žav no pr ven -
stvo  v ob vez nih li kih  v Bo log ni.  Vsi do -
bro ve mo,  da  so  ti li ki Ta nji na Ahi lo -
va te ti va. » Res  je, am pak  s tre ner ji  smo
se od lo či li,  da  bom  še na prej nas to pa -
la tu di  v ob vez nih li kih.  Prav go to vo
si  ne  bom be li la gla ve,  če bo do rez ul -
ta ti slab ši. Re ci mo  pred dve ma ted no -
ma,  na de žel nem pr ven stvu  v Pi e ri su,
je  šlo  vse  kot ma slu. Nas to pa la  sem ze -
lo spro šče no. Vse ka kor os ta ja jo li ki za -
me šib ka to čka.  Bom  pač po tr pe la.«

V dru gi po lo vi ci ju li ja  bo Ta nja
nas to pi la  še  na  DP  v pro stem pro gra -
mu,  ki  bo  v kra ju Roc ca ra so. »Hit ro
za tem (pr vi te den av gus ta)  bo  na spo -
re du ev rop sko pr ven stvo  v Pa ri zu,  ki
bi  ga naj ra je iz pus ti la,«  je raz kri la Ta -
nja. »Za kaj?  Ker  je  pač  na spo re du hit -
ro  po  DP  in med tem  bi  se ra da  na
čim bolj ši na čin pri pra vi la  na sve tov -
no pr ven stvo,  ki  bo  v za čet ku no vem -
bra  v Av stra li ji. Bo jim  se tu di po škodb.
Konč no be se do  bo  pri  tem  imel se lek -
tor An to ni o Mer lo. Od lo čil  pa  bo še -
le  pred  DP  v Roc ca ra su.«

Ta nja  je  od le ta 2003 ved no nas -
to pi la  na  vseh  treh pre iz kuš njah.
»Ver je mi te  mi,  da  je  vse sku paj ze lo
na por no.« Tr žaš ka ko tal ka ri ca  bo  na
DP  in  SP nas to pi la  z lan skim ne ko li -
ko pre de la nim tek mo val nim pro gra -
mom.

» V dol gi pro gram bo mo vnes li
ne kaj no vih ele men tov,  v glav nem  pa
bo os tal ne spre me njen. Pre cej spre -
memb  pa  bo  pri krat kem nas to pu,  ki
pa  ga še le spre mi nja mo,«  je za klju či -
la Ta nja,  ki  je obe nem us peš no štu di -
ra  na uni ver zi  v Pi si (iz obra že val ne ve -
de  za po uče va nje  na os nov nih šo lah).
( jng)

JADRANJE - Tekma optimistov v Kopru

Člani Sirene in 106 drugih
Na množičnem tekmovanju kluba Jadro Koper je bil Dan Polšak prvi med kadeti

Na maj ski iz bir ni re ga ti  v Ko pru  se
je le tos po da lo  na re gat no po lje  res le po
šte vi lo tek mo val cev. 110 mla dih jad ral -
cev  se  je  v  treh  dneh po me ri lo  na šes tih
plo vih. Čla nom Re gat ne ga od bo ra jad -
ral ne ga klu ba Jad ro-Ko per  je več krat po -
na ga jal ve ter, ta ko  da  so iz pe lja li  šest  od
pred vi de nih de ve tih pre iz ku šenj.  Eno re -
ga to  so mo ra li pre ki ni ti za ra di pre ve li ke
spre mem be sme ri ve tra, dru go za ra di
bre zve ter ja,  za zad njo re ga to  pa  je
zmanj ka lo ča sa.  Pa  še sre ča,  da  je ne na -
po ve da na ne vih ta po pe stri la do ga ja nje
tik  pred na gra je va njem,  ko  so bi le  vse jad -
rni ce  že  na var nem  in po sprav lje ne.

Bar kov ljan ski po mor ski  klub Si re -
na  je to krat nas to pil  v po sta vi: Ma ti ja
Ugrin,  Erik Gre go ri,  Dan Polj šak  in Da -
nie -
l Gru den. Ne ko li ko utru je no  je de lo val
Ma ti ja  Ugrin,  ki  se  je prav kar vr nil  iz na -
por nih se lek cij  za sve tov no pr ven stvo  v
Pun ti  Ali,  kjer  je za se del 22. mes to,  ki  je
ze lo do bro iz ho di šče  pred dru go se lek -
cij sko re ga to  ki  bo  čez me sec  dni  v Ca -
gli a ri ju. Ma ti ja  je  v Ko pru to krat  z ni ha -

jo či mi rez ul ta ti za se del 17. mes to.  Dan
Polj šak  je  v pr vih  treh re ga tah star tal
skrom no  in  ni mo gel iz ra zi ti svo je nad -
pov preč ne hit ros ti.  V na sled njih  dveh
plo vih  je mla di ta lent Si re ne nad ok na dil
za mu je no  in  že tret jič za po re do ma sla -
vil  med ka de ti.  V ab so lut ni kon ku ren ci
je pri stal  na 23. mes tu.

Končni vrstni red, mladinci: 1.
Giulia Lantier (SVBG), 2. Matteo Oma-
ri (SVBG), 3. Enej Kocjančič (JK Jadro
Koper), 17. Matija Ugrin (TPK Sirena),
40. Erik Gregori (TPK Sirena), 85. Daniel
Gruden (TPK Sirena). Kadeti: 1. Dan
Poljšak (TPK Sirena), 2. Zanetti Sofia
(CDVM), 3. Bellanova Mario (CDVM)

Nadarjeni kadet
Sirene na

optimistu Dan
Poljšak velikokrat

zmaguje

JADRANJE - Selekcije v razredu 470

Spadoni in Klinger
odlična tretja

Ču pi na po sad ka 470 Ales si o Spa -
do ni-Max Klin ger  je pr vo maj ske po čit -
ni ce pre ži ve la  v Li vor nu,  kjer  se  je ude -
le ži la re ga te Tro fe o Ac ca de mi a Na va -
le. Skup no  so iz pe lja li 5 plo vov.  V kon -
ku ren ci 52 po sadk  je 1. mes to osvo ji -
la po sad ka Ca po dan no-Gi or da no (Cir -
co lo Ita li a), 2. mes to  je za sed la po sad -
ka  iz  SVBG Che rin-Con del lo. Ales si -
o  in  Max  sta  se uvrs ti la  na od lič no
skup no 3. mes to  in 2.  med mla din ci.
Re ga ta  je šte la  za dr žav no ran king  list,
ki  je seš te vek  vseh se lek cij  za ev rop sko
in sve tov no pr ven stvo. ( af )

Valentičeva ubranila prvo
mesto na skupni lestvici

V Livornu sta se pete selekcijske
regate v razredu evropa udeležili tu-
di članici TPK Sirena Nataša Valen-
tič in Giulia Ceschiutti, ki sta si že na
predhodnih regatav zagotovili nastop
na SP, ki bo letos v Workumu na Ni-
zozemskem.

V konkurenci nekaj čez 20 žen-
skih posadk je Valentičeva s posa-
mičnimi uvrstitvami na 6., 1., 2., 5. in
5. mesto zasedla končno 3. mesto z
enakim številom točk kot drugo
uvrščena Siliva Gennaro. Ceschiutti-
jeva pa je bila z uvrstitvami na 7., 13.
dsf., 16. in 11. mesto tokrat šele 13.
Zmagala je bivša sirenašica Maria
Giovanna Svetez, zdaj pri CV Mug-
gia.

Na skupni lestvici pred zadnjo
preizkušnjo je Valentičeva ubranila
prvo mesto, Ceschiuttijeva pa je
tretja. Regate v Livornu so se odvija-
la v zelo šibkem vetru, ko pa je zad-
njio dan zapihalo, so izvedli le eno re-
gato, sicer bi bil končni rezultat va-
rovank trenerja Bruna Bogatca še
boljši.

Samo tekmovanje pa je pokaza-
lo, da naši predstavnici preraščata kla-
so in se bosta morali čimprej odločiti
za nastop v kakem olimpijskem ra-
zredu ali razredu, ki bo olimpijski
morda postal po igrah v Pekingu.

KOŠARKA

Domovci
pričeli s
pravo nogo

Dom - Fuoricentro 66:63
(12:15, 33:32, 48:40)

DOM: Bresciani 2, Corsi 7 (2
trojki), Gravnar 2, Cej 12, Franco 23,
Collenzini 6 (1), Rauber 14 (1).
TRENER: Ambrosi.

Domovci so s pravo nogo
pričeli svojo pot v končnici promo-
cijske lige. Fuoricentro je vsega
spoštovanja vreden nasprotnik, saj
igra organizirano, poleg tega so do-
movci naleteli na zelo slab dan v me-
tih na koš, zato pa je njihova zmaga
še toliko bolj dragocena. Po slabem
začetku so domovci prvič povedli
šele v 2. četrtini, nato pa vodstva ni-
so nikoli več izpustili iz rok, gostje
pa so se jim v zadnjih minutah ne-
varno približali, iz zagate je ekipo v
končnici povlekel Collenzini s tem,
da je dosegel zadnjih 6 Domovih
točk (trojko in tri proste mete). Vse-
skozi je bil najboljši mož na igrišču
(tako v napadu kot v obrambi) Cri-
stiano Franco, v obrambi pa se je iz-
kazal Miha Gravner. David Cej je sa-
mo v drugi četrtini dosegel 10 točk,
skupno pa 12 v 20 minutah igre.

»Spoznali smo, da je bila
tržaška kvalifikacijska skupina
močnejša od naše,« je povedal do-
movec Cej. Druga tekma bo jutri v
Trstu (Monte Cengio) ob 18. uri.

DRUŠTVO SLOVENSKIH LOVCEV
FJK DOBERDOB toplo vabi v nedeljo,
13. maja, vse člane, lovce in strelce na
tekmovanje v streljanju z risanico na
tarčo (100 m). Tekmovanje se bo odvi-
jalo v Boškinih (Boschini) pri Petovljah
pri Gorici s pričetkom ob 8. uri. Tek-
movalci lahko uporabljajo lovske puške
risanice z optiko ali brez, športne
poške in bivše vojaške puške.

BALINARSKI KLUB MAK priredi v
soboto, 12. maja 2007 ob 8. uri v bali-
narskem centru v Štandrežu in na
igrišču v Sovodnjah (v slučaju dežja bo
na pokritem igrišču) 5. mednarodni
ženski turnir . Ob 17. uri nagrajevanje
in družabnost. Nastopajo ekipe iz naše
dežele in Slovenije.

Tanja Romano že
od leta 2003 vsako

leto nastopa na
državnem,

evropskem in
svetovnem

prvenstvu, letos pa
bi celinsko

tekmovanja najraje
izpustila

Deželno prvenstvo na Pikelcu
Opensko pokrito kotalkališče na Pikelcu bo jutri in v nedeljo gostilo

drugi del deželnega prvenstva v umetnostnem kotalkanju. Najboljši dežel-
ni tekmovalci s Tanjo Romano na čelu se bodo pomerili v prostem progra-
mu. Pred več kot dvema tednoma so bili v Pierisu že na vrsti obvezni liki. V
soboto (ob 15.00) bodo s kratkim programom nastopili kotalkarji kategorij
naraščajnikov, jeunesse, senior in dvojice. V nedeljo (od 9. ure dalje) bo na
vrsti še dolgi program. Poleg Romanove bodo na Pikelcu nastopili še neka-
teri člani openskega Poleta in goriške Vipave.
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Pri strani sodelujejo

Aleksandra, Aljoša, Andrej, Erik, Irena,
Ivan, Jari, Kaja, Martina, Mateja,

Tereza, Tomaž in Veronika.

e-mail: klop@primorski.it

EVGEN BAN - Izid prve cd-plošče

»Kunt’vjouc in Milan«»Kunt’vjouc in Milan«
A ca sa  mia  si di ceA ca sa  mia  si di ce

»hva la  vsem«,»hva la  vsem«,
che sig ni fi cache sig ni fi ca

graz ie  a tut ti. graz ie  a tut ti. 
(Ev gen  Ban,  ob izi du plo šče)

O sebi pravi, da je »Kunt'vjouc in
Milan«. Mi smo ga sicer zalotili doma, na
Kontovelu, kamor se poredkoma vrača, za
božič in za pust pa skoraj obvezno. Evgen
Ban je v naših sredah dobro poznan
predvsem kot bivši član glasbene skupine
Status symbol, nekateri se ga spominjajo
še prek radijskih valov Radia Opčine, Ra-
dia Trst A in Radioattivita', drugi pa kot
televizijskega voditelja na Tv Koper in Ra-
iu. Športnikom je prav gotovo znan kot špi-
ker bivšega tržaškega prvoligaša Pallaca-
nestro Trieste.

Kljub temu da je bil doma tako za-
seden, si je nekega dne rekel: »Šel bom v
Milan!« In res. Šel je in uspel kot televi-
zijski voditelj na zasebni televizijski postaji.

Po treh letih vodenja različnih gla-
sbenih oddaj pa je že pred novim izzivom,
saj bo danes izšla njegova prva CD-plošča
z naslovom Eugenio Ban. »Naslov plošče
je moje ime v italijanski različici,« pravi
Evgen, ki poudarja tudi, da je on še ved-
no samo »tv-voditelj, ki poje. Zato mi ne
boste zamerili, če v petju nisem prav per-
fekten.« Kljub temu pa Evgen ne skriva žel-
je, da bi rad še nadeljeval po tej poti ... »To
je poskusna plošča. Če gre, bo še ena.«

Evgen ali Eugenio, kako naj za-
pišemo?

Vedel sem, da me boste to vprašali.
Eugenio sem iz enostavnega razloga, ker
mi je moja takratna šefica, ko me je izbrala
za tv-voditelja, rekla: »Glej, fantastično,
v redu, si naš, Evgen pa je prezahtevno
ime za našo publiko.« Oddaje, ki jih vo-
dim, so oddaje za starejšo publiko, za
Lombarde pa je Evgen neizgovorljivo ime.
To je bil torej prvi pogoj: »Vzamemo te,
a samo če pristaneš na to, da si Eugenio.
Imena nisem spremenil iz nobenih poli-
tičnih ali podobnih razlogov. Še vedno
sem Evgen, z v-jem, kot moj nono, 100 %

Slovenec. Eugenio je torej sa-
mo moje umetniško ime.

So ti dali na izbiro še
kakšno drugačno umetniško
ime?

Ne, najbolj naravno je
bilo Eugenio, ker je najbližje
Evgenu. Jaz sem predlagal tu-
di Leonardo, ma samo za hec.
Ko sem hodil na castinge na
MTV, sem bil Evgen, ker je
tam publika mlada in bolj pri-
lagodljiva.

Roker, ki se je posvetil
swingu

Danes izide tvoja prva
zgoščenka. Kako bi jo pred-
stavil?

Gre za zgoščenko swing
glasbe. Tudi drugi napovedo-
valci kot na primer Fiorello so
že posneli podobne plošče.
Skupno je 11 pesmi, med ka-
terimi je 10 »coverjev« klasikov
italijanskega swinga iz 40., 50.
in 60. let. Pesmi so v stilu Mi-
chaela Bubleja »dei poveri«.
Med njimi je tudi italijanska
verzija pesmi Minnie the Moo-
cher v verziji Cap Callowaja v
filmu Blues Brothers, ki sem jo
prevedel za svoj program. Zad-
nja pesem z naslovom Da co-
sa nasce cosa pa je čisto nova,
napisali so jo zame. Med avtorji
slednje sta tudi dve znani ime-
ni: Renato Brioschi, ki je napi-
sal melodijo in je tudi avtor pe-
smi Terra promessa Erosa Ra-
mazottija. Med avtorji teksta
pa je Gatto Panceri, znani ita-
lijanski kantavtor, ki je med
drugimi napisal tudi pesem Vivo per lei,
nekaj pesmi za Giorgio in celo za Mino. On
je priredil besedilo moje pesmi.

Kako si pa prišel v stik z njimi?
V bistvu jih pozna moj producent

Dino Angelini. Panceri je bil izredno nav-
dušen nad mojo ploščo in mi obljubil, da
bo za naslednjo zgoščenko napisal kar ce-
lo pesem, tekst in glasbo.

Koliko stane produkcija take
zgoščenke?

Za vsem tem je projekt diskografa
Bruna Barboneja, ki je lastnik majhne in

važne diskografske
hiše Duckrecord v
Milanu. On se je na-
ravnost zaljubil v ta
načrt ter vložil kar ne-

kaj truda in denarja v
produkcijo. Je studijska
plošča, ampak dejan-
sko zveni, kakor da bi
bila snemana v živo, saj
nismo uporabili nobe-
neh sintetizatorjev, ne
računalnika. Zato pa je
bilo treba plačati gla-
sbenike, ki so sodelo-
vali pri projektu. CD ni
primerljiv s kakšnim
velikim projektom
znanih pevcev, za ta
naš regionalni trg pa je
kar dober.

Komu je tvoja
zgoščenka sploh na-
menjena?

Ljudem od 0
do 99 let. Glavni

trg bo severna
Italija, kjer me
bolj poznajo,
seveda jo boste

lahko kupili tudi v
Trstu.

Kako se je
rodila ta ideja?

Obožujem swing

glasbo, v ameriški in tudi italijanski ra-
zličici. Swing je zadnje čase precej v mo-
di. Potem ko sta Michael Buble in Rob-
bie Williams začela s swingom in ime-
la velik uspeh, so se začeli tudi drugi
preizkušati na tem področju. Ljudje so
se spet navdušili za ta tip glasbe. Moj
CD se zgleduje po italijanskem swingu,
kjer sodeluje od pet do šest glasbenikov,
v ameriških zasedbah pa je tudi do 50
ljudi. Kljub temu da mi je swing všeč,
sem pa po naravi roker. Trenutno se uk-
varjam s televizijskimi programi, ki so
namenjeni določeni publiki, kateri bi
verjetno rok ne ustrezal, in sem zato iz-
bral drugo zvrst glasbe. Ta plošča je se-
veda tudi način, da bi začel delati kaj no-
vega.

Pred leti si s skupino Status symbol
slovel po zamejskih odrih. Od tega je mi-
nilo nekaj let. Si medtem časom stalno kje
pel?

Vsako toliko. V svojih oddajah ved-
no kaj zapojem ...

Si se petja tudi kdaj resno učil ali si
pravzaprav samouk?

Ja, na žalost se petja nisem nikoli
učil. Je žiher cajt, ja ...

Kaj je zate glasba?
Glasbo čutim kot nekaj svojega, je

del mojega življenja in telesa.

Od Indiane Jonesa ...
Glasba, ampak tudi film.
Na univerzi v Trstu sem študiral fil-

mografijo in zgodovino filma. Kljub te-
mu pa sem imel vedno kot referenco te-
levizijo. Že takrat sem sodeloval s televi-
zijo Koper, nekaj z deželnim sedežem Rai
in verjetno sem zato izbral to fakulteto,
ker televizijske smeri preprosto ni bilo.
Kasneje sem se usmeril predvsem v de-
lo na televiziji in tako film pustil malo pri
miru.

Ali drži, da si pred to izbiro po-
skusil tudi druge študijske smeri?

Poskusil sem kar na treh fakultetah:
najprej na političnih vedah, nato »lette-

re antiche«, ker sem mislil, da
bom postal Indiana Jones,
potem pa sem razumel, da je
bolje, da pustim vse skupaj in
presedlal na »lettere moder-
ne«. Vedno pa sem sanjal o te-
leviziji, na univerzo sem šel,
ker je univerzitetna izobrazba
važna, ker ti da kulturo in po-
dlago za nadaljnje delo. Po-
memben pa je predvsem pa-
pir, ki ga lahko potem priložiš
v svoj curriculum. Univerzo
sem torej vzel kot bazo za svo-
je televizijske posle.

Sama univerzitetna
izobrazba pa tudi ni do-
volj...

Jaz sem imel pri tem ve-
liko srečo, sreča pa trka na vra-
ta tistega, ki jo išče in se tru-
di. Ni dovolj, da samo upaš, da
bo sreča potrkala in potem
tam čakaš. Ko so mene izbra-
li za to delo, sem imel že de-
setletno izkušnjo.

... do »Fešte na trgu«
Od leta 2004 vodiš od-

dajo Festa in piazza. Kakšen
tip programa je sploh to?

Gre za glasbeno oddajo
z glasbo iz 50., 60., 70. let, z ne-
kaj operete ... Igramo se z ra-
zličnimi prvinami in tipi gla-
sbe, tako da je naš program
namenjen različnim genera-
cijam. Včasih povabimo
kakšnega znanega gosta iz te-
levizijskega ambienta. Obi-
skali so nas že Manuel Casel-
la, Maria Teresa Ruta ... Potem
so še plesne skupine, tudi bolj

moderne, različni pevci, kvizi, nagradne
igre ... Med oddajo tudi sam kaj zapojem.

Vodiš še kakšno drugo oddajo?
Ob četrtkih in nedeljah sem na An-

tenni 3 zaseden z oddajo Festa in piazza,
ob petkih pa vodim na Tele Lombardiji
oddajo Tuttaunaltramusica, ki je vidna po
satelitu tudi v Trstu. To je tudi glasbeno
oddaja, ki je sicer nekoliko bolj folkorna.
Ta je bila pravzaprav moja prva oddaja.

Milano, Milano
Prav gotovo imaš po treh letih tu-

di že svoje fane. Ali se jih moraš na mi-
lanskih ulicah kdaj izogibati?

Ja, seveda. Včasih me kakšne sta-
rejše oboževalke naravnost napadejo,
me vsega obsujejo s poljubi. Eugenio sem,
Eugenio tja ...

V glavnem me prepoznajo starejši
ljudje, vseeno pa tudi nekateri mladi: ta-
ki, ki me vidijo med »zappingom« in tu-
di taki, ki gledajo oddajo z mamo in no-
no ob nedeljah popoldne.

Kakšno je tvoje milansko življen-
je? Misliš, da je takšno, kot bi ga imel
doma?

Ja, v Milanu živim tako, kakor bi
živel na Kontovelu. Delam veliko, tako da
nimam niti časa, da bi zahajal v »vip« am-
bient. Ker vodim tudi turistično oddajo,
sem včasih tudi nekaj dni izven Milana.
Ko pa imam čas, grem rade volje kam,
večkrat pa časa žal nimam.

Je v Milanu veliko Slovencev?
Še kar. Zamejcev je nekaj, predvsem

pa je precej ljudi iz Slovenije. Nekateri ne
živijo v Milanu, ampak se redno vsaki te-
den vračajo domov. Nastal je tudi klub
Slovencev v Milanu. Na žalost se naj-
večkrat srečujejo ob četrtkih ali petkih, ko
sem jaz zaseden. Predvsem z nekaterimi
mlajšimi pa se včasih vendar srečamo in
kot vedno, ko se dobimo Slovenci, se na
takih srečanjih preveč spije.

Si z Milanom navezal stike že pre-
den si odšel tja? Ali si šel pravzaprav s
trebuhom za kruhom?

Ko sem končal študij, sem najprej
nekaj časa delal v Trstu: na Radioattivi-
tà, na TV-Koper ... In potem sem si re-
kel – šel bom v Milan. Curriculum sem
poslal povsod, pripravil kovček in šel. Naj-
prej sem trkal na najrazličnejša vrata.
Začel sem sodelovati v Modeni, kjer sem
vodil program za mladino. Vse skupaj je
trajalo dva meseca. Takrat sem spoznal
tudi svojo bodočo šefico Mario Grazio,
imel sem nekaj pogovorov z njo, takrat me
pa še niso vzeli. Po enem letu sem se na-
veličal in sem se vrnil v Trst. Tu sem začel
spet sodelovati z raznimi radijskimi in te-
levizijskimi ustanovami v Trstu in Kopru.
Potem me je po nekaj mesecih Maria
Grazia spet poklicala in me povabila v Mi-
lan. Šel sem na razgovor, kjer so mi po-
vedali, da imajo delo zame. In sem si re-
kel, da poskusim. Podpisal sem pogodbo,
znova pripravil kovčke in šel.

Misliš, da je treba za uspeh za-
pustiti zamejstvo?

Odvisno na katerem področju
hočeš uspeti. Meni je všeč plavati v širo-

kih vodah in sem šel zato v Milan. Vse-
kakor če bi se človek rad soočil z itali-
janskim trgom radia, televizije, mode ali
glasbe, sta seveda Rim in Milan zakon.

Si kdaj pomislil, da bi se odpravil
v Ljubljano, se preizkusil v slovenskem
ambientu?

Ja, poskusil sem prodreti tudi na slo-
vensko tv-sceno, imel sem nekaj razgo-
vorov z Mišo Molk in z Vanjo Vardjan,
čestitala sta mi za televizijski pristop, mo-
ja slovenščina pa je bila preveč primor-
ska. In tako sem poskusil na drugi stra-
ni, v Italiji. Takrat sem bil trdno odločen,
da hočem postati televizijski voditelj, v
slovenščini, italijanščini, turščini, kakor-
koli že.

Se boš kdaj vrnil v Trst?
Trenutno ne, mislim, da bom po-

godbo podaljšal. Če bi sedaj pustil vse sku-
paj, bi bilo kakor pokazati hrbet sreči, ki
se jo imel do sedaj, in vsem ljudem, ki mi
zaupajo. To je kot v športu: če imaš talent
in ga ne izkoristiš, je to nesramno do ti-
stih, ki talenta nimajo in garajo, da bi kaj
dosegli.

... in še ...
Je član nogometne
reprezentance Artisti TV e
stelle dello sport. Igral je že
z DJ-jem Ringom, Maxom
Giustijem ...

Pri 16. letih je vodil na
Radiu Opčine 24-urno
oddajo »z eno komanijo de
balordi«.

Italijanski vsedržavni reviji
Di più in Stop sta že pisali o
njem.

V kratkem bo imel tudi
svojo spletno stran.

Nastopal je v filmu »Senza
Confini« v režiji Fabrizia
Coste in v filmu »Ilaria Alpi
– Il piu' crudele dei giorni« z
Giavanno Mezzogiorno in
Radom Šerbedzijem.MAJENCA 2007

Danes, 4. maja – ob 21.00 koncert sku-
pine Turbo Angels in Ne me jugat.

Jutri, 5. maja – čez noč slovesno posta-
vljanje maja.

V nedeljo, 6. maja – ob 19.30 prihod par-
tnerjev in parternerc na Gorico, ob 20.00 ples
za ansamblom Okrogli muzikantje.

V ponedeljek, 7. maja – ob 21.00 koncert
Blek panters in Slebwoost

SOBOTA, 5. maja
Prvi sezonski večer v priljubljeni disko-

teki Miro' v Lignanu. Special guest: Guendali-
na iz oddaje Grande Fratello 7.

V Števerjanu (Bukovje 6) prvomajsko
praznovanje s skupino The Maff Show in Blek
Panters. Koncert od 21. 00 dalje.

NEDELJA, 6. maja
Ob 9.30 pohod od Števerjan na Gonjače,

ob 18.00 pa kabaretni večer in koncert 
skupine ETNOPLOC TRIO.



18.45 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 7. Video natečaj - Šola Srečko Ko-

sovel - Prosek: Špricanje
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV - Dnevnik Slove-

nija 1

6.05 Aktualno: Anima Good News (vo-
di Gabriele La Porta)

6.10 Nan.: Nova družina Addams - Do-
mek sladki domek (i. Glenn Ta-
ranto, Ellie Harvie)

6.30 Dnevnik; Prometne informacije
6.45 Jutranja razvedrilna oddaja Uno-

mattina (vodijo Monica Maggioni,
Luca Giurato in Eleonora Daniele),
vmes (7.00, 7,30, 8.00, 9.00, 9.30)
dnevnik, pregled tiska, Tg1 Gleda-
lišče

10.35 Tg parlament
10.40 10 minut za oddaje pristopanja
10.50 Gremo v kino
11.00 Aktualna odd. o cenah na tržnici:

Occhio alla spesa
11.25 Vremenska napoved in dnevnik
12.00 Razvedrilni variete o kuharski

spretnosti: La prova del cuoco (vo-
di Antonella Clerici)

13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Variete: Festa italiana - Zgodbe (vo-

di Caterina Balivo)
14.45 Nad.: Incantesimo (i. Paola Pitago-

ra, Corinne Cléry, Alessio Di Cle-
mente)

15.50 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualna odd.: Življenje v živo

(vodi M. Cucuzza)
16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
18.50 Kviz: L’ Eredità
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Affari tuoi
21.10 Variete: I raccomandati (vodi Car-

lo Conti)
23.15 Dnevnik
23.20 Aktualno: TV7

0.20 Aktualno: Aplavzi
0.50 Nočni dnevnik/Gledališče/Potiho-

ma

6.00 Dok.: Focus
6.15 Idealna nevesta
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Juntranji variete: Random
9.15 Tgr - Gore
9.45 Svet v barvah

10.00 Dnevnik, vreme/Kino/Medicina
33/Nesamodenar

11.00 Variete: Piazza Grande
13.00 Dnevnik Tg2
13.30 Tg2 Navade in družba, 13.50 Poto-

vanja
14.00 Variete: Italija na 2.
15.50 Aktualna odd.: Ricomincio da qui
17.10 Nan.: Čarovnice
17.50 Nad.: Andata e ritorno
18.00 Tg2 Flash, šport
18.30 Dnevnik, vreme
19.00 Reality: La sposa perfetta
19.50 Nad.: Piloti
20.10 Risanke
20.30 Dnevnik
20.55 Tg2 Deset minut
21.05 Film: Il monaco (pust., ZDA, ’03, 

Paul Hunter, i. Chow Yun-fat, Se-
ann William Scott)

22.50 Tg2 dnevnik
23.00 Aktualno: Soočanja
23.50 Tg2 Mizar

0.20 Reality: La sposa perfetta

6.00 Rai News 24
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Verba volant
9.15 Cominciamo bene

10.15 Slovesnost ob 146. obletnici usta-
novitve italijanske vojske

12.00 Tg3 šport, Meteo
12.25 Tgr Cifre in chiaro
12.45 Aktualno: Zgodbe
13.10 Nan.: Moonlighting
14.00 Deželne vesti, dnevnik

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
14.50 Tgr Znanstveni dnevnik/Tgr Nea-

polis
15.10 Nan.: Trebisonda, 15.45 The Saddle

Club 2
16.15 Tg3 Mladinski dnevnik
16.35 Variete: Melevisione
17.00 Dok.: Drugačna Geo
17.40 Dok.: Geo & Geo
18.15 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.00 Rai šport
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Aktualno: Mi manda Rai 3 (vodi

Andrea Vianello)
23.10 Dnevnik, deželne vesti
23.25 Aktualno: Primo Piano
23.45 Variete: Glob

0.35 Tg3 Night News
0.55 Aktualno: Economix

6.25 Kapljice zgodovine
6.30 Nan.: Kojak, 7.40 Charlie’s Angels

(i. J. Smith)
8.40 Za boljše življenje
9.40 Nan.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-

zenska vročica
11.30 Dnevnik, vreme
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik Tg 4, vreme
14.00 Aktualno: Forum

15.10 Nan.: Wolff, policaj v Berlinu (i. J.
Heinrich)

16.00 Film: Facciamo l’ amore (glas.,
ZDA, ’60,m i. Yves Montand)

18.55 Dnevnik, vreme
19.30 Aktualno: L’ antipatico
19.55 Aktualna odd. Tg4
20.20 Nan.: Walker Texas Ranger
21.05 Nan.: Arma letale (pust., ZDA, ’87,

r. R. Donner, i. Mel Gibson)
23.15 Film: Gioco di donna (dram., ZDA-

VB, ’04, i. Penelope Cruz)

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.45 Vaše mnenje
8.55 Variete: Maurizio Costanzo Show
9.40 Tg5 Borza Flash

10.50 Nan.: Squadra Med (i. Rosa Blasi,
Jennifer Lewis)

11.50 Uno, due, tre.... stalla!
12.25 Nad.: Vivere (i. Cristina D’ Alber-

to, Luca Bastianello)
13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful (i. Ashley Jones,

Jack Wagner)
14.10 Nad.: CentoVetrine (i. Francesca

Delfino, Anna Safroncik)
14.45 Aktualno: Moški in ženske
16.10 Nad.: Cuori tra le nuvole
17.00 Tg5 minut
17.05 Nad.: Tempesta d’ amore (i. Gre-

gory B. Waldis, Henriette Richter-
Röhl, Sepp Schauer)

18.10 Uno, due, tre... stalla!
18.45 Kviz: Chi vuol essere milionario

(vodi Gerry Scotti)
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Striscia la notizia
21.10 Nan.: Il giudice Mastrangelo 2 (i.

Diego ASbatantuono, Amanda
Sandrelli, Alessia Marcuzzi)

23.30 Aktualno: Matrix

6.15 Nan.: V osmih pod eno streho - Boj
med titani

6.50 Variete za najmlajše
9.00 Nan.: Chips (i. Erik Estrada),10.05

Supercar

Italia 1

Canale 5

Rete 4

11.10 Nan.: Hazzard (i. John Schneider,
Tom Wopat, Catherine Bach)

12.15 Vaše mnenje
12.25 Odprti studio, šport
14.05 Risanke
15.00 Nan.: Smallville 8i. Tom Welling),

15.55 Sedma nebesa - Angel
17.35 Risanke
18.00 Nan.: Zack in Cody v Grand Hote-

lu (i. D. in C. Sprouse)
18.30 Odprti studio, vreme
19.05 Variete: Candid camera
19.10 Nan.: La vita secondo Jim
20.10 Nan.: The O. C.
21.00 Nan.: Grey’s Anatomy (i. Patrick

Dempsey, Ellen Pompeo)

22.50 Film: Gothika (thriller, ZDA, ’03, i.
Penelope Cruz, Halle Berry)

0.55 Šport/Odprti studio

8.05 9.20, 13.45, 16.40, 20.30, 23.00
Dnevnik

9.40 Pisma Don Mazziju
10.25 Svetnik dneva, horoskop
10.30 Nad.: Marina
11.00 Družinski talk show
13.05 Lunch time v živo
15.00 Nan.: Velika dolina
17.00 Risanke
19.00 Povejte županu
19.55 Športna oddaja
20.05 Glasbena oddaja
20.50 Film: Baron Munchausen
23.40 Oddaja za mlade

6.00 12.30, 20.00, 1.00 Tg La7
9.30 Dok.: Crocodile Hunter

11.30 Nan.: Angelski dotik
13.00 Nan.: Dowling
14.00 Louis Vuitton Cup
17.00 Dok.: Lovci na zaklade
18.00 Nan.: Star Trek, 19.00 JAG
20.30 Osem in pol
21.30 Aktualna odd.: Exit - Zasilni izhod

(vodi I. D’ Amico)
0.00 Variete: Markette

6.10 Kultura, 6.15 Odmevi
7.00 8.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.00 Poročila
9.05 Ris.: Babar
9.40 Lutkovna nan.: Zverinice iz Rezije

- Volk branil kokoši pred lisico (M.
Matičetov)

10.00 Kratki dok. film: Tamar bi rada
slišala (izrael)

10.15 Enajsta šola
10.45 Nad.: Živalski vrt iz škatlice
11.15 Štafeta mladosti
11.55 TV kviz: Milijonar z Jonasom
13.00 Poročila, vreme, šport
13.15 Duhovni utrip
13.35 Nan.: Rožmarinka in Timijanka
14.20 Slovenci v Italiji
15.00 Poročila, promet
15.10 Hidak - Mostovi
15.40 Ris.: Babar
16.05 Iz popotne torbe: Od pomladi do

poletja
16.25 Nan.: Patrikov svet (VB, 8. del)
17.00 Novice, slovenska kronika, vreme,

šport
17.30 Dok.: Wall Street na M iklošičevi
17.45 Dok. nan.: Zgodovina medicine

(Nem., 3. del)
18.40 Risanke
18.55 Vreme in dnevnik
19.35 Vreme, šport
19.55 Družinska nan.: Začnimo znova

(Vojko Anzeljc, 17. del)
20.30 Na zdravje!
22.00 Odmevi, kultura, šport, vreme

Slovenija 1

La 7

Tele 4

23.00 Polnočni klub: Delo nekoč in danes
0.15 Dok.: Zgodovina medicine
1.10 Dnevnik, vreme
1.45 Nad.: Babuške (3. del)
2.35 Infokanal

6.30 8.30 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 9.30 TV prodaja

10.00 Glasbeni spomini z Borisom Kopi-
tarjem

10.50 Kalejdoskop
11.40 Hum. nan.: Frasier
12.00 Film: Kreolski kralj
13.55 Žogarija, ko igra se mularija
14.20 Mozaik
15.15 Primorski mozaik
15.45 Študenstka
16.05 Zdaj! Oddaja za razgibano življen-

je
17.25 Košarka: CSKA - Unicaja (turnir

četverice, polfinale, prenos iz Aten)
20.00 Dok. nan.: Peta dimenzija
20.50 Aktualno-pogovorna oddaja: Vroči

stol (r. Iztok Tory)
21.50 Film: Zadnji kazino (kom.-dram.,

Kan., ’04, r. Pierre Gill, i. Charles
Martin Smith, Katharine Isabelle)

23.20 Film: Tu (dram., Hrv., ’03, r. Zrin-
ko Ogresta, i. Jasmin Telalović, Ma-
rija Tadić, Zlatko Crnković)

0.45 Dnevnik zamejske TV

14.00 Čezmejna TV
14.20 Euronews
14.30 Dok. oddaja
15.00 Četrtkova športna oddaja
15.30 Film: Sin (Fr., ’73, i. Yves Montand,

Lea Massari, M. Bozzuffi)
17.05 Mladinska odd.: Fanzine
17.30 Vas tedna
18.00 Program v slovenskem jeziku: Štu-

dentska
18.20 Ali me poznaš
18.30 Pravljice Mike Make
18.45 Primorska kronika
19.00 Dnevnik - Šport
19.30 Vsedanes aktualnost
19.55 Potopisi
20.25 Košarka: Panathinaikos - Tau Ce-

ramica (Evroliga, prenos)
22.20 Vsedanes - TV dnevnik
22.35 Globus
23.05 Arhivski posnetki
23.50 Četrtkova športna oddaja

0.20 Vsedanes - TV dnevnik
0.35 Čezmejna TV

10.30 Dnevnik, vreme
11.00 Videostrani
17.00 Utrinki iz Evropskega parlamenta
17.30 Gledališka predstava Razred
18.00 Miš Maš
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Spomini borcev
19.45 Kulturni utrinek
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Preventiva v cestnem prometu
21.00 Razgledovanja
21.30 Jesen življenja
22.00 Vedeževanje z Magdaleno
23.00 Dnevnik, vreme
23.40 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar; 7.30
Pravljica; 8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10
Kulturne diagonale: Film, kamera, ekran; 9.00
Radioaktivni val; 10.00 Poročila; 10.10 Odprta
knjiga - Brina Svit: Odveč srce (prip. M. Kjuder,
10. nad.); 10.30 Etno - World glasba; 11.00 Po-
govori sredi dneva; Napovednik; 13.20 Zbo-
rovska glasba; 14.00 Poročila in deželna kroni-
ka; 14.10 Otroški kotiček: Nekoč, nekje, pa ne
že spet predrugačimo pravljični svet (pripr. Gre-
gor Geč), sledi Glasbeni listi; 15.00 Mladi val;
17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10 Jazz od-
tenki; 18.00 Kulturni dogodki; Napovednik, sle-
di Slov. lahka glasba; 19.35 Zaključek

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
Poročila; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30; 7.00
Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na RK; 9.00-12.30 Do-
poldan in pol; 12.30 Opoldnevnik; 14.00 Rekel
in ostal živ; 16.15 Glasba po željah; 15.30 DIO;
17.00 Prireditve, planinski vodnik, kino; 17.30
Prirmorski dnevnik; 18.00 Glasbena industrija;
19.00 Dnevnik; 20.00 Radio bla bla; 21.00 Indie
ni Indija; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Moj radio
je lahko tudi balon

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)

RADIO

Tv Primorka

Koper

Slovenija 2

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30,
Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00
Almanah; 6.25 Drobci zgodovine; vreme, pro-
met; 8.05 Horoskop; 8.25 Pregovor; 8.33 Pesem
tedna; 8.40 Govorimo o...; 9.00 Stekleni grad; 9.33
Pred našim mikrofonom; 10.00 Replay; 11.00
Odprti prostor; 12.10 Predstavitev dnevnika;
12.15 Sigla single; Vreme, promet; 13.00 Svet-
nik dneva, vse najboljše; 13.40 Casadei; 14.10 Kje,
kako,kdaj; 14.35 Euro notes; 15.05 Pesem ted-
na; 15.10 5x5; 15.30 DIO; 16.00 Ob 16-ih; 18.00
The magic bus; 19.00 Giulianine note; 20.00 Z
dušo in telesom; 21.00 Odprti prostor; 22.00 Pred
našim mikrofonom; 22.30 Kje, kako, kdaj; 23.00
Folk studio; 0.00 Prenos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00 Po-
ročila; 6.45 Dobro jutro, otroci; 8.05 Svetovalni
servis; 8.45 Ringaraja; 9.10 A že veste...?; 9.30 Ra-
dio Ga-Ga; 11.15 Radi imamo Radio; 12.30 Kme-
tijski nasveti; 14.30 Labirinti sveta; 15.00 Radio
danes; 15.30 DIO; 16.30 Tema dneva; 17.00 Stu-
dio ob 17-ih; 18.15 Gremo v kino; 19.00 Dnev-
nik; 20.00 Kulturna panorama; 21.05 Slovencem
po svetu; 22.40 O morju in pomorščakih; 22.00
Zrcalo dneva; 22.45 Naš kraj; 23.05 Literarni nok-
turno.

SLOVENIJA 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 14.30,
16.30, 17.30 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00 Kro-
nika; 8.40 Kulturne prireditve; 9.00 Minute za
rekreacijo; 9.15 Valovska izvidnica; 9.35 Popev-
ki; 12.00 Izjava tedna; 14.00 Kulturne drobtini-
ce; 14.40 Glasovanje za popevki tedna; 15.30
DIO; 16.15 Popevki; 16.30 Centrifuga; Vreme;
17.40 Šport; 18.45 Črna kronika; 19.30 Nocoj ne
zamudite; 20.00 Stop pops 20 in novosti; 21.00
Nova elektronika; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Klub
klubov

SLOVENIJA 3
7.00. 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
18.00, 22.00 Poročila; 6.05 Jutranjica; 8.00 Lirični
utrinek; 10.05 Glasbeno kukalo; 10.15 Sklada-
telj tedna; 11.05 Eppur si muove; 11.25 Con-
certino narodov; 12.05 Spominčice; 13.05 Od-
prti termin; 13.30 Zbori za mlade; 14.05 Izo-
braževalni pr.; 15.00 Šanson; 15.30 DIO, šport;
16.15 Glasbeno kukalo; 16.30 Podobe znanja;
17.00 Evroradijski festivali; 20.00 Koncert; 22.05
Igra; 23.00 Jazz ars; 0.05 Slovenski koncert

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Utrip kulture; Radio Agora: 10.00-
14.00/18.00-2.00; Radio Korotan: 2.00-
10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Prodajno naročninska služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,75 € (180 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Oglaševanje
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, Korzo Verdi 51

TRST, Ul.Montecchi 6
Komercialni oglasi

Brezplačna tel.št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 1 stol-
pec, višina 29,2 mm) 35,00 €, finančni in le-

galni 92,00 €, ob praznikih povišek 20%
Nekomercialni oglasi

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,50 € na be-
sedo; ne  komercialni oglasi, osmrtnice, sožalja,
čestitke in zahvale po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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jasno zmerno
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER

DOLŽINA DNEVA

LUNINE MENE

BIOPROGNOZA MORJE

TEMPERATURE V GORAH  OC

PLIMOVANJE
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Oblačno bo. Dopoldne se bo dež na zahodu krepil in do
popoldneva zajel vso Slovenijo. Ob morju bo pihal jugo.
Najnižje jutranje temperature bodo od 6 do 12,  najvišje
dnevne od 12 do 17, ob morju 19 stopinj C.     

Pretežno oblačno bo s padavinami. Vmes bodo tudi ne-
vihte. Ob morju bo pihal zmeren vzhodni veter, v popol-
danskih urah jugo.

Jutri dopoldne bo dež ponehal. Jutri popoldne in v nedeljo
bo spremenljivo do pretežno oblačno, pojavljale se bodo
krajevne plohe in nevihte.

Spremenljivo bo. Ob prehodnih delnih razjasnitvah se
bodo pojavljale posamezne plohe in nevihte, ki bodo po-
gostejše v popoldanskih urah.

Nad zahodnim Sredozemljem je ciklonsko območje, danes
bo dosegla naše kraje izrazita vremenska fronta. Pred njo
bo pritekal od jugovzhoda zelo vlažen zrak. Ob koncu
tedna bo hladen višinski zrak povečal krajevno
nestanovitnost.

Nad jugozahodno Evropo je plitvo območje nizkega
zračnega pritiska. Vremenska motnja se iznad Sredozem-
lja pomika nad Balkan. Nad naše kraje doteka vlažen zrak.

Danes: ob 5.39 najnižje -56 cm, ob 12.11 najvišje 27 cm, ob 17.14
najnižje -11 cm,  ob 23.04 najvišje 39  cm.

Jutri: ob 6.06 najnižje -51 cm, ob 12.50 najvišje 23 cm, ob 17.43
najnižje -4 cm,  ob 23.25 najvišje 35  cm.

500 m  . . . . . . . . . . .14

1000 m . . . . . . . . . . .11   

1500 m  . . . . . . . . . . . .6

2000 m  . . . . . . . . . . . .4

2500 m  . . . . . . . . . . . .1

2864 m  . . . . . . . . . . .-1

Sonce vzide ob 5.49 in zatone
ob 20.15
Dolžina dneva 14.26

Vremenski vpliv bo danes
obremenilen, z vremenom
povezane težave bo imelo ve-
liko ljudi, okrepljeni bodo tudi
nekateri bolezenski znaki.
Spanje v noči na soboto bo
moteno.Luna vzide ob 22.58 in zatone

ob 6.519

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
16,7  stopinje C. 
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BUDIMPEŠTA - Konec prejšnjega tedna v Kiskunhalasu

Slovenske klekljarice uspešne
na mednarodnem tekmovanju

BU DIM PEŠ TA  -  Na med na rod -
nem čip kar skem tek mo va nju,  ki  je po te -
ka lo ko nec prejš nje ga ted na  v Kis kun ha -
la su  na Ma džar skem,  so slo ven ske klek -
lja ri ce osvo ji le  dve na gra di. Dru go mes -
to  v ka te go ri ji klek lja nih  čipk  je osvo ji la
čip ka  z na slo vom  Red  v ka o su, 17-let ne
Po lo ne Ru dolf, tret je mes to  v is ti ka te go -
ri ji  pa  je osvo ji la čip ka  z na slo vom Mav -
ri ca sve ta, de lo ob li ko val ke Af ro di te He -
bar  Kljun, sklek lja la  pa  jo  je He le ne Kra -
mar.Te ma os me ga med na rod ne ga tek -
mo va nja  v  t. i. Hi ši  čipk  na Ma džar skem
je bi la Bar ve sve ta.  Kot  so spo ro či li  iz
Zdru že nja slo ven skih klek lja ric  in  vseh,
ki ima jo ra di čip ke,  so  na tek mo va nje po -
sla li 14  del svo jih čla nic  iz Cerk ne ga, Go -
re nje va si, Ljub lja ne, Pol ho ve ga Grad ca,
Škof je Lo ke, Že lez ni kov  in Ži rov,  dva iz -
del ka  učenk Čip kar ske šo le Ži ri  in iz de -
lek uči te lji ce  iz Čip kar ske šo le Že lez ni ki,
Čip kar ska šo la Id ri ja  pa  se  je tek mo va nja
ude le ži la sa mo stoj no  in si cer  s šti ri mi iz -
del ki svo jih  učenk.

Po leg Slo venk  so tek mo va le  še klek -
lja ri ce  iz Av stri je, Bel gi je, Češ ke, Es to ni -
je, Fran ci je, Hr vaš ke, Ma džar ske, Nem -
či je, Slo vaš ke, Sr bi je, Špa ni je  in Šved ske.

Zdru že nje slo ven skih klek lja ric  in
vseh,  ki ima jo ra di čip ke,  se  je  v manj šem
šte vi lu tu di pred sta vi lo  na pri re dit vi  na
Ma džar skem.  Pred Hi šo  čipk  so  na  ogled
in  v pro da jo po nu di li tu di svo je iz del ke,
so  še spo ro či li  iz id rij ske ga zdru že nja. ( -
STA) Klekljarica med delom

LONDON - Raziskava psihologov

Po hitrosti hoje
Ljubljančani 18.

LON DON  - Pe šci  po  vsem sve -
tu da nes ho di jo oko li de set od stot kov
hit re je  kot  pred de se ti mi le ti,  je po -
ka za la raz is ka va bri tan skih znan -
stve ni kov  pod vod stvom psi ho lo ga
Ri char da Wi se ma na. Pre bi val ci Ljub -
lja ne  so  se  po hit ros ti ho je uvrs ti li  na
18. mes to  med 32 sve tov ni mi ve le -
mes ti, naj hit rej ši  pa  so  po rez ul ta tih
raz is ka ve pre bi val ci Sin ga pur ja.  Na
dru go mes to  so  se uvrs ti li pre bi val ci
dan ske ga Koe ben hav na, tret ji  na les -
tvi ci tis tih,  ki  se  jim naj bolj mu di,  pa
so  v špan skem Ma dri du.Znan stve ni -
ki  so  v vsa kem  od 32  mest iz bra li uli -
co  z ve li kim pre to kom lju di,  ki  ima ši -
rok, ra ven ploč nik,  na ka te rem  ni več -
jih  ovir.  Med raz is ka vo  so me ri li,  v ko -
lik šnem ča su 35 lju di pre ho di 18 met -
rov ploč ni ka,  pri  tem  pa  so upo šte -
va li  le od ra sle  brez sprem stva.  Iz štu -
di je  so si cer iz vze li  vse,  ki  so  med ho -
jo go vo ri li  po mo bil nem te le fo nu  ali
no si li na ku po val ne vre čke.

Rez ul ta ti štu di je,  ki  so  jo pri -
mer ja li  z rez ul ta ti po dob ne raz is ka -
ve  pred de set let jem,  so  po mne nju
Wi se ma na po ka za li hit rost ži vlje nja
v po sa mez nih mes tih. »Pre pro sto
mer je nje po na zar ja fi zič no  in druž -
be no ži vlje nje  v mes tih. Tem po ži vlje -
nja  v naj več jih mes tih  je da nes ve li -
ko hit rej ši  kot  v pre te klos ti,«  je po -
uda ril Wi se man.

Raz is ka va  je si cer pri ne sla ne kaj
pre se ne čenj,  saj  se ne ka te ra iz med
naj več jih sve tov nih  mest ni so uvrs ti -
la  med pr vih  pet.  New  York  se  je ta -
ko uvrs til  na os mo, Lon don  na 12.,
To ki o  pa  na 19. mes to. Naj več je
spre mem be  v hit ros ti ho je  so si cer za -
be le ži li  na vzho du.  V Sin ga pur ju  se
je hit rost peš cev  v zad njih de se tih le -
tih po ve ča la  za 30 od stot kov,  v ki taj -
skem Gu ang zou u  pa  za  več  kot 20
od stot kov.  Med mes ti  v bli ži ni slo -
ven ske pres tol ni ce  sta  se Du naj  in Za -
greb uvstri la  na 10. ozi ro ma 13.
mes to. ( STA)

Simbol Ljubljane

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T IPetek, 4. maja 200724
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